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- Wszystko trwało 
zaledwie 40 minut, 

ulicami płynęły potoki, 
od 1997 roku nie było 

takiej sytuacji  
- tak poniedziałkowe 

oberwanie chmury 
nad Białym Dunajcem 

relacjonują mieszkańcy.

Nawałnica

„Gmina Ochotnica 
zleciła nam remont i nie 
chce płacić” – twierdzi 
współwłaściciel firmy 
remontującej Dwór 
Berskich w Tylmanowej. 

Straszny Dwór

Dwór Berskich w Tylmanowej.
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Tylmanowa

Wójt odpowiada, 
że gmina nie 
ma żadnych za-

ległości wobec wykonawcy,

Mariusz Petrowicz wraz 
ze wspólniczką prowadzi nie-
wielką firmę wyspecjalizowa-
ną w  renowacji zabytkowych 
budowli. – Prowadzimy dzia-
łalność od lat. Przywracanie 
zabytków do dawnej świetno-
ści to nie tylko nasza praca, ale 
przede wszystkim nasza pasja – 
podkreśla współwłaściciel spół-
ki. Firma startuje w  przetar-
gach ogłaszanych przez różne 

instytucje na terenie całej Pol-
ski. Najczęściej współpracu-
je z samorządami. Za każdym 
razem start w  przetargu po-
przedza dokładna analiza spe-
cyfikacji zamówienia. – Anali-
zujemy przede wszystkim to, 
czy jako niewielka firma bę-
dziemy w stanie sprostać zada-
niu finansowo. 

Wszystko trwa-
ło zaledwie 
40 minut, 

a  ulicami płynęły potoki. Od 
1997 roku nie było takiej sy-
tuacji – tak mieszkańcy Białe-
go Dunajca relacjonują ponie-
działkowe oberwanie chmury 
nad miejscowością. Pan Woj-

ciech podkreśla, że najtrudniej-
sza sytuacja panowała w rejonie 
ulic Witosa i Miłośników Pod-
hala, gdzie drogi w krótkim cza-
sie zamieniły się w rwące potoki.

– Niektóre z małych strug 
wodnych gwałtownie wezbra-
ły i zaczęły przelewać się przez 
zakopiankę. Konieczne było 
wstrzymanie ruchu – relacjonuje 
mieszkaniec. Jak dodaje, od cza-
su wielkiej powodzi z 1997 roku 
nie pamięta podobnego zdarze-

nia. Różnica polegała jednak na 
tym, że wówczas intensywne 
opady trwały kilka dni, a tym ra-
zem zaledwie około półtorej go-
dziny.

– Dobrze, że trwało to tak 
krótko. Jeszcze godzina takich 
opadów i mogłoby dojść do tra-
gedii. Gmina powinna pogłębić 
niektóre lokalne potoki, bo bar-
dzo szybko zbierają wodę i wy-
lewają – ocenia. 

dokończenie str. 23

dokończenie  
str. 20
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Zakopiańscy skateboardziści tradycyjnie uczcili przypadający 21 czerwca Światowy Dzień Deskorolki wspólnym zjazdem z Kuźnic. 

Sprostowanie  
do sprostowania

Prosimy o  opubliko-
wanie sprostowa-
nia do sprostowania 

z dnia 18 czerwca do artyku-
łów pt. „Dziki park rozryw-
ki pod oknami? Mieszkaniec 
alarmuje: „Nikt nas o niczym 
nie powiadomił” z 12 czerwca 
2026 r. i „Będzie tymczasowy 
park Smerfów” z 16 czerwca 
2026 r, gdyż inwestor w napi-
sanym przez siebie sprosto-
waniu podał szereg błędnych 
i  nieprawdziwych informacji 
dotyczących przede wszystkim 
przeznaczenia terenu i wyma-
ganych procedur, wprowadza-
jąc opinię publiczną w błąd.

 Nieprawdą jest, jakoby 
teren inwestycji był przezna-
czony pod wszelką działalność 
usługową. W  rzeczywistości 
w planie miejscowym jest to 
teren podstawowo przezna-
czony po części pod zieleń 
urządzoną, a  po części pod 
domy jednorodzinne lub pen-
sjonaty i usługi hotelarsko-ga-
stronomiczne. Choć plan po-
zwala na niektóre inne usługi, 
to można je wykonywać jedy-
nie w dodatku do podstawo-
wego przeznaczenia, a nie za-
miast niego. Do dozwolonych 
usług nie zalicza się m.in. pro-
wadzenie parku rozrywki.

 Ponadto teren wykonywa-
nych prac znajduje się w ob-
szarze wpisanym do rejestru 
zabytków i w świetle przepi-
sów ustawy Prawo budowlane 
(art. 29 ust. 7 pkt 2) wymaga-
ne jest co do zasady co naj-
mniej zgłoszenie wszelkich 

zamierzonych prac budowla-
nych najpierw wojewódzkie-
mu konserwatorowi zabytków, 
a następnie starostwu. Nawet 
w braku wpisania obszaru do 
rejestru zabytków ustawa wy-
maga zgłoszenia starostwu 
zamierzenia wzniesienia tym-
czasowych obiektów budowla-
nych niezwiązanych z gruntem 
i przewidzianych do rozbiórki 
i przeniesienia w inne miejsce 
(art. 29 ust. 1 pkt 7). Sąsiad 
słusznie więc szukał wiadomo-
ści w urzędach i wygląda na to, 
że niesłusznie ich nie znalazł.

 Gwarantowana każde-
mu człowiekowi wolność go-
spodarcza i prawo własności, 
w tym nieruchomości, może 
być ograniczana przez obiek-
tywne przepisy, które gwaran-
tują również sąsiadom ochro-
nę ich prawnych interesów 
poprzez np. udział w  wyda-
waniu pozwolenia na budowę 
czy pozwolenia konserwator-
skiego. Także im prawo polskie 
przyznaje w pewnym stopniu 
wolność od oddziaływań wyni-
kających z działalności gospo-
darczej, np. zapachów, hałasu, 
świateł, czy innych zanieczysz-
czeń. Inwestor nie może więc 
bez żadnych ograniczeń na-
rzucać swojej woli całemu są-
siedztwu. 

W imieniu Zarządu TOnZ/ 
Oddział Podhalański,  
z wyrazami szacunku  

Mikołaj Baczyński, 
Agata Nowakowska-Wolak

LISTY

Redakcja zastrzega sobie możliwość 
dokonywania skrótów w listach.

Liczba 
tygodnia

lat swojej działalności 
obchodziła w miniony 

weekend Ochotnicza Straż 
Pożarna z Chabówki. 

Cytat 
tygodnia

Dr hab. Katarzyna 
Chrudzimska-Uhera, 
kuratorka wystawy w Okszy 
w Zakopanem o początkach 
Szkoły Snycerskiej: 
- Dla mnie ten początek 
narodził się z zachwytu. 
Z zachwytu ludzi, którzy 
przyjechali tutaj w XIX 
wieku i pokochali najpierw 
Tatry, potem góralszczyznę, 
tę kulturę, rzemiosło, 
budownictwo. 

„Dawnej Rabki Czar” – już po raz ósmy Rabka zaoferowała 
mieszkańcom i turystom prawdziwą podróż w czasie.

Zaczarowany Zdrój

Stowarzyszenia „Dawnej Rabki Czar” od ośmiu lat organizuje w Rabce słynne re-
tro-pikniki.

Watra, zbór baców, korowód górali, występy zespołów  
- na Słowacji odbył się VII Zjazd Karpacki.

Wspólne Karpaty

Laska Zjazdu Karpackiego została przekazana Wałachom z Morawskiej Wołoszczyzny.

Słowacja

Rabka-Zdrój

O d 19 do 21 czerwca na 
Słowacji odbył się VII 
Zjazd Karpacki. Trzy 

miejscowości – Żylina, Oraw-
ska Jasienica i Orawska Półgóra 
- gościły górali z wielu zakątków 
Karpat i mieniły się strojami re-
gionalnymi różnych grup etno-
graficznych Karpat. Na trzy-
dniowe spotkanie przyjechali 
goście z Polski, Rumunii, Ukra-
iny i  Czech. Przybyły poczty 
sztandarowe Związku Podhalan.

W ramach spotkań była 
konferencja, seminarium, zbór 

baców oraz korowód i  wystę-
py zespołów. Były pokazy tra-
dycyjnych rzemiosł i warsztaty 
kulinarne. 

Zjazd zapoczątkowała konfe-
rencja poświęcona ochronie dzie-
dzictwa przyrodniczego i kultu-
rowego w  regionach górskich 
Karpat. W  drugim dniu odbył 
się zbór baców. To było spotka-
nie pasterzy i hodowców owiec 
z Karpat. Odsłonięto tablicę pa-
miątkową Szlaku Kultury Woło-
skiej. W programie znalazło się 
seminarium  „Kultura pasterska 
w  Karpatach”. Uczestnicy im-

prezy zwiedzali też Europejskie 
Centrum Kultury Dudziarskiej.

W czasie trwania impre-
zy prezentowały się zespoły re-
gionalne, m.in. „Podhalanie” 
z Ludźmierza.

Na zakończenie zjazdu 
w  Orawskiej Półgórze została 
odprawiona Msza św. z udzia-

łem ks. Stanisława Kowalika, 
proboszcza z Ochotnicy Górnej 
i kapelana Związku Podhalan.

Laska Zjazdu Karpackiego 
została przekazana Wałachom 
z  Morawskiej Wołoszczyzny. 
Za rok spotkanie w Rožnove pod 
Radhoštěm (Czechy). 

Tekst i fot.: Jolanta Flach

założyciela uzdrowiska, Julia-
na Zubrzyckiego.

Władze miasta przygotowa-
ły odpowiednią uchwałę, którą 
przyjęła Rada Miasta.

Główne atrakcje tegorocz-
nego pikniku zostały przygo-
towane w sobotę. Areną wyda-
rzeń, jak zwykle, był budynek 
rabczańskiej stacji kolejowej, 
skąd barwny korowód, tworzony 
nie tylko przez spacerowiczów, 
ale również pamiętające czasy 
międzywojnia automobile, wy-
ruszył do Parku Zdrojowego. Tu 
właśnie można było posłuchać 
doskonałej muzyki w wykona-

niu Dixie Tiger’s Band, podzi-
wiać w ruchu najprawdziwsze 
bicykle i  oczywiście zapiera-
jące dech w piersiach wiekowe 
automobile. Nie zabrakło poka-
zów dawnych tańców, podczas 
których każdy mógł spróbować 
swych sił, na przykład w foks-
trocie. Na straganach domino-
wały przekąski i napitki z epoki.

Z kolei w  niedzielę głów-
na scena pikniku przeniosła 
się w okolice kortu tenisowego, 
gdzie został rozegrany deblowy 
mini turniej tenisa retro.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski

O statni weekend 
w  uzdrowisku prze-
biegał w  rytmach 

muzyki z lat dwudziestych. Na 
parkowych alejkach pojawili się 

pięknie odziani letnicy w stro-
jach z epoki, gdy zdrój był miej-
scem znanym w całej Europie. 
Na ulice wyjechały wspaniałe, 
błyszczące w  słońcu stuletnie 
automobile i oryginalne bicykle.

100
Stowarzyszenia „Dawnej Rabki Czar” od ośmiu lat organizuje w Rabce słynne re-
tro-pikniki.

Wszystko to za sprawą Sto-
warzyszenia „Dawnej Rabki 
Czar”, które od ośmiu lat orga-
nizuje w  Rabce słynne retro-
-pikniki.

„Dawnej Rabki Czar” to 
jedno z najbardziej charaktery-
stycznych wydarzeń kultural-
nych miasta, które od lat przy-
pomina o  czasach świetności 
uzdrowiska i atmosferze przed-
wojennego kurortu – podkreśla-
ją organizatorzy.

Bohaterką tegorocznej edy-
cji stała się słynna rabczań-
ska sosna, mogąca liczyć na-
wet sześć wieków, rosnąca przy 
ulicy Orkana, naprzeciw wej-
ścia na cmentarz parafialny. To 
bez wątpienia najbardziej znane 
i najstarsze rabczańskie drzewo. 
W ten weekend zyskało własne 
imię – Laura.

Nadanie imienia rabczań-
skiemu pomnikowi przyrody to 
również inicjatywa Stowarzy-
szenia „Dawnej Rabki Czar”. Or-
ganizacja zwróciła się do władz 
miasta, by słynnej sośnie nadać 
imię Laura i w ten sposób upa-
miętnić oraz uhonorować żonę 
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W ruch poszły pięści,  
bo było za głośno. 

S obotniej nocy przed 
zakopiańskim lokalem 
La Casablanca doszło 
do poważnej awantury. 

Było tuż po godzinie 23. Świa-
dek zdarzenia twierdzi, że do re-
stauracji wszedł mężczyzna, by 
zwrócić obsłudze uwagę, że mu-
zyka w lokalu gra zbyt głośno. 
Miał zostać wulgarnie wypro-
szony. Zapowiedział, że w  ta-
kim razie wezwie policję. Wy-
szedł na plac przed restauracją. 
Gdy tylko wyjął telefon, z loka-
lu wypadło pięciu ubranych na 
czarno mężczyzn. - Pobili go ki-
jami, gdyby nie mój krzyk, nie 
wiadomo co by mu się stało - 
twierdzi interweniująca w  na-
szej redakcji kobieta. 

To pierwsza wersja. Prosimy 
o potwierdzenie wydarzeń ofice-
ra prasowego w Komendzie Po-
wiatowej Policji. 

Kijów brak
- Na miejscu wygląda-

ło to tak, że doszło do szarpa-
niny i  naruszenia nietykalno-
ści cielesnej. W zdarzeniu brali 
udział panowie z restauracji i je-
den z mieszkańców powiatu ta-

trzańskiego. Odniósł lekkie ob-
rażenia. Dwaj sprawcy zostali 
zatrzymani, przesłuchani w na-
szej komendzie i zostali zwol-
nieni. Tyle co możemy na dziś 
powiedzieć, przesłuchania w tej 
sprawie się toczą - zaznacza star-
szy aspirant Maciej Kasprzyc-
ki, rzecznik prasowy zakopiań-
skiej policji. 

Dodaje, że okoliczności zda-
rzenia będą jeszcze badane. Poli-
cja chce jeszcze przesłuchać ko-
lejnych świadków. - Niemniej 
jednak jest prowadzone postępo-
wanie z artykułem 157 z dwójką. 
To jest spowodowanie lekkiego 
uszczerbku na zdrowiu. Klient 
miał zostać uderzony kilkukrot-
nie. On jednak też oddawał cio-
sy. Można powiedzieć, że była 
to obopólna wymiana ciosów. 
A także kopnięć - podsumowuje 
Maciej Kasprzycki. Pytany, czy 
w trakcie szarpaniny używano 
jakiś narzędzi, pałek lub kijów, 
policjant zaprzeczył. 

Świat Orientu
Hinduska restauracja mie-

ści się w   budynku przy ron-
dzie Dmowskiego. La Casa-
blanca Food & Drinks. Dawniej 
w budynku na parterze działał 
sklep spożywczy, a w przyzie-
miu sklep ogólno-budowlany 
Wanta. Na piętrze był asorty-

ment AGD. Dziś parter świeci 
pustkami. Przy schodach wiodą-
cych na piętro ustawiony wiel-
ki posąg. To wizerunek Bud-
dy. Za czarną kotarą otwiera się 
przed nami świat orientu. Czuć 
powiew Dalekiego Wschodu. 
Miły, uśmiechnięty kelner pro-
ponuje stolik. Przedstawiamy 
się z kolegą. Chcemy porozma-
wiać o  zdarzeniach sobotniej 
nocy. Kelner przeprasza. Mena-
dżer restauracji i kolega z obsłu-
gi jeszcze nie wrócili z komisa-
riatu. - Jestem sam, mam dużo 
pracy, proszę poczekać przy sto-
liku - sadowimy się przy drew-
nianym, solidnym blacie. Duża 
sala wydaje się pusta. Z głośni-
ków sączy się bliżej nieokreślona 
blisko lub dalekowschodnia me-
lodia. Goście siedzą przy dwóch 
stołach. Za przeszkloną, otwar-
tą kuchnią uwijają się kucharze. 
Ubrani w indyjskie stroje. Przez 
salę kilkakrotnie przechodzą ko-
biety ubrane na modłę arabską. 
Wchodzi grupa czterech tury-
stów z Bliskiego Wschodu. Sia-
dają przy kolejnym stoliku. Do-
stają karty z menu i kelner znów 
jest przy naszym stole. Rozma-
wiamy po angielsku. 

Nerwowy gość
- To był agresywny typ. Nie 

wiem, może pod wpływem al-

koholu, czy narkotyków. Żądał, 
żeby wyłączyć muzykę. Nie 
puszczamy jej głośno. Przecież 
przeszkadzałaby naszym go-
ściom. Głośniki grały tak jak 
dziś - zapewnia nasz rozmówca. 
Dodaje, że nerwowy gość zapo-
wiedział, że wezwie policję. Zo-
stał wyproszony. Wyszedł przed 
lokal. Dlaczego pracownicy re-
stauracji za nim wybiegli? - Dla-
tego bo on zaczął bardzo głośno 
krzyczeć. To nie jest dobra re-
klama dla naszego lokalu. Ko-
lega zapytał, dlaczego tak krzy-
czy, a wtedy ten mężczyzna go 
odepchnął. No i tak się to zaczę-
ło - twierdzi kelner. Dodaje, że 
restauracja działa trzy lata i to 
pierwsza tak nieprzyjemna sy-
tuacja zakończona policyjną in-
terwencją. 

Po pierwszych rozmowach 
trudno ustalić, czy głośniej 
grała muzyka, czy krzyczał in-
terweniujący w  lokalu sąsiad. 
Możliwe, że ktoś z naszych czy-
telników przejeżdżał w  sobo-
tę w nocy obok restauracji i ka-
mera w samochodzie uchwyciła 
zajście? A może po przeciwnej 
stronie drogi są zamontowane 
kamery, które nagrały przebieg 
zdarzenia? Jeśli tak, to bardzo 
ułatwiłoby pracę policji. 

Rafał Gratkowski

Bójka  
przed Casablanką

Górale ze Wspólnoty Leśnej Uprawionych 8 Wsi w Witowie mają już swój sztandar. 

W rytmie górskich potoków 

Uczestnicy świętowania na Chochołowskiej nie przestraszyli się pogody. 

Chłopak ucierpiał w zderzeniu motocykla i samochodu 
osobowego.

14-letni motocyklista  
ciężko ranny

32-letni mieszkaniec gminy Szaflary, wyjeżdżając samochodem osobowym z pose-
sji, nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu kierującemu motocyklem.

Kręcił „bączki” przed 
policyjnym radiowozem.

I ncydent zdarzył się 13 
czerwca w rejonie ronda na 
ulicy Świętej Anny. Poli-

cjanci ruchu drogowego zwrócili 
uwagę na niebezpieczne zacho-
wanie młodego kierowcy, który 
na ich oczach wprowadził swój 
samochód w poślizg i zaczął… 
driftować.

– Tego typu manewry na 
drodze publicznej stwarzają re-
alne zagrożenie dla życia i zdro-
wia wszystkich uczestników ru-
chu drogowego – podkreśla asp. 
szt. Łukasz Burek z  nowotar-
skiej policji.

Policjanci natychmiast za-
trzymali 19-letniego mieszkań-
ca powiatu suskiego. Mężczy-
zna został ukarany mandatem 
w  wysokości 1500 zł. Zainka-
sował też 10 punktów karnych 
i stracił prawo jazdy.

– Pamiętajmy, że drogi pu-
bliczne nie są miejscem do 
sprawdzania swoich umiejętno-
ści ani wykonywania widowisko-
wych manewrów. Chwila brawu-
ry może zakończyć się tragedią, 
a konsekwencje prawne są tyl-
ko częścią problemu. Rozsądek 
za kierownicą to obowiązek każ-
dego kierowcy – podsumowuje 
rzecznik nowotarskiej policji.

mk

Drifter

Wójt Gminy Spytkowice 
działając zgodnie z art. 35 ust. 1 i 2 ustawy  

z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami  
(t.j. Dz.U. z 2026r. poz. 399) 

informuje, 
że w dniu 19 czerwca 2026r. na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
Urzędu Gminy Spytkowice i na stronie internetowej Urzędu 

Gminy Spytkowice wywieszono na okres 21 dni 

wykaz nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Spytkowice  

przeznaczonych do najmu

Emerytowany metropoli-
ta krakowski abp Marek Jędra-
szewski przypomniał rok 1983 r., 
kiedy w Dolinie Chochołowskiej 
pojawił się Biały Pielgrzym. - 
Pamiętamy ten historyczny rok 
1983. To właśnie stąd, z Doliny 
Chochołowskiej, Ojciec Święty 
wyszedł samotnie w głąb Doliny 
Jarząbczej. Kardynał Nagy za-
pisał w swoich wspomnieniach 
tamtą niezwykłą chwilę. Papież 
odwrócił się wtedy do swoich 
towarzyszy i  powiedział krót-
kie, ale stanowcze: „Zostańcie”. 
I został sam. Sam na sam z maje-
statem Stwórcy. Tam długo me-
dytował. Na tej samotnej adora-
cji, pośród szumu tatrzańskich 
potoków, rodził się początkowy 
fragment Tryptyku rzymskie-
go. Tam tworzyły się te pamięt-
ne strofy: „Zatoka lasu zstępuje 
w rytmie górskich potoków... Je-
śli chcesz znaleźć źródło, musisz 
iść do góry, pod prąd” – zauwa-
żył abp Jędraszewski.

Słowa pozdrowienia do 
wszystkich skierował Jan Piczu-
ra ze Wspólnoty Leśnej Upraw-
nionych 8 Wsi.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński

G órale na koniach i  w 
strojach regional-
nych uczestniczyli 21 

czerwca w Mszy św. opustowej 

w  drewnianej kaplicy św. Jana 
Chrzciciela w Dolinie Chocho-
łowskiej. Tatrzańskiej modlitwie 
przewodniczył emerytowany me-
tropolita krakowski abp Marek 

Jędraszewski. Hierarcha poświę-
cił nowy sztandar z okazji 206-le-
cia Wspólnoty Leśnej Upraw-
nionych 8 Wsi w Witowie, która 
zarządza tamtejszą częścią Tatr.

Polana Chochołowska

Nowy Targ

Bańska Niżna

ogłoszenie płatne

D o wypadku doszło 
w poniedziałek około 
godziny 19 na ulicy Pa-

pieskiej w Bańskiej Niżnej.
– Ze wstępnych ustaleń po-

licjantów wynika, że 32-letni 
mieszkaniec gminy Szaflary, wy-
jeżdżając samochodem osobo-
wym z posesji, nie ustąpił pierw-
szeństwa przejazdu kierującemu 
motocyklem. Jednośladem kiero-
wał 14-letni mieszkaniec gminy 
Szaflary – informuje asp. szt. Łu-
kasz Burek z nowotarskiej poli-

cji. – W wyniku zdarzenia nasto-
latek został przetransportowany 
przez Zespół Ratownictwa Me-
dycznego do szpitala w Nowym 
Targu – dodaje.

Jak ustaliła policja, 14-latek 
nie miał uprawnień do kierowa-
nia motocyklem, a maszyna nie 
została dopuszczona do ruchu. 
Kierowca audi był trzeźwy.

Policjanci przez kilka godzin 
prowadzili czynności na miejscu 
wypadku. Droga była w tym cza-
sie całkowicie zablokowana.

mk
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1 czerwca w Starostwie Powiatowym w Zakopanem podpisana została 
umowa na realizację zadania inwestycyjnego „Budowa kompleksu 
oświatowo-warsztatowego dla Zespołu Szkół Budowlanych w  Zako-
panem”. Jest to jedna z  największych i  kluczowych inwestycji Powiatu 
Tatrzańskiego.

Podpisanie umowy na budowę kompleksu oświatowo-
-warsztatowego dla Zespołu Szkół Budowlanych

Blisko 18 mln zł otrzymał Powiat Tatrzański z programu Fundusze Europejskie dla Małopolski 2021-2027 na rewitalizację budynku „Sokolni” w Za-
kopanem. 21 kwietnia 2026r. została podpisana umowa z  Zarządem Województwa Małopolskiego. Dzięki tym środkom powstanie „Strefa dla 
mieszkańców”, która umożliwi rozwijanie zainteresowań dzieci, młodzieży, dorosłych i seniorów oraz stanie się wielofunkcyjnym miejscem spotkań 
i aktywności dla całych rodzin oraz sektora społecznego.

18 mln zł na zakopiańską Sokolnię

Podczas XXIII Sesji Rady Powiatu Tatrzańskiego, która odbyła się 17 czer-
wca, Radni jednogłośnie podjęli kluczowe decyzje podsumowujące rok 
budżetowy 2025. Zarząd Powiatu otrzymał zarówno wotum zaufania, jak 
i absolutorium za realizację ubiegłorocznych zadań finansowych.

Jednogłośne wotum zaufania i absolutorium  
dla Zarządu Powiatu Tatrzańskiego Trwa realizacja inwestycji „Przebudowa drogi powiatowej nr 1648K 

ul. Oswalda Balzera” dofinansowanej w ramach Priorytetu 4 Fun-
dusze europejskie dla transportu regionalnego Programu Fundu-

sze Europejskie dla Małopolski 2021-2027, Działanie 4.3 Drogi powiato-
we, typ projektu A.

Całkowita wartość projektu wynosi 14 570 454,47 zł, w tym dofinan-
sowanie 12 384 886,30 zł.

W ramach projektu zaplanowano zarówno elementy podnoszące bez-
pieczeństwo w ruchu kołowym, jak również elementy podnoszące bezpie-
czeństwo pieszych i rowerzystów.

 

Inwestycje drogowe

S esja absolutoryjna stała się 
również doskonałą okazją 
do złożenia oficjalnych po-

dziękowań za miniony rok. Członko-
wie Zarządu Powiatu Tatrzańskiego 
skierowali słowa uznania za wytę-
żoną pracę, pełen profesjonalizm 
oraz codzienne zaangażowanie do 
szefów powiatowych służb, inspekcji 
i straży, dyrektorów oraz kierowni-

ków jednostek organizacyjnych, na-
czelników wydziałów starostwa oraz 
wszystkich pracowników samorzą-
dowych.

Zachęcamy wszystkich Miesz-
kańców do zapoznania się z Rapor-
tem o stanie Powiatu Tatrzańskiego 
za rok 2025, który został opubliko-
wany na stronie www.powiat.ta-
try.pl.

Zakończone zostało zadanie „Remont drogi powiatowej nr 1649K Łysa 
Polana – Morskie Oko w miejscowości Brzegi na odcinku o długości 3,046 
km”, na które powiat otrzymał dofinansowanie z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg.  

Prace objęły odcinek: Łysa Polana - Wodogrzmoty Mickiewicza, a ich 
zakres obejmował frezowanie i odtworzenie nawierzchni jezdni oraz wyko-
nanie pobocza z kruszyw naturalnych.

Wartość zadania to 3 008 296,28 zł, w tym dofinansowanie 1 504 
147,00 zł.

G łównym jej założeniem 
jest dostosowanie kształ-
cenia w tej słynnej zako-

piańskiej szkole, która w tym roku 
obchodzi jubileusz 150-lecia istnie-
nia, do standardów europejskich. 
Dzięki nowej infrastrukturze ucznio-
wie zakopiańskiej „Budowlanki” 

będą uczyć się zawodu, w tym tra-
dycyjnego rzemiosła, w nowocze-
snym i doskonale przystosowanym 
do tego celu obiekcie oraz z wyko-
rzystaniem nowoczesnych technik 
i maszyn.

Zadanie inwestycyjne obejmu-
je budowę w formule „zaprojektuj 

i wybuduj” kompleksu oświatowo-
-warsztatowego o wysokim standar-
dzie, tworzącego wyspecjalizowane 
i  innowacyjne zaplecze dydaktycz-
ne i warsztatowe. Budynek będzie 
połączony z istniejącą salą gimna-
styczną oraz z  przewidzianym do 
przebudowy i  częściowej rozbiór-
ki budynkiem dawnego internatu.

Nowy budynek będzie posia-

dał cztery kondygnacje, w tym jedną 
podziemną. Jego łączna powierzch-
nia całkowita wyniesie ponad 5 200 
m2, a kubatura obiektu 20 000 m3.

Inwestycja realizowana będzie 
w latach 2026 – 2029. Wartość zada-
nia wynosi 34 343 003,41 zł.

Wyłoniony w przetargu wyko-
nawca to firma: SOLKAN Sp. z o.o. 
z siedzibą w Rzeszowie.

rów. Zaprojektowano przestrzenie 
wokół jak i wewnątrz budynku jako 
przyjazne dla pieszych i  rowerzy-
stów. Uwzględniono potrzeby osób 
niepełnosprawnych (dostępność ar-
chitektoniczna) oraz osób z trudno-
ściami neurologicznymi (pokój wy-
ciszeń).

Realizacja projektu w  istot-

ny sposób przyczyni się do aktywi-
zacji społeczeństwa oraz stworzy 
przestrzeń do aktywności i rozwo-
ju mieszkańców, jak również do or-
ganizacji wszelkich wydarzeń, za-
jęć, inicjatyw społecznych. Wzmocni 
także działania sektora społeczne-
go funkcjonującego na obszarze re-
witalizacji.

Wuroczystym pod-
pisaniu umowy 
z  Marszałkiem Łu-

kaszem Smółką i Wicemarszałkiem 

Witoldem Kozłowskim wziął udział 
Starosta Tatrzański Andrzej Sku-
pień, Wicestarosta Wawrzyniec By-
strzycki, Skarbnik Zofia Garbuliń-
ska, a także Adam Zaleski – Prezes 

Towarzystwa Gimnastycznego „So-
kół” Gniazdo w Zakopanem, które 
jest partnerem projektu.

Projekt zarówno w części infra-
strukturalnej (przeznaczenie rewi-

talizowanego obiektu) jak i  mięk-
kiej (oferta działań aktywizacyjnych, 
animujących oraz szkoleniowo-do-
radczych) został dostosowany do 
zdiagnozowanych potrzeb. Two-
rząc Strefę dla Mieszkańców prze-
widziano w budynku przestrzenie 
dla wszechstronnego rozwoju zain-
teresowań dzieci i młodzieży (roz-
wój kulturalny, artystyczny, tanecz-
ny, sportowy). Szczególną uwagę 
zwraca wewnętrzny skatepark wy-
myślony przez młodzież.

Wprowadzono także rozwiąza-
nia dla rodzin i opiekunów małych 
dzieci. Zapewniono przestrzenie 
dla wystaw twórców lokalnych oraz 
miejsca spotkań i aktywizacji senio-

Projekt „Strefa dla mieszkańców - przebudowa części budynku B Strażnicy przy kinie Sokół” w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Małopolski 2021-2027 - Priorytet 7 Fundusze europejskie dla wspólnot lokalnych, 
Działanie 7.4 IIT – Rewitalizacja, typ projektu A Odnowa miast.
Wartość dofinansowania: 17 811 585,42 zł. Wartość całkowita projektu: 19 790 650,46 zł
Realizacja projektu zaplanowana jest na lata 2026-2028.

Rządowy Fundusz
Rozwoju Dróg
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Straż w Chabówce 
działa od stu lat 
i dopiero się rozkręca.

W ostatnią niedzie-
lę strażacy z Cha-
bówki obchodzili 

swój okrągły jubileusz, ale wiek 
działalności nie był jedyną oka-
zją do świętowania. Jednostka 
została oficjalnie włączona do 
Krajowego Systemu Ratowni-
czo-Gaśniczego. Dla OSP to bo-
daj największa nobilitacja i dołą-
czenie do elitarnego grona.

Uroczystości rozpoczę-
ły się w  miejscowym koście-
le, skąd uczestnicy przy akom-
paniamencie Orkiestry OSP 
Rabka-Zdrój przemaszerowa-
li pod remizę. Oprócz miejsco-
wych druhów w uroczystościach 
uczestniczyli również znamie-
nici goście: koledzy z  zaprzy-
jaźnionych jednostek, politycy, 
samorządowcy, przedstawicie-
le wojewódzkich struktur OSP, 
komendant wojewódzki Pań-
stwowej Straży Pożarnej oraz 
szefowie rabczańskiej Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej.

Historię jednostki przybli-
żył prezes Eryk Wójcik. Przy-
pomniał, że nie zachowało się 
zbyt wiele dokumentów, które 
mogłyby potwierdzić początki 
OSP w Chabówce. Ostatnio dru-
hom udało się dotrzeć do zapi-
sków sprzed wojny, datowanych 
na 1926 rok.

– Już w 1926 roku na tere-
nie wsi działała straż pożarna. 
Wspomina się też w 1935 roku 
o straży działającej przy PKP – 
wspominał prezes.

Najstarszy zachowany pro-
tokół z zebrania OSP jest opa-
trzony datą z 1960 roku.

Za powstaniem straży stali 
społecznicy. Początki były trud-
ne. Strażacy nie mieli własnego 
miejsca ani środków transpor-
tu. Za podstawowe wyposażenie 
służył wóz konny z platformą, na 
której była zamontowana moto-
pompa. Koni do zaprzęgu uży-
czali prywatni gospodarze.

Na początku lat siedemdzie-
siątych ówcześni druhowie prze-
żywali okres zwątpienia. Dzia-
łalność straży podupadła. Punkt 
zwrotny nastąpił w końcówce lat 
siedemdziesiątych. Impulsem 
były wybory nowych władz, 

które robiły, co mogły, by ożywić 
jednostkę. Efektem były pierw-
sze sukcesy sportowe. W 1978 
roku druhowie z Chabówki zdo-
byli drugie miejsce na zawodach 
gminnych w Ponicach. Rok póź-
niej wygrali zawody zorganizo-
wane w Chabówce. W 1979 roku 
druhowie zabezpieczali wizytę 
Jana Pawła II w Nowym Targu, 
a rok później rozpoczęli budo-
wę remizy. W dwa lata powstały 
garaż i wieża z syreną. W latach 
osiemdziesiątych pojawiły się 
też kolejne wozy bojowe, w tym 
Star 25. Zaczęła działać drużyna 
młodzieżowa. Strażacy udziela-
li się społecznie. Latem budowa-
li zastawki na Rabie, stanowiące 
naturalne kąpieliska dla miesz-
kańców. Zimą przygotowywa-
li lodowisko. W 1993 roku jed-
nostka zakupiła i  poświęciła 
sztandar. Strażacy angażowali się 
również w budowę powstającego 
w Chabówce kościoła.

W 2000 roku nad drzwiami 
remizy została zamocowana fi-
gura św. Floriana, a na wyposa-
żenie jednostki trafił nowy wóz 
Star 244. Reaktywowana dru-
żyna młodzieżowa znów zaczę-
ła odnosić sukcesy sportowe, po-

Wiek na straży

100-lecie OSP w Chabówce.

Śniadanie z Bolesławcem 
połączyło smaki Podhala 
i piękno ceramiki.

W niedzielne przed-
południe Willa 
Koliba – Muzeum 

Stylu Zakopiańskiego stała się 
miejscem wyjątkowego spotka-
nia miłośników ceramiki bole-
sławieckiej, regionalnych sma-
ków i  wspólnego spędzania 
czasu. „Śniadanie pod chmur-
ką”, zorganizowane przez Pięk-
ny Sklep Zakopane we współ-
pracy z Muzeum Tatrzańskim, 
przyciągnęło mieszkańców Pod-
hala oraz turystów, którzy licz-
nie odwiedzili zabytkową willę 
przy ul. Kościeliskiej.

Wydarzenie miało charak-
ter otwarty i  bezpłatny. Orga-
nizatorzy postawili nie tylko 
na promocję słynnej bolesła-
wieckiej ceramiki, ale także na 
integrację lokalnej społeczno-
ści. W  atmosferze niespiesz-
nego pikniku uczestnicy mogli 
porozmawiać, poznać nowych 
ludzi i spędzić czas w otocze-
niu pięknych przedmiotów oraz 
tatrzańskiej przyrody.

Największym zaintereso-
waniem cieszył się oczywiście 
Podhalański Stół Śniadaniowy. 
Lokalne restauracje, piekarnie 
i producenci przygotowali boga-
ty poczęstunek, dzięki któremu 
goście mogli spróbować zarów-
no tradycyjnych regionalnych 
przysmaków, jak i mniej oczy-
wistych kulinarnych propozycji.

Szałas pod Reglami oraz 
Karczma Przy Skoczni serwo-
wały moskole i ogórki kiszone. 
Javorina przygotowała tartaletki, 
koreczki oraz kurczaka w sosie 
balsamicznym. Trattoria Adamo 
częstowała naleśnikami z owo-
cami, a Bąkowo Zohylina Wy-
żnio podawała pastę z pstrąga 
ze swojskim chlebem. Na sto-
łach nie zabrakło także wypie-
ków od Tu Chleb, oscypków 
od Mlekovity, naleśników oraz 
moskoli przygotowanych przez 
„Moje Rozmaitości”, a  także 
owocowych jogurtów od Mlecz-
nych Ogrodów.

Prawdziwym kulinarnym 
hitem okazało się malinowe 
masło podawane na chrupiącym 
chlebie. Produkt przywieziony 
z Opola Lubelskiego wzbudził 
tak duże zainteresowanie, że jego 

Pysznie przed Kolibą

W niedzielę zaroiło się od łasuchów pod Kolibą

Ukradł telefon, w domu miał 
ponad pół kilo narkotyków.

W  zeszłą środę poli-
cjanci z komisaria-
tu w Rabce-Zdro-

ju podczas działań na terenie 
gminy Raba Wyżna zatrzyma-
li poszukiwanego 45-letniego 
mężczyznę – informuje asp. szt. 

Łukasz Burek z nowotarskiej po-
licji. – Podczas kontroli funkcjo-
nariusze znaleźli przy nim skra-
dziony telefon komórkowy oraz 
dowód osobisty. To był jednak 
dopiero początek – dodaje.

Podczas przeszukania 
mieszkania zajmowanego przez 
45-latka policjanci znaleź-
li znaczne ilości narkotyków: 

434,3 g marihuany, 221 g mefe-
dronu, 20 tabletek ekstazy oraz 
4 g haszyszu. W  pomieszcze-
niach znajdowały się też inne 
przedmioty, które mogły pocho-
dzić z przestępstwa. Zatrzyma-
ny mężczyzna jest podejrzewany 
o kradzież telefonu komórkowe-
go na terenie Zakopanego.

– Po wykonaniu niezbędnych 

czynności procesowych mężczy-
zna został przekazany funkcjona-
riuszom z Komendy Powiatowej 
Policji w Zakopanem, którzy pro-
wadzą dalsze postępowanie. Za 
popełnione przestępstwa 45-lat-
kowi grozi wieloletnia kara po-
zbawienia wolności – podsu-
mowuje rzecznik nowotarskiej 
policji.                  mk

Pan od ziela i tabletek

Marihuana prosto 
z przydomowego ogródka  
– 40-latek z zarzutami.

F unkcjonariusze Wydzia-
łu Kryminalnego KPP 
w  Nowym Targu prze-

prowadzili skuteczną akcję, któ-
ra doprowadziła do zatrzymania 
40-letniego mieszkańca miasta. 
Podczas przeszukania jego pose-
sji policjanci odkryli ponad 320 
gramów marihuany – informuje 
asp. szt. Łukasz Burek z nowo-
tarskiej policji.

Jak uściśla policja, narkotyki 
pochodziły najpewniej z własnej 
plantacji zatrzymanego. Śledczy 
zabezpieczyli trzy młode krze-
wy konopi.

– Mężczyzna usłyszy zarzu-
ty: posiadania znacznych ilości 
środków odurzających, niele-
galnej uprawy konopi oraz wy-
twarzania marihuany – wylicza 
rzecznik policji. – Prokurator 
zastosował wobec podejrzane-
go dozór policji oraz poręczenie 
majątkowe. Za popełnione prze-
stępstwa grożą mu poważne kon-
sekwencje karne – dodaje.

mk

Plantator

Bristol Zakopane - karty z dziejów hotelu 
Ocalić od zapomnienia

Bristol Zakopane - karty z dziejów hotelu 
Ocalić od zapomnienia

W związku z planowanym wydaniem albumu, 
który odsłoni wiele kart z dziejów Hotelu,  
zwracam się do Szanownych Czytelników 
z uprzejmą prośbą o udostępnienie swoich  
wspomnień, fotografii, czy też innych  
dokumentów związanych z tym miejscem;  
także z mało znanego okresu II wojny światowej.
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Raba Wyżna

Zakopane Nowy Targ

ogłoszenie płatne

dystrybutor zapowiedział poja-
wienie się go na stałe w sprze-
daży pod Tatrami.

Nie zabrakło również słod-
kich akcentów. Cukiernia Po-
dwórko przygotowała kruche 
ciasteczka, Zajazd Furmański 
serwował drożdżowe wypieki, 
wytrawne torty i kawę z ekspre-
su, natomiast PSS Społem Za-
kopane częstowało chlebem pa-
sterskim. Dużym powodzeniem 
cieszyły się także drożdżówki 
z serem i marmoladą z piekar-

ni Anny Piwowarczyk z Chram-
cówek.

Oprócz degustacji uczestni-
cy mogli skorzystać z przygoto-
wanej strefy rekreacyjnej i kre-
atywnej. Dzieci chętnie brały 
udział w warsztatach plastycz-
nych, podczas których ozda-
biały ekologiczne torby inspi-
rowane Podhalem i  ceramiką 
bolesławiecką. Powodzeniem 
cieszyły się również tradycyjne 
gry i zabawy podwórkowe, takie 
jak skakanie w gumę, skakanka 

czy badminton.
Zwieńczeniem spotkania 

była wspólna kawa, rozmowy 
i pamiątkowe fotografie. Organi-
zatorzy podkreślali, że celem wy-
darzenia było stworzenie prze-
strzeni do bezpośrednich spotkań 
i budowania relacji wokół wspól-
nych pasji. Sądząc po frekwencji 
i atmosferze panującej przez całe 
wydarzenie, cel ten udało się zre-
alizować w pełni.

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski

Ch
ab

ów
ka

wstała także drużyna piłkarska. 
Druhowie uznali, że nadszedł 
najwyższy czas, by rozpocząć 
budowę nowej remizy połączo-
nej z  zapleczem kulturalnym, 
służącym całej miejscowości. 
W 2008 roku OSP uzyskała po-
zwolenie na budowę. Zakupio-
ne zostały też kolejne wozy bojo-
we: DAF 75 i lekki Ford Transit. 
Strażacy intensywnie się szkoli-
li. W 2017 roku część bojowa re-
mizy była gotowa i została odda-
na do użytku.

– W ostatnich latach dzia-
łalność straży wykroczyła dale-
ko poza samą Chabówkę. Gdy 
wybuchła wojna w Ukrainie, or-
ganizowaliśmy zbiórki i konwo-
je z pomocą humanitarną. Bra-

liśmy też udział w likwidowaniu 
skutków wielkiej powodzi na 
Dolnym Śląsku w 2024 roku – 
podsumował prezes. – Dziś OSP 
to nowoczesny sprzęt, wyszkolo-
ne kadry i młodzi druhowie.

Prezes Zarządu Wojewódz-
kiego OSP, poseł Edward Siar-
ka, gratulował strażakom rów-
nież przyjęcia do KSRG.

– Poprzez włączenie do sys-
temu, od momentu gdy ta de-
cyzja zapadła, znaleźliście się 
na pierwszej linii frontu. Tam, 
gdzie trzeba ratować ludzi i ich 
mienie – podkreślał. – Dziękuję 
też za pracę z młodzieżą. Dzi-
siaj, przy współczesnych zagro-
żeniach, kluczem jest ratowa-
nie młodego pokolenia. Róbmy 

wszystko, żeby młodzi ludzie 
znaleźli cel w życiu. Tym celem 
może być straż.

– Nowe czasy to nowe zada-
nia. Patrząc na młodzież tu zgro-
madzoną, nie mam wątpliwości, 
że i temu zadaniu sprostacie na 
piątkę – dołączył do gratulacji 
starszy brygadier Przemysław 
Przęczek, małopolski komen-
dant wojewódzki Państwowej 
Straży Pożarnej.

Burmistrz Rabki wspomniał 
natomiast, że 100-lecie to nie 
tylko cyfra.

– Przez te sto lat znaleź-
li się w Chabówce mieszkańcy, 
którzy chcieli pomagać innym. 
Jak przyszliście z pomysłem, że 
chcecie wstąpić do KSRG, bar-
dzo się ucieszyłem. Musieliście 
podnieść poziom, zwiększyć 
liczbę szkoleń. Nie dostaliście 
tego na wyrost, tylko za własną 
pracę. Dzięki temu my, miesz-
kańcy gminy, możemy się czuć 
bezpieczniej – zaznaczył.

Uroczystości były również 
okazją do odznaczenia najbar-
dziej zasłużonych druhów od-
znaczeniami resortowymi. Po 
zakończeniu oficjalnej części 
druhowie zaprosili uczestników 
na poczęstunek i zabawę do bia-
łego rana.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski
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BURMISTRZ MIASTA ZAKOPANE 
informuje,

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Zako-
pane – ul. Kościuszki 13, (parter) oraz w Biule-
tynie Informacji Publicznej na stronie interne-
towej www.zakopane.pl w dniu 24.06.2026 r. 
zostało podane do publicznej wiadomości ogło-
szenie o II pisemnym przetargu nieograniczo-
nym na najem lokalu użytkowego nr C znajdu-
jącego się w budynku przy ulicy Aleja 3 Maja 
5 w Zakopanem na okres 3 lat.

1. Przeznaczenie nieruchomości: najem lo-
kalu użytkowego nr C z przeznaczeniem na dzia-
łalność handlowo – usługową z wyłączeniem 
gastronomii oraz usług uciążliwych w drodze 
II pisemnego przetargu nieograniczonego na 
okres 3 lat. Wynajmujący nie dopuszcza prowa-
dzenia w lokalu działalności: rozrywkowej sze-
roko rozumianej, gier hazardowych. 

2. Oznaczenie nieruchomości, księga wie-
czysta, powierzchnia: 

Lokal użytkowy nr C o powierzchni 135,60 
m2 znajdujący się w budynku posadowionym 
na nieruchomości stanowiącej działkę ewi-
dencyjną nr 846/4 obręb 5, będącej własno-
ścią Wspólnoty Mieszkaniowej przy ulicy Ale-
ja 3 Maja 5.

3. Opis nieruchomości:
Najem lokalu użytkowego nr C znajdujące-

go się w budynku przy ul. Aleja 3 Maja 5 z prze-
znaczeniem na prowadzenie działalności han-
dlowo – usługowej z wyłączeniem gastronomii 
oraz usług uciążliwych.

Lokal wyposażony jest w instalację: elek-
tryczną, centralnego ogrzewania, wod-kan.

Oględzin lokalu można dokonać w godzi-
nach pracy Urzędu Miasta Zakopane, poniedzia-
łek 10:00-15:00, wtorek – piątek 9:00-14:00, 
po uprzednim uzgodnieniu terminu, najpóźniej 
w dniu 6 lipca 2026 r.

4. Wynajmujący nie dopuszcza działalno-
ści: - gastronomicznej, rozrywkowej szeroko ro-
zumianej, prowadzenia gier hazardowych. 

5. Cena wywoławcza miesięcznego czyn-
szu z tytułu najmu: 

5.500,00 zł netto (słownie: pięć tysięcy 
pięćset złotych netto 00/100)

Do zaoferowanej stawki czynszu doliczony 
zostanie podatek VAT w wysokości 23%.

6. Z  uwagi na konieczność wykonania 
przez Najemcę prac adaptacyjnych związa-
nych z przystosowaniem przedmiotu najmu do 
prowadzonej działalności wylicytowana kwota 
czynszu w pierwszym miesiącu obowiązywa-
nia umowy będzie obniżona o 50%.

W pozostałym okresie obowiązywania 
umowy obowiązywać będzie wylicytowana 
stawka w pełnej wysokości.

7. Pisemna oferta:
Pisemną ofertę zawierającą m.in.: formu-

larz ofertowy wraz oświadczeniem RODO, do-
wód wpłaty wadium należy złożyć nie później 
niż do dnia 6 lipca 2026 r. do godziny 15:00 
w Urzędzie Miasta Zakopane, ul. Kościuszki 13, 
34-500 Zakopane, na dzienniku podawczym zlo-
kalizowanym na parterze w budynku, przesłać 
pocztą lub przez kuriera, zgodnie z regulami-
nem i warunkami przetargu.

8. Wadium:
1.000,00 zł /słownie: jeden tysiąc złotych 

00/100/ - najpóźniej w dniu 6 lipca 2026 r. 
kwota stanowiąca wadium musi znajdować się 
na koncie UMZ.

9. Termin i miejsce części jawnej przetar-
gu:

9 lipca 2026 r., godz. 11:00, siedziba Urzę-
du Miasta Zakopane przy ul. Kościuszki 13, Za-
kopane, parter, sala  nr 1.

Szczegółowe informacje dotyczące regu-
laminu przetargu można uzyskać w Wydziale  
Mienia i  Nadzoru Właścicielskiego Urzędu 
Miasta Zakopane, ul. Kościuszki 13, tel. (18) 
2020476.

Wyciąg z ogłoszenia o II pisemnym przetargu nieograniczonym

M iasto Zakopane zakończyło jedną 
z najważniejszych inwestycji in-
frastrukturalnych – budowę no-

wego odcinka drogi od skrzyżowania (ronda im. 
Klimka Bachledy) ulicy Spyrkówka z drogą kra-
jową nr 47 (Zakopianką) do ulicy Chyców Po-
tok. Została także zmieniona na stałe organi-
zacja ruchu na ulicy Chramcówki i Do Samków. 
Odcinek o długości 331 metrów stanowi ostat-
ni etap bezpośredniego połączenia Centrum 
Komunikacyjnego z drogą krajową „Zakopian-
ką”. Jego budowa znacząco poprawi dostęp-
ność komunikacyjną tego rejonu oraz uspraw-
ni ruch drogowy w centrum miasta, odciążając 
ulicę Kasprowicza.

Miasto Zakopane zrealizowało następują-
ce prace:

budowę konstrukcji drogi z nawierzchnią 
asfaltową i chodnikami, instalację nowoczesne-

Nowa droga ukończona 

go, energooszczędnego oświetlenia ulicznego 
typu LED, budowę kanału technologicznego, 
przebudowę istniejącej infrastruktury technicz-
nej, wykonanie niezbędnych konstrukcji opo-
rowych.

Koszt inwestycji to 6 358 147,64 zł brutto.
  Nowa trasa będzie służyć nie tylko miesz-

kańcom, ale również turystom odwiedzającym 
miasto, tworząc bezpieczniejsze i bardziej funk-
cjonalne rozwiązanie komunikacyjne na wjeź-
dzie do miasta w  rejonie Spyrkówki i  Chy-
ców Potok.

eprasa.pl 06656d4596
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Park Miliona Świateł 
w nowych granicach  
i z voucherami powitalnymi 
dla turystów. 

P oniedziałkowe obrady 
Komisji Sportu prak-
tycznie w  całości po-

święcone były podsumowaniu 
współpracy miasta z firmą Mul-
tidekor, która ustawia na sezon 
zimowy Park Miliona Świateł. 
Rozświetlona inwestycja zaj-
muje teren parku miejskiego. 
Umowę na dzierżawę podpisu-
je z inwestorem Miejski Ośro-
dek Sportu i Rekreacji. 

- W  tym roku ponownie 
odwiedzi nas Królowa Śnie-
gu. Tym razem przez wystawę 
poprowadzimy nową ścieżkę. 
Będą nowe elementy i niespo-
dzianki. Mamy pomysł na no-
wość. To lampiony. Tego jeszcze 
w Zakopanem nie było. Tematy-
ka w strefie lampionowej będzie 
zwierzęca. Jako że są to bardzo 
energochłonne instalacje, to 
obliczamy, czy będzie możli-
we przyłączenie lampionów - 
poinformowała Dorota Bielak 
z Multidekoru. 

Na problemy związane ze 
świetlną instalacją zwrócił uwa-
gę Szczepan Karpiel-Bułecka, 
przewodniczący Komisji Spor-
tu. Przypomniał, że ogrodzenie 
pod naporem wiatru dwukrot-
nie padało. 

- Faktycznie, był taki halny 
w marcu, wiał z piątku na so-
botę, powalił ogrodzenie Parku 
Miliona Świateł, jak też ogro-
dzenie budynku Muzeum Ta-
trzańskiego. Firma podwyko-
nawcza ogrodzenie poprawiła, 
ale kolejnego dnia znowu halny 
je wywrócił - przypomniał An-
drzej Obstalecki, dyrektor MO-
SiR Zakopane.

Dodał, że teren został upo-
rządkowany i doprowadzony do 
stanu poprzedniego. - Były ja-
kieś drobne uwagi, zwróciliśmy 
kaucję zabezpieczającą wysoko-
ści 40 tysięcy złotych dopiero 
w czerwcu. Natomiast nie było 
przez cały okres wynajęcia żad-
nego problemu z płatnościami, 
każdego miesiąca opłacane były 
rachunki za prąd i należność za 
wynajem. Cena netto za wyna-
jem to 30 tysięcy złotych, a od 
stycznie 32 tysiące miesięcznie - 
przypomina Andrzej Obstalecki. 

Łącznie za dzierżawę tere-
nu do kasy MOSiR wpłynęło 
ponad 160 tysięcy złotych. Tak 
jak zaznaczył dyrektor placów-
ki, to ważny zastrzyk, ponieważ 
sam stadion miejski generu-
je miesięczne koszty na wyso-
kości około 30 tysięcy złotych. 
- Nie stawiam na ostrzu noża 
przedłużenie naszej trzyletniej 
umowy, ale już bierzemy pod 
uwagę przewidywane wpływy 
za listopad czy grudzień przy 
konstrukcji budżetu. Ponieważ 
mamy wypracowywać zysk na 
poziomie 900 tysięcy złotych, 
staramy się tak organizować im-

prezy na stadionie, by te kwotę 
udało się wypracować. Mamy 
jeszcze niepoliczone wpływy za 
czerwiec, ale szacuję, że udało 
się wypracować już 450 tysięcy 
- podlicza Andrzej Obstalecki. 

Przedstawicielki Multi-
dekoru przyznały, że każde-
go roku pracownicy firmy uczą 
się czegoś nowego. - Będzie-
my wzmacniać nasze ogro-
dzenie, ale czasem na halny 
nie ma rady. Płotu nie zdjęli-
śmy od razu po zakończeniu 
sezonu, ponieważ przywraca-
liśmy teren do stanu pierwot-
nego, gdy spadł śnieg. A potem 
zaczął wiać halny - wyjaśni-
ła Maria Jóźwicka. Dodała, że 
w tym sezonie zimowym ogro-
dzenie Parku Miliona Świateł 
poprowadzone będzie nieco ina-
czej. Poza parkiem będzie plac 
zabaw i miejsce dla rolkowców 
i deskorolkowców. Tak żeby mi-
łośnicy skateparku mogli korzy-
stać z urządzeń w sprzyjających 
pogodowych warunkach. 

- W  minionym sezonie 
w Parku Miliona Świateł prze-
ważali turyści, rodziny z dzieć-
mi do 10 roku życia. Było też 
zaskakująco dużo młodych par 
do 30 roku życia - zaznacza Do-
rota Bielak. Zapewnia, że tak jak 
poprzednio, tak i w nadchodzą-
cym sezonie honorowana bę-
dzie zakopiańska karta miesz-
kańca upoważniająca do zniżek 
i  wejściówki dla szkół. Firma 
rozdała trzy tysiące wejśció-
wek dla uczniów z  zakopiań-
skich placówek. 

- W tym roku mamy plan 
na podjęcie współpracy z  lo-
kalnymi przedsiębiorcami. 
My nie mamy zniżek. Jedy-
nie kupując online ale to tyl-
ko 2 złote mniej. W tej chwi-
li rozmawiamy z właścicielami 
bazy noclegowej. Tak z małymi 
pensjonatami rodzinnymi jak 
i większymi obiektami nad vo-
ucherami powitalnymi. To już 
będzie konkretna zniżka. Z my-
ślą o turystach, którzy przyjeż-
dżają do Zakopanego na dłużej. 
Celujemy też w  grupę senio-
ralną, która chętnie odwiedza 
nasze parki. Rozmawiamy też 
nad biletami łączonymi, tak jak 
w zeszłym sezonie ze Snowlan-
dią. By wejściówka obejmowała 
obie atrakcje i cena nie przekra-
czała tej mentalnej bariery 50 
złotych - podsumowuje Doro-
ta Bielak z Multidekoru. 

Parki Miliona Świateł usta-
wiany jest obecnie każdego zi-
mowego sezonu w  siedmiu 
miastach w Polsce i jednym za 
granicą. - Zakopane jest bardzo 
dobrym punktem. Zupełnie in-
nym niż pozostałe parki, któ-
re mamy przy dużych miastach 
wojewódzkich. Tam jest zupeł-
nie inny klient. Ten rok był wy-
jątkowo trudny, ponieważ w fe-
rie śnieg spadł w całej Polsce, 
od Bałtyku po Tatry i Zakopa-
ne miało dużo większą konku-
rencję - dodała Maria Jóźwicka.

rav

Parkowe  
nowinki W Zakopanem po raz pierwszy odbyła się w sobotę  

Noc Świętojańska. Na Górnej Równi Krupowej wystąpił 
zespół Klimka Bachledy, a także Bartusia Obrochty. 
Były stoiska gastronomiczne, pokazy ratownictwa. 
Sprzed Oczka Wodnego w rytm muzyki z Janosika 
przeszedł przemarsz zbójników.  
Na wozie zbójnicy przewozili sporych rozmiarów szkatułę.

Przemarsz zbójników

Jak wygląda codzienne życie w ukraińskim Chersoniu, mieście regularnie ostrzeliwanym przez 
rosyjskie wojska? Jak funkcjonują mieszkańcy terenów okupowanych? Co rosyjska propaganda 
mówi o wojnie i w jaki sposób dezinformacja dociera także do Polski?

Życie w cieniu wojny

Podziękowanie
W tym roku, w czerwcu, obchodzimy 30 rocznicę 
działalności firmy APTEKA Marzena Mitan-Abel, 

ul. Nowotarska 4 w Zakopanem.

Z tego miejsca chcielibyśmy 
serdecznie podziękować wszystkim 

naszym pacjentom, klientom oraz pracownikom, 
którzy z nami obecnie pracują 

oraz tym, 
którzy z nami pracowali w przeszłości.

Również podziękowania składamy 
dla wszystkich firm współpracujących z nami.

Marzena & Richard Mitan-Abel
APTEKA, ul. Nowotarska 4

Apteka Zakopiańska, ul. Krupóki 75
Apteka przy Św. Rodzinie, ul. Krupówki 4

Apteka na Wojdyłówce, ul. Nędzy Kubińca 76, Kościelisko

Z głębokim smutkiem żegnamy 
naszą koleżankę 

Marysię  
Kamińską Mitkiewicz 

Dla nas pediatrów była przyjazna, 
życzliwa i gotowa do pomocy. 

Leczyła kolejne pokolenia 
zakopiańskich dzieci. 

Pamiętamy Ją jako wspaniałego 
pediatrę, dobrego 

i skromnego człowieka 
oddanego swoim pacjentom.

Zakopiańscy 
Pediatrzy

kondolencjepodziękowanie

Fot.: Bartłomiej Jurecki

O tych i wielu innych 
kwestiach będzie 
można porozma-

wiać podczas spotkania z Lud-
miłą Sorokovską, dziennikarką 
pochodzącą z Chersonia, oraz 
dziennikarzami „Tygodnika Pod-
halańskiego”.

Spotkanie odbędzie się 

w piątek, 26 czerwca, o godzi-
nie 17.00 w Kawiarni Tygodni-
ka Podhalańskiego.

Będzie to okazja do po-
znania relacji z regionu, któ-
ry od początku rosyjskiej inwa-
zji doświadcza skutków wojny. 
Uczestnicy spotkania usły-
szą o codziennych wyzwaniach 
mieszkańców Chersonia, życiu 

pod ostrzałem, doświadczeniach 
związanych z okupacją oraz me-
todach działania rosyjskiej pro-
pagandy i dezinformacji.

Zapraszamy wszystkich za-
interesowanych tematyką woj-
ny w Ukrainie, bezpieczeństwa 
informacyjnego oraz współcze-
snych wyzwań stojących przed 
społeczeństwami żyjącymi 

w cieniu konfliktów zbrojnych.
Spotkanie: 26 czerwca (pią-

tek), godz. 17:00, Kawiarnia Ty-
godnika Podhalańskiego. 

Wstęp wolny.

eprasa.pl 06656d4596
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Skrzypne

Czarny Dunajec

REKLAMA

region

IV Dni Miasta i Gminy Czarny Dunajec przeszły do historii. 
Wiele działo się na scenie plenerowej i poza nią. 

Kolorowo i sportowo 

Zawodniczkom kibicował wiceburmistrz Michał Jarończyk. 

Najpierw test z teorii, a potem praktyka. Trzeba było 
ratować rannych w wypadku samochodowym, zająć się 
niedomagającym uczniem w toalecie czy opatrzyć rękę 
osobie, której lała się krew.

Byli gotowi do pomocy!

Poszczególne reprezentacje musiały poradzić sobie z różnymi zadaniami. 

ANTYKI 
I GALERIA

POD ŚWIĘTYM MIKOŁAJEM

MUZEUM
Jerzy Popielak - twórczość

Zbrojownia
Figury świętych

ZAKOPANE
ul. Kościuszki 3

pon. - piątek
od 10.00-18.00

w sobotę 
od 10.00-16.00 

Tel. 18 20 64 406
+48 601 464 133
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OgłOszenia 
drObne i reklamy

do Tygodnika Podhalańskiego 
w Czarnym dunajcu 

przyjmuje codziennie

kanTOr  
„U bObka”
Usługi turystyczne

Czarny dunajec, rynek 7

D ni Miasta i  Gminy 
Czarny Dunajec roz-
poczęły się w piątko-

we popołudnie. Na dzieci cze-
kały darmowe dmuchańce oraz 
gry ruchowe przygotowane 
przez Klub Sportowy „Harna-
sie”. Prawdziwą furorę wywołał 
Podhalański Kolor Fest, który 
zamienił plac imprezy w wie-
lobarwną chmurę radości. Wie-
czór zwieńczyło letnie kino ple-
nerowe.

Sobota zaś upływa pod 
znakiem rywalizacji sportowej 

i wielkich koncertów. Punktual-
nie o 12:30 wystartował wycze-
kiwany IV Bieg Miejski. Wzięli 
w nim udział dzieci, młodzież, 
dorośli. Wszystkim kibicował 
wiceburmistrz Miasta i Gminy 
Czarny Dunajec Michał Jaroń-
czyk. Zawodnicy – w zależności 
od kategorii wiekowej – pokony-
wali trasę o długości od 600 me-
trów do 6 km.

Wiele też dzieje się na sce-
nie plenerowej, która powsta-
ła na placu przy Miejskim Lo-
dowisku w Czarnym Dunajcu. 
Tam swoje talenty prezentują 

podopieczni miejscowego Cen-
trum Kultury i Promocji, Rox 
Dance Studio oraz wojowni-
cy z Klubu Karate Kyokushin 
Czerwienne. Nie zabraknie też 
ciekawych koncertów.

Niedzielne obchody IV Dni 
Miasta i Gminy Czarny Dunajec 
rozpoczną się od Mszy świętej 
w intencji Miasta i Gminy Czar-
ny Dunajec, po której barwny 
korowód przejdzie pod budynek 
lodowiska. Tam ruszy Scena Re-
gionalna, na której zaprezentu-
ją się m.in. Związek Podhalan, 
Grupa Rekonstrukcyjna „Be-
skidzcy Harnasie” oraz zespoły 
„Cornodunajcanie”, „Juhasi” czy 
„Pienińskie Wiyrchy”.

Ciekawym punktem progra-
mu będzie konkurs kulinarny 
„POLSKA SMAKUJE”, organi-
zowany przy wsparciu Krajowe-
go Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 
O dobry humor publiczności za-
dba Kabaret Old Bachledówka 
w  programie „No i  wpadka!”. 
Gwiazdą finałowego wieczoru 
będzie kultowy zespół JAMAL, 

który swoim koncertem o  go-
dzinie 21:00 zamknie tegorocz-
ne świętowanie.

Przez całe trzy dni uczest-
nicy mogą korzystać z dodatko-
wych atrakcji, takich jak strefa 
food trucków, strzelnica, pokazy 
historyczne czy wyjątkowe loty 
widokowe helikopterem.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński

W Szkole Podstawo-
wej im. Św. Ja-
dwigi Królowej 

w Skrzypnem odbyły się w śro-
dę 17 czerwca X Zawody „Je-
stem gotów do pomocy”. Wśród 
uczestników były trzy osobowe 
reprezentacje z kilkunastu szkół 
podstawowych z terenu Gminy 
Szaflary i innych części podha-
lańskiego regionu. - Młodzi lu-
dzie uczą się pierwszej pomocy, 
reagują na sytuacje kryzysowe, 
żeby nie przechodzić obojętnie 
w  sytuacjach, gdy coś się za-
dzieje, gdy trzeba po prostu po-
móc. Oni wtedy będą wiedzieć 
jak - wyjaśnia Katarzyna Sowa, 
pełnomocnik Wójta Gminy 
Szaflary ds. Profilaktyki i Roz-
wiązywania Problemów Uza-
leżnień.

Uczniowie najpierw musie-
li poradzić sobie z testem, który 

sprawdzał ich podstawową wie-
dzę jak fachowo udzielać pierw-
szej pomocy. Potem wiedzę 
teoretyczną trzeba było wyko-
rzystać w praktyce. Na szkolnym 
placu wydarzył się wypadek sa-
mochodowy. Była straż pożar-
na z OSP Skrzypne, policjanci 
z Komendy Powiatowej w No-
wym Targu, zespół ratowni-
ków z Zakopanego. Uczestnicy 
konkursu musieli zająć się ran-
nymi, przeprowadzić pierwsze 
czynności związane z udziele-
niem im pomocy. Wyglądało to 
naprawdę bardzo groźnie.

Kolejnym zadaniem było 
opatrzenie rannej osoby, któ-
ra bardzo krwawiła. Na uczest-
ników konkursu „Jestem go-
tów do pomocy” czekał też 
ledwo siedzący uczeń na pod-
łodze w szkolnej toalecie, któ-
rego można było podejrzewać 
o bycie pod wpływem narkoty-

ków czy innych substancji. Wy-
kwalifikowani sędziowie oceniali 
jak poszczególne drużyny szkol-
ne radziły sobie z zadaniami. Na 
najlepszych czekały nagrody 
i niespodzianki dla wszystkich 
uczestników ufundowane przez 
Gminę Szaflary i sponsorów.

Na jubileuszowymi zawo-
dami patronat honorowy ob-
jął Wojewoda Małopolski Jan 
Krzysztof Klęczar. Fundatora-

mi nagród, współorganizatora-
mi i sponsorami byli: Gminna 
Komisja Profilaktyki i  Prze-
ciwdziałania Uzależnieniom 
w  Szaflarach, WS Reklamy - 
Agencja Reklamowa w Zaskalu, 
Stanisław Barnaś - pełnomoc-
nik Wojewody Małopolskie-
go ds. Współpracy ze służbami 
mundurowymi, Termy Szaflary, 
Termy „Gorący Potok”, Gmin-
ne Centrum Kultury, Promocji 

i Turystyki w Szaflarach, Szko-
ła Podstawowa im. Św. Jadwi-
gi Królowej w Skrzypnem. Or-
ganizatorzy dziękują Brygidzie 
Strzęp, dyrektor SP Skrzypne 
za udostępnienie placówki na 
czas konkursu.

Konkurs „Jestem gotów 
do pomocy” organizowany jest 
od 10 lat przez Gminną Ko-
misję Profilaktyki i Rozwiązy-
wania Problemów Uzależnień 
w Szaflarach oraz Szkołę Pod-
stawową im. Św. Jadwigi Królo-
wej w Skrzypnem. Został zapo-
czątkowany przez ówczesnego 
dyrektora placówki Henryka 
Chrobaka (obecnie nauczyciela 
wiedzy o społeczeństwie i edu-
kacji dla bezpieczeństwa) i  jest 
przez niego jako koordynatora 
zawodów kontynuowany. Sam 
pomysł na organizację zawodów 
zrodził się w głowach Gminnej 
Komisji Profilaktyki i Rozwią-
zywania Problemów Uzależnień 
pod przewodnictwem Katarzy-
ny Sowy. 

Tekst i fot.: Jan Głąbiński
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W niedzielę na nowotarskim 
Rynku odbyły się główne 
koncerty towarzyszące 
obchodom jubileuszu 
680-lecia Królewskiego 
Wolnego Miasta Nowy Targ. 

W ieczór rozpoczęły 
występy zespołów 
folklorystycznych. 

Przed publicznością zaprezen-
tował się kaszubski Zespół Pie-
śni i Tańca „Bytów”, uznawany 
za jeden z najbardziej znanych 
zespołów folklorystycznych na 
Pomorzu, a  także Zespół Pie-
śni i Tańca „Płomienie” z Byd-
goszczy.

Gwiazdą wieczoru był le-
gendarny zespół Dżem. Licznie 
zgromadzona publiczność mo-
gła usłyszeć największe przebo-
je z repertuaru grupy, łączącej 
rockowe i bluesowe brzmienia. 
Na scenie wystąpił również Se-
bastian Riedel - główny woka-
lista zespołu, syn nieżyjącego 
już frontmana Dżemu, Ryszar-
da Riedla. Koncert spotkał się 
z entuzjastycznym przyjęciem 
mieszkańców, którzy wspólnie 
świętowali jubileusz miasta przy 
dźwiękach ponadczasowych hi-
tów „Dżemu”.

Tekst i fot.:
 Krzysztof Kusper

Dżem porwał publiczność  
na rynku

„Póki na Gorcach bór, Póki 
Dunajec płynie. Nowy 
Targ pośród gór, gazduje 
dziedzinie” – to fragment 
oficjalnego hymnu Nowego 
Targu, który zaśpiewały 
podczas uroczystej sesji 
Rady Miasta połączone siły 
miejskich chórów. 

P rzypomnijmy, że do tej 
pory nieoficjalnym hym-
nem miasta była pieśń 

„Nowy Targ”, do której słowa 
napisał krakowski poeta Broni-
sław Maj, a  muzykę stworzył 
mistrz z miasta – Jan Kanty Paw-
luśkiewicz. Utwór ten uświetnił 
obchody 650-lecia jubileuszu 
miasta w 1996 r. - 30 lat później 
przez aklamację Rada Miasta 
uznaje wspomnianą pieśń ofi-
cjalnie za hymn stolicy Podha-
la – mówił przewodniczący Szy-
mon Fatla.

„Patrzy orzeł w  doli-
nę z  Gorczańskiego gniazda, 
A z Giewontu krzyż patrzy - od 
Orawy po Spisz. W sercu cud-
nej krainy - jest pradawne Mia-
sto. Miasto mężne jak orzeł i tak 
wierne jak krzyż” – śpiewali 
wspólnie nowotarżanie z trzech 
chórów: „Gorce”, „Echo Gor-
czańskie” i „Srebrne Nuty”.

Podczas uroczystej sesji 
Rady Miasta burmistrz Grze-
gorz Watycha przypomniał hi-
storię stolicy Podhala. – To pra-
wie siedem wieków istnienia 
miasta, któremu prawa miejskie 
nadał król Kazimierz Wielki. 
Cieszymy się tym samym aktem 
lokacji z 1346 r razem z inny-
mi miastami z drugiego krańca 
Polski, mianowicie Bydgoszczą 
i Bytowem - mówił burmistrz.

- Dzisiejszy Nowotarżanin 
wykorzystuje położenie Nowe-
go Targu już nie tylko do roz-
wijania działalności handlowej 
związanej z przecinającymi go 

Miasto mężne jak orzeł 

Chórzystki z trzech chórów złączyły siły i zaśpiewały razem hymn miasta. 

Nowotarżanie dla Nowotarżan to sprawdzony projekt, także na jubileusz stolicy Podhala. 

Wodecki dla królewskiego miasta
Artyści zostali ciepło przyjęci przez publiczność. 

K oncert „Nowotarża-
nie dla Nowotarżan” 
doskonale wpisał się 

w obchody jubileuszu 680-le-
cia lokacji Królewskiego Wol-
nego Miasta Nowy Targ. Wszak 
na scenie wystąpili artyści zwią-
zani z  miastem, którzy zapre-
zentowali głównie piosenki 
Zbigniewa Wodeckiego. W ich 
interpretacji mogliśmy usłyszeć 
m.in. „Pszczółkę Maję”, „Za-
cznij od Bacha”, „Chałupy We-
lcome To” oraz „Lubię wracać, 
tam gdzie byłem”.

Przed mikrofonem publicz-

ność mogła zobaczyć i  usły-
szeć: Magdę Panek-Seweryń-
ską, Justynę Pustówkę, Beatę 
„Beti” Buszkę, Magdę Bałaje-
wicz „Balay”, Andrzeja Licho-
syta, Piotra Szewczyka. Na sce-
nie był też Ali Al-Ani.

Koncert poprowadziła Jo-
anna Kuberska, aktorka rodem 
z Nowego Targu wspólnie z An-
drzejem Lichosytem, niegdyś 
dyrektorem Miejskiego Cen-
trum Kultury w stolicy Podhala.

Muzykom towarzyszyła Or-
kiestra Arte Symfoniko pod dy-
rekcją Mieczysława Smydy.

Bardzo ładną muzyczną nie-

spodziankę sprawili wszyscy ar-
tyści na koniec koncertu, wszak 
sięgnęli po utwór „Nauczmy 
się żyć obok siebie” i zaśpiewa-
li go razem. Jak zauważył An-
drzej Lichosyt, całkiem słusz-
nie, były to życzenia dla miasta 
w jego 680-lecie.

Kiedy nowotarżanie ze-
szli ze sceny, wkroczyła na nią 
gwiazda polskiej muzyki Kasia 
Moś. Choć nie ma jeszcze wie-
le wylansowanych przebojów, to 
spotkanie z nią było pełne po-
zytywnych i  muzycznych za-
skoczeń. 

 Tekst i fot.: Jan Głąbiński

szlakami komunikacyjnymi, ale 
też czerpie korzyści z walorów 
przyrodniczych, takich jak bli-
skość Gorców i  kapitalnej pa-
noramy Tatr, które wyznacza-
ją nowe możliwości rozwoju 
turystyki, czy spędzania cza-
su wolnego w naszym mieście. 
Nie mam żadnych wątpliwo-
ści, że tylko dzięki pracowitości 
i przedsiębiorczości tutejszych 
mieszkańców, a przy tym praco-
witych, wiernych Bogu i ojczyź-
nie, Nowy Targ zajmuje godne 
miejsce na mapie współczesnej 
Polski - zaznaczył Grzegorz Wa-
tycha.

 Tomasz Hamerski, staro-
sta nowotarski, składając życze-
nia nawiązał do długości sesji 
w  mieście. – Życzę wam, by-
ście mieli sesje trwające 2-3 h 
jak u nas. Bo słyszałem, że ostat-
nia sesja przeciągnęła się do 11 
h – mówił T. Hamerski i przeka-
zał władzom miasta obraz z wi-
zerunkiem Matki Boskiej Ludź-
mierskiej.

Wśród publiczności można 
było dostrzec byłego burmistrza 
Czesława Borowicza, przedsta-
wicieli duchowieństwa, świata 
akademickiego, służb mundu-
rowych - wojska, Policji, Stra-
ży Pożarnej, Straży Granicznej, 
a  także honorowych obywateli 
Nowego Targu - Wandę Szado 

Kudasik, Stanisława Hodorowi-
cza i Janusza Stokłosę.

Na uroczystej sesji wrę-
czono odznaczenia państwowe 
dla pracowników Urzędu Mia-
sta i jednostek podległych mia-
stu. Złoty medal za długoletnią 
służbę otrzymała Teresa Fedas 
i Agata Bielak, srebrny - Nata-
lia Leśniak, Agnieszka Młynar-
czyk, Anna Niżnik i  Mateusz 
Skupień, a brązowy - Anna Łap-
sa, Sylwester Magiera i Kinga 
Padło. Wręczał je doradca pre-
zydenta Tomasz Heryszek, któ-
ry przekazał także uczestnikom 
uroczystości list od Karola Na-
wrockiego oraz prezent w posta-
ci flagi państwowej.

Z kolei z inicjatywy Czesła-
wa Kucharskiego Miastu przy-
znano Złoty Krzyż Zasługi Or-
deru Świętego Stanisława – „za 
680 lat trwania przy polskości”. 
Natomiast od wicemarszałka 
Województwa Małopolskiego 
Witolda Kozłowskiego społecz-
ność Nowego Targu otrzymała 
złoty medal „Polonia Minor”. 
O święcie stolicy Podhala nie za-
pomniał wojewoda Jan Krzysz-
tof Klęczar, od którego oko-
licznościowy adres odczytała 
Urszula Sroka, dyrektor delega-
tury Małopolskiego Urzędu Wo-
jewódzkiego w Nowym Sączu.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński 
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Nowa kaplica  
na cmentarzu na Zaborni 
w Rabce prawie gotowa R oboty budowlane na 

Nowym Cmentarzu 
w  Rabce, na Zaborni, 

wkraczają w ostatnią fazę. Bu-
dynek nowej kaplicy jest już nie-
mal gotowy. Także plac wokół 
obiektu został już wybrukowany, 

Kaplica na finiszu

Nowa kaplica już niemal gotowa.

Nowe przejście podziemne pod torami przy ulicy Zakopiańskiej 
w Rabce to jeden wielki bałagan – alarmują mieszkańcy.

Podziemny bałagan
Tak wygląda nowe podziemne przejście pod torem kolejowym w Rabce.

Taką nazwę będzie nosić ścieżka prowadząca do rabczańskiego cmentarza żydowskiego.

Aleja Pamięci Ofiar Holokaustu
Rabczański samorząd 
zainwestuje w zakup czterech 
fotopułapek.

U rządzenia mają po-
móc w walce z wan-
dalizmem. Jak infor-

mują przedstawiciele Urzędu 
Miasta, urządzenia rejestrujące 

obraz i dźwięk będą montowane 
w najbardziej zagrożonych wan-
dalizmem punktach uzdrowiska, 
a także w miejscach, gdzie zwy-
czajowo powstają dzikie wysypi-
ska. Fotopułapki będą stanowić 
uzupełnienie rozbudowanego 
systemu miejskiego monitorin-
gu.

mk

Fotopułapką w wandali

REKLAMA

S prawą oddanego do 
użytku całkiem niedaw-
no przejścia podziem-

nego zainteresowała nas jedna 
z mieszkanek ulicy Bocznej Za-
kopiańskiej.

– Proszę się tam przejść 
i zobaczyć, jak to miejsce wy-
gląda. To woła o pomstę do nie-
ba – zauważyła. – Zastanawiam 

się, dlaczego żaden przedstawi-
ciel urzędu czy władz miasta się 
tym nie zainteresuje – podkreśla.

Pojechaliśmy na miej-
sce. Krytyczne uwagi miesz-
kanki niestety się potwierdzi-
ły. W przejściu zalegają śmieci, 
opakowania po jedzeniu, a nawet 
potłuczone szkło.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski

O nadanie nazwy za-
biegają środowiska 
związane z organiza-

cją dorocznych Spacerów Pa-
mięci, podczas których wspo-
mina się wymordowaną podczas 
niemieckiej okupacji rabczań-

ską społeczność żydowską. Na 
cmentarzu żydowskim, na ty-
łach dawnej Willi Tereska, spo-
częło kilkuset wymordowanych 

przez Niemców Żydów – głów-
nie mieszkańców Rabki i oko-
licznych miejscowości.

O nadaniu nazwy ścieżce 
prowadzącej do cmentarza zde-
cyduje już na najbliższej sesji 
Rada Miasta.            mk

zniknęło też tymczasowe ogro-
dzenie. Nadal trwają natomiast 
prace przy budowie i wzmocnie-
niu drogi dojazdowej do kaplicy.

– Wykonawcy pozosta-
je jeszcze dokończenie zaple-
cza, montaż chłodni i sanitaria-
tów, przebudowa głównej bramy 
cmentarza, wykonanie przyłącza 
wodociągowego od ul. Kilińskie-
go, budowa sieci kanalizacyjnej 
oraz nowej drogi dojazdowej. Do 
końca roku gotowe będzie tak-
że wyposażenie wnętrza, w tym 
meble i  niezbędne elementy 
użytkowe – informuje rabczań-
ski magistrat.

Roboty budowlane rozpo-
częły się w  marcu ubiegłego 
roku. Inwestycję realizuje fir-
ma ze Skawy. Koszt inwestycji 
wynikający z  rozstrzygniętego 
przetargu to ponad 2,8 miliona 
złotych (2,3 mln zł dofinansowa-
nia z Programu Polski Ład).

Wedle zapowiedzi wyko-
nawcy prace zakończą się termi-
nowo – przed końcem sierpnia.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski

eprasa.pl 06656d4596



1126/2026 region

Mamy w sobie ogromną dumę z naszych małych ojczyzn. Góry od zawsze były przestrzenią trudną, 
a historyczne migracje ludzi w te rejony naturalnie wyłapywały jednostki najsilniejsze i najlepsze.

Podhalanie  
- co po was zostanie

Przygrywała między wystąpieniami kapela regionalna. 

REKLAMA

XIX Międzynarodowe Forum Górskie

W piątek 19 czerw-
ca w „Witowiance” 
w  Witowie odby-

wało się XIX Międzynarodowe 
Forum Górskie. Wszystkich go-
ści powitał prof. Stanisław Hodo-
rowicz. – Jest taka przyśpiewka 
góralska: „Chłopcy Podhalanie, 
co po Was zostanie?”. Spotykamy 
się po tutaj, by właśnie odpowie-
dzieć sobie na to. Ta przyśpiewka 
jest o osobach wyjątkowych oraz 
o naszym własnym miejscu na 
ziemi – o jego unikalnym duchu, 
czyli genius loci. Nasza kultura to 
także śpiew o sile jedności, która 
tutaj powstała i od pokoleń przy-

nosi piękny plon – zauważył prof. 
Stanisław Hodorowicz.

Uczestników  pozdrowił Jan 
Piczura, radny sejmiku woje-
wództwa małopolskiego, związa-
ny ze Wspólnotą Leśną Uprawio-
nych 8 Wsi w Witowie, a także 
Andrzej Skupień, starosta ta-
trzański. – O tym jak ważna jest 
historia, nasze wspólne działanie 
niech świadczy fakt, że są tutaj 
obecni moi poprzednicy – byli 
starostowie: Andrzej Gąsienica-
-Makowski i Piotr Bąk – dodał 
A. Skupień.

Uczestnicy Forum Górskie-
go mogli wysłuchać kilku cieka-
wych referatów. Do Witowa przy-

jechał m.in. prof. Mateusz Wyżga 
z Uniwersytetu Komisji Eduka-
cji Narodowej w Krakowie, któ-
rego temat wystąpienia był za-
tytułowany „Tożsamość lokalna 
mieszkańców Podhala”. - Mamy 
w sobie ogromną dumę z naszych 
małych ojczyzn. Góry od zawsze 
były przestrzenią trudną, a histo-
ryczne migracje ludzi w te rejo-
ny naturalnie wyłapywały jed-
nostki najsilniejsze i najlepsze. 
To właśnie surowy, górski klimat 
daje ludziom potężne poczucie 
wolności oraz uczy wspólnoto-
wości, która ma swoje korzenie 
w  dawnej kulturze sarmackiej. 
Jej głównym źródłem od wieków 

pozostaje m.in. spójność oraz nie-
zawodna sąsiedzka solidarność – 
zauważył prof. Wyżga.

Prof. Wyżga podkreślił, że 
od naszych przodków czerpie-
my wielką pasję życia. - Nasza 
historia to nie tylko wielkie bi-
twy z podręczników, ale przede 
wszystkim historia codziennych 
„Grunwaldów”. To codzienna, 
ciężka walka zwykłych ludzi 
o to, by po prostu dożyć starości 
i wyżywić swoje rodziny. Przy-
kładem niesamowitej determina-
cji i miłości była matka pisarza 
Władysława Orkana, która potra-
fiła wiele razy iść pieszo do swo-
ich synów aż 60 kilometrów, nio-
sąc tobołek z jedzeniem dla nich. 

Czymże jest mój udział w biegu 
maratońskim w Krakowie wobec 
jej poświęcenia – porównał prof. 
Wyżga.

Iwona Hodorowicz wspólnie 
z prof. Stanisławem Hodorowi-
czem przygotowała wystąpienie 
o pracy i jej potrzebach w świa-
domości Podhalan. – W świado-
mości Podhalan potrzeba pracy 
była mocno zakorzeniona. Sko-
ro Bóg podczas stwarzania świa-
ta pracował, to tym bardziej czło-
wiek obowiązkowi temu musi 
podlegać. Zatem biblijne przy-
kazania: „Czyńcie sobie ziemię 
poddaną” oraz „Kto nie chce pra-
cować, niech nie je” były przez 
lud ziemi podhalańskiej przyj-

mowane z  pełnym zrozumie-
niem i akceptacją – zauważyła I. 
Hodorowicz.

Prelegenci nawiązywali też 
do historii miejscowości tworzą-
cych Wspólnotę, m.in. Koniówki, 
Cichego, Podczerwonego, Dzia-
nisza. Wspominano również wy-
bitne postacie Wspólnoty Leśnej 
Uprawionych 8 Wsi w Witowie, 
nawiązano do wizyty Jana Paw-
ła II i Lecha Wałęsy w Dolinie 
Chochołowskiej w 1983 r. Były 
ponadto wykłady poświęcone ta-
trzańskiej przyrodzie, zmianom 
klimatu. Patronat nad Forum 
Górskim objęła Kancelaria Pre-
zydenta RP.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński 

Mężczyzna potknął się na przejściu  
dla pieszych i doznał poważnego urazu głowy. 
Pomogli policjanci.

W ypadek zdarzył się w  piątek oko-
ło południa w obrębie przejścia dla 
pieszych na Osiedlu Bór w Nowym 

Targu. 59-latek, przechodząc przez jezdnię, potknął 
się i przewrócił, doznając poważnego urazu głowy.

– Na zdarzenie najechali policjanci z dyżuru 
zdarzeniowego Komendy Powiatowej Policji w No-
wym Targu. Funkcjonariusze zabezpieczyli miej-
sce zdarzenia oraz podjęli czynności mające na celu 
ustalenie jego okoliczności – informuje asp. szt. Łu-
kasz Burek z nowotarskiej policji. – Po przybyciu 
na miejsce policjanci zastali już świadków, którzy 
wykazali się właściwą postawą i niezwłocznie po-
wiadomili służby ratunkowe. Funkcjonariusze za-
opiekowali się poszkodowanym oraz monitorowali 
jego stan zdrowia do czasu przyjazdu Zespołu Ra-
townictwa Medycznego.

59-latek trafił do Podhalańskiego Szpitala Spe-
cjalistycznego w Nowym Targu.

mk

Pomocny 
mundurowy

Kradli gałęzie jodłowe, nakryła ich straż leśna

Z łodzieje wjechali samochodem terenowym 
na teren Lasów Państwowych w Leśnic-
twie „Bór” w Spytkowicach. Rabusiów na-

kryła na gorącym uczynku Straż Leśna Nadleśnic-
twa Nowy Targ.

– Za bezprawne pozyskiwanie produktów le-
śnych i wjazd do lasu poza drogami udostępnio-
nymi do ruchu nałożono dwa mandaty karne po 
500 zł – informuje w mediach społecznościowych 
Nadleśnictwo Nowy Targ. – Niestety, nielegalne po-
zyskiwanie gałęzi jodłowych jest procederem wy-
stępującym na dużą skalę również w innych nad-
leśnictwach. Pozyskane gałęzie trafiają najczęściej 
do dalszej odsprzedaży, przynosząc sprawcom nie-
legalny zysk. Działania te powodują jednak poważ-
ne szkody w drzewostanach, szczególnie młodych. 
Pozbawione znacznej części gałęzi jodły tracą zdol-
ność prawidłowego wzrostu, słabną, a niejednokrot-
nie zamierają.                          mk

Jodłowy łup

Nowy Targ

Spytkowice
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Z małej, góralskiej izby, 
w której uczyło się  
rzemiosła kilkunastu  
uczniów po 150 latach  
od założenia Szkoły 
Snycerskiej mamy  
dwie, liczące się  
w Polsce i na szerokim 
świecie szkoły. 

W piątek, 19 
czerwca, w Ga-
lerii Sztuki 

w  Willi Oksza w  Zakopanem 
odbył się wernisaż wystawy 
„Nasza rzecz. 150 lat od zało-
żenia Szkoły Snycerskiej w Za-
kopanem”. Wydarzenie przycią-
gnęło liczne grono gości, którzy 
wspólnie uczcili jubileusz jed-
nej z  najważniejszych insty-
tucji artystycznych Podhala. 
Przybyłych witał Michał Mu-

rzyn, dyrektor Muzeum Ta-
trzańskiego, dziękując wszyst-
kim, którzy przyczynili się do 
przygotowania jubileuszowej 
ekspozycji. Za jej piękno dzię-
kował kuratorce wystawy, Kata-
rzynie Chrudzimskiej-Uherze. 
W imieniu powiatu gratulowa-
ła Agata Wojtowicz, przewod-
nicząca Rady Powiatu Tatrzań-
skiego, a w imieniu burmistrza 
Łukasza Filipowicza - Anna 
Staszak, naczelnik Wydziału 
Kultury Urzędu Miasta Zako-
panego. 

Na gruncie dawnej Szko-
ły Snycerskiej wyrosły dwie 
ważne dla Zakopanego placów-
ki edukacyjne – Liceum Sztuk 
Plastycznych im. Antoniego 
Kenara oraz Technikum Bu-
dowlane, które przez dziesię-
ciolecia kontynuowały trady-
cje kształcenia artystycznego 
i rzemieślniczego zapoczątko-
wane w 1876 roku. Małgorza-
ta Mierczak, dyrektor zako-
piańskiej „Budowlanki” i Marek 
Król-Józaga, dyrektor „Kenara” 

dziękowali Michałowi Murzy-
nowi i jego całej ekipie za wspa-
niałą ekspozycję. Marek Król-
-Józaga podkreślił rolę wielu 
pokoleń nauczycieli, wycho-
wawców, uczniów i absolwen-
tów szkoły. Ich wysiłek sprawił, 
że z małej, góralskiej izby pla-
cówka rozrosła się w dwie po-
tężne szkoły. Dzieła zdolnych 
artystów i  rzemieślników do-
cenia dziś nie tylko cała Polska, 
ale i Europa, świat cały. Dyrek-
tor „Kenara” zaprosił wszyst-
kich na kolejne jubileuszowe 
wydarzenia, w tym na wystawę 
prac absolwentów, którą zapla-
nowano na jesień. 

Fenomenalne prace
Przygotowana z  okazji 

150-lecia Szkoły Snycerskiej 
ekspozycja w Okszy opowiada 
o historii, sukcesach i ludziach 
tworzących przez pokolenia 
wyjątkowy fenomen zakopiań-
skiego „Plastyka”. Wystawa 
prowadzi zwiedzających przez 

dzieje szkoły – od jej powstania 
po współczesność – przypomi-
nając sylwetki twórców, peda-
gogów i uczniów, którzy mieli 
wpływ na rozwój polskiej sztu-
ki i rzemiosła.

Na ekspozycji znalazły się 
zarówno dzieła dobrze znane 
miłośnikom sztuki, jak i obiek-
ty prezentowane publicznie po 
raz pierwszy. Część z nich po-
chodzi ze zbiorów prywatnych 
lub przez dziesięciolecia pozo-
stawała poza zasięgiem publicz-
ności.

Jednym z najcenniejszych 
eksponatów jest wykonany 
przez uczniów szkoły ołtarz 
z  1893 roku, zaprojektowany 
przez pierwszego dyrektora pla-
cówki, Franciszka Neužila. Wy-
stawa przypomina również je-
den z największych sukcesów 
szkoły – udział w Międzynaro-
dowej Wystawie Sztuki Deko-
racyjnej i Wzornictwa w Paryżu 
w 1925 roku. Zwiedzający mogą 
zobaczyć m.in. replikę słynnego 
Ołtarza Bożego Narodzenia au-

torstwa Jana Szczepkowskiego, 
uznawanego za ikonę polskiego 
art déco.

Historyczne postacie
Ważne miejsce na wysta-

wie zajmują także powojenne 
losy szkoły oraz postać Anto-
niego Kenara – wybitnego peda-
goga, który stworzył wyjątkowe 
środowisko artystyczne oparte 
na wolności twórczej, wzajem-
nym szacunku i odwadze eks-
perymentowania. To właśnie 
z jego pracowni wywodzili się 
artyści, którzy na trwałe zapisa-
li się w historii polskiej kultury.

Ekspozycję wzbogacają 
również przykłady zakopiań-
skiego wzornictwa drugiej po-
łowy XX wieku, w tym cerami-
ka, tkaniny, drewniane zabawki 
oraz charakterystyczne meblo-
rzeźby, należące do najbardziej 
oryginalnych zjawisk polskie-
go designu. 

Mankamentem wystawy 
otwartej w  piątek okazał się 

brak podpisów pod dziełami ar-
tystów. Jak jednak zapowiedział 
Michał Murzyn, napisy pojawią 
się „na dniach” i będzie to kolej-
ny powód, by po raz drugi od-
wiedzić ekspozycję. A póki co, 
każdy ze zwiedzających może 
spróbować odgadnąć, kto stwo-
rzył prezentowane na wystawie 
prace. 

Zmieniajmy świat
- Dla mnie ten początek 

narodził się z zachwytu. Z za-
chwytu ludzi, którzy przyjecha-
li tutaj w XIX wieku i pokochali 
najpierw Tatry, potem góralsz-
czyznę, tę kulturę, rzemio-
sło, budownictwo - opowiadała 
o wystawie i początkach Szko-
ły Snycerskiej dr hab. Katarzy-
na Chrudzimska-Uhera, ku-
ratorka wystawy - I obok tego 
zachwytu był w nich też spo-
łecznikowski zapał i taka utopij-
na wiara, której im zazdroszczę. 
Wiara w możliwość zmieniania 
świata poprzez edukację, solid-
ną pracę i poprzez sztukę, po-

przez kunszt, który dzisiaj tak 
bardzo jest dla nas aktualny 
i który tak bardzo chcielibyśmy 
doceniać i widzieć w przedmio-
tach, którymi sami się otaczamy. 
I myśląc nad tą wystawą, bardzo 
chciałam i  starałam się, żeby 
echo tego pierwszego zachwy-
tu było też Państwa udziałem. 
Dlatego na wystawie zgroma-
dziliśmy rzeczywiście obiekty 
wyjątkowe. I mam nadzieję, że 
patrząc na nie, obcując z nimi, 
będziecie Państwo tego zachwy-
tu doświadczać. To są obiekty 
bardzo różnorodne, co mam na-
dzieję, pokaże nam i już jedno-
znacznie udowodni, że nie ma 
czegoś takiego jak styl szko-
ły zakopiańskiej.

Kuratorka podkreśliła, że 
trudno mówić o stylu zakopiań-
skim, czy stylu szkoły zakopiań-
skiej, ponieważ w tym sformu-
łowaniu zawiera się ogromna 
różnorodność stylistyk, talen-
tów, indywidualnych języków, 
które narodziły się w tym nie-
zwykłym miejscu, jakim była 
Szkoła Snycerska, późniejsza 
Szkoła Przemysłu Drzewnego. 
Tą olbrzymią różnorodność do-
skonale prezentują ekspozycje 
w poszczególnych salach Okszy. 
Pojawią się na wystawie obiek-
ty znane, pojawią się obiekty 
podręcznikowe, takie, które mi-
łośnicy owego stylu zakopiań-
skiego świetnie znają i których 
można było się spodziewać. Są 
obiekty dziewiętnastowiecz-
ne, tak bardzo lubiane rzeźby 
z okresu Karola Stryjeńskiego.

Perły i rarytasy
Katarzyna Chrudzimska-

-Uhera dodała, że na wystawie 
prezentowane są też prawdziwe 
perły. Właśnie na wejściu, wi-
tający niejako wkraczających 
do głównej sali w Okszy gości 
stoi dziewiętnastowieczny oł-
tarz.  - To ołtarz przeznaczony 
do kaplicy przy Zakładzie Wo-
doleczniczym doktora Chram-
ca. Gratuluję, że udało się ten 
obiekt pozyskać do zbiorów 
muzealnych. To jest prawdzi-
wy rarytas i dzięki wspaniałym 
konserwatorom z muzeum, za-
równo ten ołtarz jak i wszyst-
kie obiekty, które można na 
wystawie oglądać - odzyskały 
życie, one rzeczywiście odzy-
skały głos i do nas przemawia-
ją w sposób zupełnie niezwy-
kły i zniewalający - zaznaczyła 
kuratorka podczas wernisażu. 

Kolejną ciekawostką jest 
jej zdaniem autoreplika nasta-
wy ołtarza Bożego Narodzenia 
Jana Szczypkowskiego z Paryża 
1925 roku czy płaskorzeźby Jó-
zefa Skotnicy, które przyjechały 
pod Giewont z muzeum w Cze-
chach. -  Jest wyjątkowy obiekt 
Jana Zapotocznego. Rzeźba Jana 
Nalborczyka, bardzo ciekawie 
związana z Zakopanem. Są też 
rzeźby jak Żniwiarz i Tancerka, 
niewielkie figury, co do których 
mamy pewność, że były w Pa-
ryżu w 1925 roku. Też widzimy 
je oko w oko, stajemy z nimi po 

publicystyka

Nasza rzecz

Meblorzeźby sprzed lat robią wrażenie

Jeden z najcenniejszych eksponatów - ołtarz z 1893 r. projektu Franciszka Neužila, 
wykonany przez uczniów.

raz pierwszy. Takich smaczków 
jest wiele. To wszystko, co do tej 
pory wymieniam, to są obiek-
ty, które dotyczą tego, powiedz-
my, pierwszego wspólnego pnia, 
jakim jest historia szkoły zako-
piańskiej. Natomiast później 
wchodzimy w okres powojen-
ny, okres mniej znany, ale rów-
nie fascynujący. I tutaj ta histo-
ria rozdziela się na dwa ośrodki 
- mówiła kuratorka. 

Pępek designu
Katarzyna Chrudzimska-

-Uhera nie ukrywa, że właśnie 
ten mało dziś doceniany okres 
powojenny szkoły jest nie-
zwykle cennym. Ma nadzieję, 
że wystawa przywróci pamięć 
o świetności i genius loci arty-
stycznej i rzemieślniczej eduka-
cji w Zakopanem. - To  moment 
tuż po wojnie, kiedy Zakopane 
i  początkowo jedna, później 
obie szkoły, bardzo intensywnie 
włączają się i tworzą z Zakopa-
nego miejsce, w którym powsta-
ją bardzo istotne, nowoczesne 
tendencje polskiego wzornic-
twa przemysłowego. W  szko-
le budowlanej pracuje Jan Sa-
muel Miklaszewski. Ze strony 
szkoły plastycznej to jest An-
toni Kenar - przypomina kura-
torka - Obaj ci panowie wcho-
dzą we współpracę z  Wandą 
Telakowską z Warszawy, o któ-
rej dzisiaj mówimy, nazywamy 
ją pionierką polskiego designu. 
I  w  tak zwanych młodzieżo-
wych kolektywach razem wła-
śnie z  dziećmi z  tych dwóch 
szkół pracują nad wzorami dla 
produkcji przemysłowej, pracu-
ją nad polskim nowoczesnym 
designem. Świetne przykłady, 

oczywiście nie wszystko udało 
się pokazać, nie wszystko się za-
chowało, ale świetne, wysokiej 
klasy przykłady państwo może-
cie oglądać na tej wystawie - za-
chęcała Katarzyna Chrudzim-
ska-Uhera. 

Społeczne pasje
Przytoczyła też krótki cy-

tat z  wypowiedzi Wandy Te-
lakowskiej, która wspominała 
po latach okres swej współpra-
cy z  nauczycielami, uczniami 
i absolwentami obu zakopiań-
skich szkół. „Do tej pracy po-
trzebni byli ludzie o  wielkim 
talencie i  wysokim poziomie 
kultury plastycznej. Musiała 
ich cechować pasja społeczna, 
umiłowanie rodziny w tradycji, 
uzdolnienia i  doświadczenie 
pedagogiczne. Wysoki poziom 
moralności był nieodzowny. 
Kierownik zespołu powinien 
bowiem przejawiać ogromną 
bezinteresowność i ofiarność”. 

- Gdy zastanawiałam się, 
co to jest ten fenomen szkoły 
zakopiańskiej, ten cytat odda-
je to najdokładniej. Kiedy roz-
mawialiśmy czasami w bardzo 
szerokim gronie, jak o tym fe-
nomenie opowiedzieć. To są 
właśnie te zupełnie pozama-
terialne aspekty i takie kompo-
nenty tożsamości zakopiańczy-
ków, które o tym zadecydowały 
i decydują nadal - podsumowa-
ła Katarzyna Chrudzim-Uhera. 

Wystawę „Nasza rzecz. 150 
lat od założenia Szkoły Sny-
cerskiej w Zakopanem” można 
oglądać w Galerii Sztuki w Wil-
li Oksza do 15 listopada.

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski
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Pracują w hotelach, restauracjach, sklepach i firmach usługowych. Zdaniem przedsiębiorców oraz samorządowców pracownicy z Ukrainy stali 
się niezbędnym elementem lokalnego rynku pracy. Ich nagły odpływ mógłby poważnie zachwiać funkcjonowaniem wielu firm pod Tatrami.

Bez Ukraińców Zakopane  
miałoby problem

Ukraińcy stali się dopełnieniem rynku pracy w Zakopanem, bez nich przedsiębiorcom byłoby ciężko.

B ez tych pracowni-
ków mielibyśmy 
bardzo duży kłopot. 
Zatrudnienie oso-

by z  Polski na wielu stanowi-
skach jest wręcz niemożliwe, 
mimo że zakupiliśmy niedaw-
no budynek w Zakopanem, któ-
ry służy jako hotel dla tych pra-
cowników i oferujemy im pracę 
z zakwaterowaniem - tak na py-
tanie o to, co stałoby się, gdyby 
z Zakopanego zniknęli pracow-
nicy z Ukrainy odpowiada jeden 
z zakopiańskich hotelarzy.

Stwierdza on, że oczywi-
ście zawsze zdarzają się czarne 
owce, ale Ukraińcy to w więk-
szości przypadków pracownicy 
sumienni, uczciwi. Jedyną ba-
rierą jeśli chodzi o  świadczo-
ne przez nich usługi może być 
bariera językowa. Tak więc jeśli 
Ukrainiec ma być zatrudniony 
na przykład jako kelner czy pra-
cownik recepcji musi wykazać 
się komunikatywną znajomością 
języka polskiego. Goście z Ukra-
iny podejmują się prac jako per-
sonel sprzątający, pomoc ku-
chenna, na które to stanowiska 
w ogóle niemożliwe jest wręcz 
znalezienie polskiego pracow-
nika.

To nie są sezonowi 
pracownicy

Co ważne nie są to pracow-
nicy sezonowi. W wielu przy-
padków pracują w Zakopanem 
kilka lat, nie odchodzą szybko, 
tak jak nasi, którzy często nasta-
wieni są na pracę sezonową.

Zdaniem Wiktora Wróbla, 
prezesa zarządu spółki hotelar-
skiej Nosalowy Dwór w Zako-
panem, funkcjonowanie branży 
hotelarskiej i  gastronomicznej 
bez pracowników z  zagranicy, 
w  tym z  Ukrainy byłoby dziś 
bardzo trudne.

– W  Zakopanem i  ogólnie 
w  Polsce byłoby nam bardzo 
ciężko prowadzić biznesy bez 
obcokrajowców, szczególnie ta-
kie, które potrzebują większej 
liczby szeregowych pracowni-
ków – podkreśla. Jak zaznacza, 
dotyczy to nie tylko hoteli i re-
stauracji, ale również firm bu-
dowlanych czy produkcyjnych.

Brakuje chętnych
Wiktor Wróbel zwraca uwa-

gę, że choć w debacie publicz-
nej najczęściej mówi się o Ukra-
ińcach, zagraniczni pracownicy 
przyjeżdżają także z innych kra-
jów Europy Wschodniej, a także 
z Filipin, Nepalu czy Wietnamu. 
Jego zdaniem są oni dziś obec-
ni praktycznie w każdej branży.

– Nie wynika to z tego, że 
ktoś nie chce zatrudniać Pola-
ków. Po prostu często brakuje 

chętnych na niektóre stanowi-
ska – wyjaśnia.

Prezes spółki Nosalowy 
Dwór podkreśla, że cudzoziem-
cy nie pracują wyłącznie na 
stanowiskach podstawowych. 
Coraz częściej są to osoby wy-
soko wykwalifikowane.

– Bardzo często spotyka-
my świetnie wykwalifikowa-
nych pracowników. To są osoby 
z  działów sprzedaży, marke-
tingu, menedżerowie, kierow-
nicy gastronomii czy na przy-
kład bardzo dobrzy barmani 
– mówi. Jego zdaniem pracow-
nicy z  Ukrainy dzięki blisko-
ści językowej szybko odnajdu-
ją się w polskich realiach. Wielu 
z nich biegle posługuje się nie 
tylko językiem polskim i ukra-
ińskim, ale również angielskim.

Szybko się asymilują
– To jest praktycznie nieod-

czuwalna bariera językowa czy 
kulturowa, szczególnie w przy-
padku osób z Europy Wschod-
niej. Z  naszych doświadczeń 
wynika, że asymilują się szyb-
ko i bardzo dobrze funkcjonu-
ją w środowisku pracy – ocenia.

Prezes Wróbel odniósł się 
również do kwestii rotacji pra-
cowników. Jak zaznaczył, w jego 
firmie zarówno wielu Polaków, 
jak i  cudzoziemców pracuje 
przez lata. – Mamy raczej do-
świadczenia, że zostają i pracu-
ją od lat. Być może wynika to 
z tego, że staramy się stworzyć 
przyjazne miejsce pracy i pra-
cownicy to doceniają – mówi.

Jednocześnie przyznaje, że 
w  hotelarstwie i  gastronomii 
rotacja na stanowiskach podsta-
wowych jest naturalnie więk-
sza, niezależnie od narodowości 
pracowników. Zdaniem prezesa 
spółki Nosalowy Dwór brak pra-

cowników zagranicznych ozna-
czałby dla wielu przedsiębiorstw 
poważne problemy kadrowe.

– Absolutnie korzystamy 
z tego rodzaju migracji. Z punk-
tu widzenia przedsiębiorcy i ho-
telarza zdecydowanie pozytyw-
nie oceniam obecność na rynku 
pracy pracowników z zagrani-
cy – podkreśla. W jego ocenie 
szczególnie branża hotelarska 
i  gastronomiczna na Podhalu 
odczułaby skutki ich odpływu.

– Myślę, że wszyscy mie-
libyśmy problemy, gdyby tych 
pracowników zabrakło. Nie tyl-
ko w  Zakopanem i  nie tylko 
w hotelarstwie, ale właśnie tu-
taj są oni być może szczególnie 
potrzebni – podsumowuje Wik-
tor Wróbel.

Ważna część rynku pracy
Pracownicy z  Ukrainy od 

lat są ważną częścią rynku pra-
cy w Zakopanem - uważa rów-
nież Agata Wojtowicz, prezeska 
Tatrzańskiej Izby Gospodarczej. 
Ich rola wykracza dziś daleko 
poza sezonowe zatrudnienie.

– My już traktujemy ich 
absolutnie na równi z każdym 
pracownikiem, bez względu na 
pochodzenie. To nie są już tyl-
ko pracownicy. To część naszej 
społeczności – podkreśla Wojto-
wicz. Jak zaznacza, wielu Ukra-
ińców, którzy przyjechali pod 
Tatry, nie myśli o  Polsce jako 
o  kraju przejściowym. Coraz 
częściej wiążą swoją przyszłość 
z Zakopanem. – Ci, którzy zosta-
li i pracują tutaj, najczęściej chcą 
osiedlić się na stałe. To są ludzie, 
którzy zakładają rodziny, posyła-
ją dzieci do szkół, zdają matury 
i planują studia. To są już nasi 
mieszkańcy – mówi prezeska 
Tatrzańskiej Izby Gospodarczej.

Jej zdaniem bez ukraińskich 
pracowników lokalna gospodar-
ka miałaby poważne trudności. 
– Bez tych rąk do pracy byłoby 
naprawdę bardzo źle. Nie dali-
byśmy sobie rady – ocenia. Woj-
towicz zwraca uwagę, że wielu 
Ukraińców pozostaje w jednym 
miejscu pracy przez długi czas, 
a  nie tylko na krótki sezon. 
Część z  nich zakłada również 
własne działalności gospodarcze.

– Coraz więcej znam takich 
osób, które prowadzą własne fir-
my. Chcą tutaj zostać i traktują 
Polskę jako miejsce, z  którym 
wiążą swoją przyszłość życiową 
i zawodową – podkreśla.

Prezeska Tatrzańskiej Izby 
Gospodarczej zaznacza, że 
po wybuchu wojny sytuacja 
uchodźców znacząco się zmie-
niła. Początkowo najważniejsze 
było zapewnienie ludziom zaję-
cia i poczucia bezpieczeństwa. 
– Na początku niektórzy wręcz 
wymyślali pracę, żeby dać tym 
ludziom zatrudnienie. Chodziło 
nie tylko o pieniądze, ale też o to, 
żeby mogli się oderwać od my-
ślenia o tym, co dzieje się w ich 
domach i rodzinnych stronach – 
wspomina.

Chcą się rozwijać
Dziś wielu z nich awansu-

je i zajmuje coraz bardziej odpo-
wiedzialne stanowiska. – Znam 
wiele osób, które awansowały 
i  zajmują coraz wyższe miej-
sca w firmowej hierarchii. Wi-
dzę też, jak bardzo chcą się roz-
wijać i uczyć języka polskiego 
– mówi Wojtowicz.

Szczególne wrażenie robi 
na niej zaangażowanie Ukraiń-
ców w poznawanie polskiej kul-
tury i historii. – Byłam zaskoczo-
na, jak pięknie niektórzy piszą 
po polsku. Wielu z nich pielę-

gnowało język i tradycję polską 
jeszcze na Ukrainie. Zdarzało 
się, że podczas rozmów o histo-
rii to ja czułam się zawstydzona, 
bo oni pamiętali więcej ode mnie 
– przyznaje.

Choć, jak podkreśla, w każ-
dej grupie zdarzają się poje-
dyncze negatywne przypadki, 
nie należy ich uogólniać. – Tak 
samo jak wśród polskich pra-
cowników zdarzają się czarne 
owce. Nie można generalizować 
– zaznacza.

- Gdyby z Zakopanego na-
gle zniknęli pracownicy z Ukra-
iny, lokalna gospodarka i bran-
ża turystyczna stanęłyby przed 
poważnym wyzwaniem – uwa-
ża z  kolei burmistrz Zakopa-
nego Łukasz Filipowicz. Sam 
przez lata był związany z hote-
larstwem, a jego rodzina nadal 
prowadzi obiekty noclegowe, 
dzięki czemu dobrze zna realia 
rynku pracy pod Tatrami.

– Gdyby Ukraińcy zniknę-
li nagle z Zakopanego, to byłoby 
bardzo trudno wszystkim przed-
siębiorcom. Przecież chodzi-
my po mieście, widzimy: każdy 
sklep spożywczy, każda restau-
racja – wszędzie pracują osoby 
z Ukrainy – podkreśla burmistrz.

Jak zaznacza, problem nie-
doboru pracowników jest dziś 
jednym z  największych wy-
zwań dla przedsiębiorców. – 
Nie ma kim pracować. To jest 
ogromny problem z pracowni-
kami – mówi. Filipowicz zwra-
ca uwagę, że przez lata pracow-
nicy z Ukrainy wypełnili lukę na 
rynku pracy, która wynika m.in. 
z  niekorzystnych trendów de-
mograficznych. – To też demo-
grafia. Wiadomo, że będzie szło 
w tym kierunku. Ukraińcy wy-
pełnili nam tę lukę dość mocno 
– ocenia.

To jest już mit
Burmistrz rozprawia się 

również z popularnym przeko-
naniem, że zatrudnianie Ukra-
ińców jest tańsze niż zatrudnia-
nie Polaków. – Funkcjonuje mit, 
że pracownicy z Ukrainy pracu-
ją taniej niż Polacy i to się opła-
ca. Absolutnie tego już nie ma. 
Wszyscy pracują na równych 
warunkach – zaznacza. Jego zda-
niem równie trudno znaleźć dziś 
pracownika niezależnie od na-
rodowości. – Jest równie cięż-
ko o osoby do pracy pochodze-
nia polskiego, jak i ukraińskiego, 
i każdego innego – mówi.

Filipowicz zauważa jednak, 
że sytuacja na rynku pracy zmie-
niła się w ostatnich latach. – Na 
początku Ukraińcy przyjeżdżali 
do Polski, szukali pracy i tę pra-
cę szanowali. Naprawdę można 
było fajne osoby wyłuskać. Dzi-
siaj jest już tak potężna rotacja, 
że trudno liczyć, że ktoś zosta-
nie – ocenia.

Jednocześnie podkreśla, że 
wielu pracowników z Ukrainy 
od lat współpracuje z zakopiań-
skimi przedsiębiorcami i  cie-
szy się ich pełnym zaufaniem. 
– U moich rodziców czy u te-
ściów są osoby, które od wie-
lu lat, od ośmiu czy dziesięciu 
lat, regularnie wracają na sezon. 
To naprawdę fajni ludzie, godni 
zaufania. Nie ma na nich skarg, 
przedsiębiorcy są bardzo zado-
woleni – mówi.

Jak dodaje, mimo pozy-
tywnych doświadczeń z wielo-
ma pracownikami zza wschod-
niej granicy, znalezienie nowych 
osób do pracy jest dziś coraz 
trudniejsze. – Dzisiaj jest trud-
no. Nawet jak próbuje się wyłu-
skać kogoś nowego, to faktycznie 
jest dosyć trudno znaleźć oso-
bę, niezależnie od pochodzenia 
– podsumowuje burmistrz Za-
kopanego.

Drugi dom
Porozmawialiśmy też z dwo-

ma Ukraińcami, którzy od dłuż-
szego czasu pracują w  branży 
gastronomicznej i  hotelarskiej 
w Zakopanem. Witalij, który pod 
Giewont sprowadził całą rodzi-
nę, a jego dzieci chodzą do zako-
piańskich szkół znalazł tu dru-
gi dom. - Co prawda tęsknię za 
ojczyzną, chciałbym tam wró-
cić , jak skończy się wojna, ale 
tu w Zakopanem z jednej strony 
mogę zarobić więcej i jest zdecy-
dowanie bezpieczniej niż u mnie 
w domu, w okolicach Charkowa.

Z kolei Katia, która przyje-
chała do Zakopanego dwa lata 
temu mówi, że w  Zakopanem 
łatwo o  pracę, zarobki nie są 
małe, a w jej firmie nikt nie pa-
trzy skąd jest dany pracownik, 
tylko co sobą reprezentuje i czy 
jest pracowity. 

Tekst i fot.: Paweł Pełka
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Wydarzenia pod patronatem TP

W piątek 26.06 
o godzinie 17 w Cafe 
Tygodnik Podhalański 
w Zakopanem 
(ul. Kościuszki 3) 
odbędzie się spotkanie 
z Ludmiłą Sorokovską, 
dziennikarką 
pochodzącą z ukraińskiego Chersonia.  

L udmiła opowie o codziennym życiu miesz-
kańców Chersonia – miasta regularnie ostrze-
liwanego przez rosyjskie wojska – oraz o re-

aliach funkcjonowania na terenach okupowanych. 
Dziennikarka przybliży uczestnikom osobiste do-
świadczenia i wyzwania, z jakimi mierzą się tamtej-
si obywatele od początku rosyjskiej inwazji. Waż-
nym tematem rozmowy będą także mechanizmy 
działania rosyjskiej propagandy wojennej oraz spo-
soby, w jakie dezinformacja dociera do Polski. 
W dyskusji wezmą udział również dziennikarze „Ty-
godnika Podhalańskiego”.                  an

n Jubileuszowe 
Święto Pasterskie
W dniach od 25 do 
28 czerwca w Lipnicy 
Wielkiej odbędzie 
się jubileuszowe, 50. 
Święto Pasterskie. 
Władze samorządowe 
gminy zapraszają 
na to czterodniowe 
wydarzenie, którego 
program będzie 
realizowany w Domu 
Ludowym oraz na 
Polanie Stańcowej w Przywarówce u podnóża 
Babiej Góry.

P ierwsza część wydarzenia, zaplanowana na 
czwartek i piątek w Domu Ludowym, będzie 
miała charakter oficjalny i edukacyjny. Obej-

mie ona uroczystą sesję z okazji 35-lecia samorzą-
du gminy, wernisaż wystawy historycznej poświęco-
nej półwieczu festiwalu oraz seminarium naukowe 
i panel dyskusyjny z udziałem ekspertów zajmujących 
się dziedzictwem pasterskim Orawy. Sobota połączy 
część konkursową w centrum wsi z popołudniowy-
mi prezentacjami zespołów regionalnych i wieczor-
nym programem rozrywkowym dla młodzieży na Po-
lanie Stańcowej.

Główne obchody święta zaplanowano na nie-
dzielę na Polanie Stańcowej, gdzie po paradzie konnej 
nastąpi oficjalne otwarcie jubileuszu z udziałem lokal-
nych grup muzycznych i orkiestry dętej. W programie 
tego dnia znajdą się m.in. tradycyjne konkursy paster-
skie, występy zespołów ze Słowacji, koncerty zespo-
łów folkowych oraz występ grupy Golec uOrkiestra. 
Przez cały czas trwania imprezy dostępne będą tak-
że stoiska z rękodziełem, wyrobami bacowskimi, kier-
masz książek oraz warsztaty muzealne i edukacyjne.

Szczegółowy program w informatorze obok.
an

n Rabczańskie 
Rowerowanie
Rabczańskie 
Stowarzyszenie 
Rowerowe CYKLO-
RABKA oraz Urząd 
Miejski w Rabce-
Zdroju zapraszają 
wszystkich miłośników 
aktywnego 
wypoczynku 
na inaugurację 
tegorocznego cyklu 
bezpłatnych wycieczek 
rowerowych, które odbywać się będą w lipcu 
i sierpniu.

Wczwartek 2.07 odbędzie się pierwsza 
wyprawa pod hasłem „Letnie Rowero-
wanie”. Jej uczestnicy wyruszą o godzi-

nie 15 z parkingu przed Salonem i Serwisem Rowero-
wym Kross przy ulicy Sądeckiej 25 w Rabce-Zdroju. 
Trasa inauguracyjnej wyprawy powiedzie cyklistów 
do źródła magicznych życzeń oraz zabytkowego Ko-
ściółka na Piątkowej Górze. Całe wydarzenie potrwa 
około dwóch godzin, a nad bezpieczeństwem i kom-
fortem podróżujących będzie czuwał doświadczo-
ny przewodnik.

Udział w wydarzeniu jest całkowicie darmowy, 
jednak ze względu na kameralny charakter wypraw 
liczba miejsc została ograniczona do maksymalnie 13 
osób - obowiązują zapisy: 605 99 51 95. Organizato-
rzy zapewniają też możliwość bezpłatnego wypoży-
czenia sprzętu - dla uczestników przygotowano ro-
wery zwykłe oraz elektryczne.               an

n Koncert 
w Atmie

n Spotkanie z Ludmiłą 
Sorokovską

n Siłacze, rockowe 
brzmienia i sportowe 
emocje w Poroninie

n Kultura na Bani

Muzeum Karola 
Szymanowskiego 
w willi „Atma” 
w Zakopanem  
- oddział Muzeum 
Narodowego 
w Krakowie - zaprasza 
na wydarzenie 
organizowane w roku 
jubileuszu 50-lecia 
istnienia tej placówki.

W czwartek 25.06 o godzinie 18 w histo-
rycznych przestrzeniach willi odbędzie 
się koncert zatytułowany „U Karola 

w Atmie”, nawiązujący do słów samego kompozyto-
ra: „Tu odnalazłem dla siebie dom…”. 

W kameralnej atmosferze zakopiańskiej Atmy 
przed publicznością wystąpią znakomite artyst-
ki: skrzypaczka Katarzyna Lassak, sopranistka Anna 
Lassak oraz pianistka Joanna Maklakiewicz. W pro-
gramie wieczoru znajdą się starannie dobrane ar-
cydzieła muzyki kameralnej, w tym kompozycje go-
spodarza miejsca, Karola Szymanowskiego, a także 
utwory Stanisława Moniuszki i Béli Bartóka. Dopeł-
nieniem muzycznych wrażeń będzie komentarz teo-
retyczny i słowo o muzyce, które wygłosi kurator ds. 
programowych „Atmy”, dr hab. Małgorzata Janicka-
-Słysz, profesor Akademii Muzycznej im. Krzysztofa 
Pendereckiego w Krakowie.

an

n Dni Gminy 
Kościelisko 2026
W dniach 27-28 
czerwca na Siwej 
Polanie w Dolinie 
Chochołowskiej 
odbędą się Dni Gminy 
Kościelisko.

Ś więtowanie roz-
pocznie się wcze-
snym rankiem 

w sobotę 27.06 od propo-
zycji dla miłośników górskich wędrówek. O godzinie 7 
wystartuje zaawansowana, około dziewięciogodzinna 
wyprawa na Starorobociański Wierch pod okiem Jaś-
ka Karpiela. Dla osób szukających nieco mniej wyma-
gających tras przygotowano średniozaawansowaną 
wycieczkę „Reglowe Sekrety” z Agnieszką Stoch lub 
łatwy, rodzinny spacer Doliną Chochołowską do ba-
cówki i schroniska na Polanie Chochołowskiej z prze-
wodniczką Katarzyną Michalik. Na wycieczki obowią-
zują wcześniejsze zapisy. Od południa na uczestników 
czekać będzie strefa food trucków, a popołudniową 
część dnia zdominują koncerty. Od godziny 17, pod ha-
słem „Niech zabrzmi muzyka”, na scenie zaprezentują 
się Jan Marczewski, Kacper HTA oraz Wiktor Waligóra.

Niedziela 28.06 upłynie pod znakiem rodzinnej 
zabawy, konkursów i wielkich gwiazd polskiej estra-
dy. Od godziny 11 ruszy strefa gastronomiczna oraz 
specjalna strefa zabawy dla najmłodszych. Popołu-
dniu zaś, o godzinie 15, rozpoczną się zmagania w ra-
mach tradycyjnego Konkursu Sołectw. Przez kilka go-
dzin o atmosferę i dodatkowe atrakcje zadba ekipa 
Radia ESKA oraz ESKA Summer City. Finałowy blok 
koncertowy wystartuje o godzinie 16.30. Publiczność 
rozgrzeje taneczne show Rox Dance Studio z Adamem 
Soroczyńskim, po którym scenę przejmą znakomici 
wokaliści: Basia Giewont, Rosalie, a także ikona pol-
skiej muzyki rockowej, Agnieszka Chylińska.

Szczegółowy harmonogram w  informato-
rze obok.

an

n Muzyka u Wnuka
Zakopane ponownie 
stanie się stolicą 
unikalnego 
brzmienia łączącego 
jazz, etno, folk oraz 
piosenkę literacką. 
Na początku lipca 
rozpocznie się 
trzecia edycja 
Festiwalu „Muzyka 
u Wnuka”.

M iejscem festiwalowych spotkań jest 
Dom „U Wnuka” przy ulicy Kościeliskiej 
8 - jedna z  najbardziej ikonicznych 

i przesiąkniętych historią lokalizacji na mapie mia-
sta. Budynek wzniósł około 1848 roku Józef Krzep-
towski, brat słynnego Jana Krzeptowskiego Sabały, 
jako pierwszy piętrowy dom w Zakopanem, w któ-
rym mieściła się gospoda oraz pokoje gościnne. Od 
tamtego czasu to wyjątkowe miejsce tętniło życiem 
artystycznym i towarzyskim, goszcząc wybitne po-
staci polskiej kultury, takie jak Henryk Sienkiewicz, 
Helena Modrzejewska, Stanisław Ignacy Witkiewicz 
czy Kazimierz Przerwa-Tetmajer. To właśnie w tych 
zabytkowych wnętrzach, z inicjatywy pomysłodaw-
cy i organizatora Witolda Wnuka, po raz kolejny wy-
brzmią dźwięki tworzone przez znakomitych arty-
stów z Polski i zagranicy.

Tegoroczny, niezwykle bogaty program festi-
walu rozciąga się od 2 lipca aż do 6 września. Wy-
darzenie zainauguruje koncert Robby Lakatos & 
Szymon Klima Quartet z projektem „Gypsy Love”. 
W kolejnych tygodniach lipca przed publicznością 
zaprezentują się Fiś Banda, włoska formacja Accordi 
Disaccordi, legendarni Skaldowie oraz Hanka Wójciak 
z zespołem. Sierpniowy kalendarz otworzy występ 
Old Metropolitan Band, po którym na scenie poja-
wią się Andre Bachleda & Company, Jacek Dewódz-
ki & Jacki z repertuarem „Tribute to Ryszard Riedel” 
oraz duet Trebunie Tutki & Krzysztof Ścierański. Cały 
cykl festiwalowy zamknie 6 września wieczór z Ja-
nem Karpielem Bułecką i jego kapelą.

an

n Mini Podhale Tour
Mini Podhale Tour 
2026 – czwarty 
etap w sobotę 27.06 
w Spytkowicach.

Towarzystwo Cy-
klistów Orzeł 
Spytkowice, or-

ganizator wydarzenia, 
zaprasza dzieci, mło-
dzież oraz całe rodziny 
na czwarty etap zawo-
dów rowerowych Mini Podhale Tour 2026, tym ra-
zem o Grand Prix Spytkowic. Spotykamy się z tej oka-
zji w sobotę na placu obok przedszkola „Stokrotka” 
w Spytkowicach. Zgłoszenia przyjmowane będą od 
godziny 11.30, a o 13.30 wystartują pierwsi cykliści. 
Jak zwykle uczestnicy rywalizować będą w wielu ka-
tegoriach wiekowych - od najmłodszych dzieci już od 
2. roku życia (na rowerkach biegowych), poprzez mło-
dzież, aż po dorosłych w kategorii OPEN.

Udział w zawodach jest bezpłatny. Organiza-
torzy zapewniają profesjonalne przygotowanie tras, 
zabezpieczenie medyczne oraz sprawną organizację 
każdego etapu. Jednocześnie przypominają o obo-
wiązku jazdy w kasku oraz zasadach bezpieczeństwa 
i odpowiedzialności.                      an

n Atrament  
pod Gontem
W czwartek 2.07 o godzinie 19 zapraszamy  
na spotkanie z muzyką na żywo  
w zakopiańskiej Karczmie pod Gontem  
przy ulicy Kasprowicza 1A.

W ystąpi Sebastian Atrament - frontman 
formacji ATRAMENT, świetny gitarzysta, 
kompozytor i twarz znana szerszej pu-

bliczności m.in. z telewizyjnej „Szansy na sukces”. Je-
śli macie ochotę na dawkę autorskiej muzyki z klima-
tycznym brzmieniem gitary, dopiszcie ten wieczór do 
swoich weekendowych planów.

an

Po raz 15. w Białce 
Tatrzańskiej 
rozbrzmiewać 
będzie muzyka! Na 
rozpoczęcie wakacji 
przy scenie obok 
Hotelu Bania i Termy 
Bania usłyszymy 
Tomasza Plutę oraz 
zespół Zakuka. 

Wakacje 2026 w  Białce Tatrzańskiej po 
raz kolejny upłyną pod znakiem naj-
lepszych imprez spod szyldu Kultury na 

Bani. W tym roku już po raz piętnasty teren przy Ho-
telu i Termie Bania zamieni się w scenę goszczącą naj-
lepsze zespoły polskiej sceny muzycznej, grupy folko-
we i coverowe, a także zespoły dziecięce.

W piątek 26.06 o godzinie 20 na scenie Kul-
tury na Bani wystąpi Tomasz Pluta - wokalista, któ-
ry wraz ze swoim zespołem tworzy autorskie, aku-
styczne aranżacje polskich i zagranicznych przebojów, 
nadając im świeże brzmienie i niepowtarzalny klimat. 

Z kolei w sobotę 27.06 w tym samym miejscu 
koncert zagra Zakuka - grupa, której styl inspirowa-
ny jest ludowymi melodiami i tekstami w połączeniu 
z nowoczesnymi brzmieniami. Zakuka tworzy autor-
ską muzykę na styku world music i popu alternatyw-
nego. Trzon tego projektu stanowią wokalistka Żane-
ta Plotnik-Krumpietz oraz gitarzysta Jakub Mitoraj. 
Początek koncertu - godzina 20. 

Koncertowy rozkład jazdy na całe lato znajdzie-
cie na www.kulturanabani.pl

an

Przed nami kolejna 
Poroniańsko 
Sarpacka czyli 
zawody w siłowaniu 
na rękę o Puchar 
Wójta Gminy Poronin 
i trzecia edycja 
„Gromy Rocka”.

Poroniańsko Sar-
packa zaplano-
wana została na 

sobotę 27.06 na terenie Gminnego Ośrodka Kultury 
w Poroninie. W południe rozpocznie się ważenie za-
wodników, a o godzinie 14 zawody. Wieczorem, o go-
dzinie 20, na terenie rekreacyjnym nad Porońcem ro-
zegrany zostanie Nocny Turniej Siatkówki.

Prawdziwe emocje i pokaz nadludzkiej siły cze-
kają na kibiców w niedzielę 28.06 od godziny 15 na 
parkingu naprzeciwko Urzędu Gminy, gdzie w szran-
ki staną najsilniejsi mężczyźni w ramach zawodów 
Harlem European Strongman Cup. Zmaganiom spor-
towców będzie towarzyszyć szczytny cel, ponieważ 
w trakcie imprezy przeprowadzona zostanie chary-
tatywna akcja zbiórki funduszy dla Jakuba Bętkow-
skiego zatytułowana „Misio dla Kuby”.

Niedzielne popołudnie i wieczór upłyną rów-
nież pod znakiem III edycji festiwalu Gromy Roc-
ka. Oprócz mocnych muzycznych brzmień, których 
zwieńczeniem będzie zaplanowany na godzinę 19 
koncert zespołu Turnioki, organizatorzy przygotowa-
li wystawę zatytułowaną „Legendy Rocka” oraz po-
kaz samochodów. Na terenie wydarzenia dostępna 
będzie także strefa gastronomiczna i specjalne miej-
sce zabaw dla dzieci.

an

kina  
i teatry

ZAKOPANE
n KINO „GIEWONT” REAL 4K, ul. Kościuszki 4, 18 
201 53 04, kinogiewont.pl
l 25.06, 14.30 i  16.30 Toy Story 5 (2D/dubbing), 
18.30 Backrooms. Bez wyjścia (2D/napisy), 20.30 
Dzień objawienia (2D/napisy)
26-28.06, 11.15 i  14.40 Toy Story 5 (2D/dubbing), 
13.00 i  16.30 PREMIERA! Minionki i  straszydła (2D/
dubbing), 18.00 Backrooms. Bez wyjścia (2D/napisy), 
20.00 Dzień objawienia (2D/napisy)
l 29-30.06, 12.00 Drzewo magii (2D/dubbing), 
14.00 i  16.00 Toy Story 5 (2D/dubbing), 18.00 Bac-
krooms. Bez wyjścia (2D/napisy), 20.00 Dzień obja-
wienia (2D/napisy)
l 1.07, 13.00 i  16.30 Minionki i  straszydła (2D/
dubbing), 14.40 Toy Story 5 (2D/dubbing), 18.00 
Backrooms. Bez wyjścia (2D/napisy), 20.00 Dzień 
objawienia (2D/napisy)
l 2.07, 11.00 Drzewo magii (2D/dubbing), 13.00 
i 16.30 Minionki i straszydła (2D/dubbing), 14.40 Toy 
Story 5 (2D/dubbing), 18.00 Backrooms. Bez wyjścia 
(2D/napisy), 20.00 Dzień objawienia (2D/napisy)
n KINO „SOKÓŁ” DIGITAL 3D, ul. Orkana 2, 18 20 
140 40, kinosokol.z-ne.pl
l 25.06, 14.20 i 16.20 Toy Story 5, 18.15 Dzień obja-
wienia, 20.50 Backrooms. Bez wyjścia
l 26-30.06, 12.30 i 16.30 Toy Story 5, 14.25/dubb. 
i 20.25/nap. PREMIERA! Supergirl, 18.25 Backrooms. 
Bez wyjścia
l 1-2.07, 12.00 i  16.00 Toy Story 5, 14.00/dubb. 
i  19.40/nap. Supergirl, 18.00 PRZEDPREMIERA! Mi-
nionki i straszydła
n KINO „MIEJSCE” (sala studyjna kina „Sokół), ul. 
Orkana 2
l 25.06, 14.00 Toy Story 5, 16.00 Drugie życie, 18.15 
Ojczyzna, 20.00 Robin Hood: Koniec legendy
l 26.06, 13.45 Toy Story 5, 15.50 Ojczyzna, 17.35 
Robin Hood: Koniec legendy, 20.00 PREMIERA! Takie 
jest życie
l 27-28.06, 11.20 Toy Story 5, 13.30 Drugie życie, 
15.50 Ojczyzna, 17.35 Robin Hood: Koniec legendy, 
20.00 Takie jest życie
l 29-30.06, 13.45 Toy Story 5, 15.50 Ojczyzna, 
17.35 Robin Hood: Koniec legendy, 20.00 Takie jest 
życie
n TEATR IM. ST. I. WITKIEWICZA, ul. Chramcówki 
15, PRZERWA URLOPOWA DO 20.07. bilety on line: 
witkacy.pl. Kasa czynna wt.-sob. 10-14 (info: 600 00 
15 14).

NOWY TARG
n KINO „TATRY”, ul. Jana Kazimierza 17, kino.nowy-
targ.pl. 18 26 626 24
l 25.06, 17.00 Toy Story 5, 18.50 Ojczyzna, 20.30 
Backrooms. Bez wyjścia
n KINO MCK. Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiąc-
lecia 37
l 25.06, 15.40 Sprawiedliwość owiec, 19.45 DKF: 
„Klątwa Doliny Węży” z autorską narracją Łony
l 29.06, 16.00 Znaki Pana Śliwki, 17.20 Zawieście 
czerwone latarnie, 19.30 Milcząca przyjaciółka
l 30.06, 15.50 Milcząca przyjaciółka, 18.25 Michael, 
20.40 Znaki Pana Śliwki
l 1.07, 17.40 Zawieście czerwone latarnie, 19.50 
Michael
l 2.07, 17.35 Michael, 19.50 Zawieście czerwone 
latarnie
n STOPIAK CINEMA, Park Handlowy Stopiak, ul. 
Ludźmierska 26A. SZCZEGÓŁOWY REPERTUAR: 
stopiakcinema.pl

RABKA-ZDRÓJ
n TEATR LALEK „RABCIO”, ul. Orkana 3C, 18 26 77 
648, rabcio.pl

wydarzenia

ZAKOPANE
n Cafe Tygodnik Podhalański, ul. Kościuszki 3, 
SDH Granit, IV p.
l 26.06, 17.00 SPOTKANIE Z LUDMIŁA SOROKO-
VSKĄ - dziennikarką z Chersonia oraz z dziennikarza-
mi Tygodnika Podhalańskiego

n Muzeum Karola Szymanowskiego w  willi 
„Atma”, ul. Kasprusie 19. CZYNNE: poniedziałek - 
nieczynne, wtorek-niedziela 10-17. Ekspozycja: Infor-
macje o życiu i twórczości kompozytora, zachowane 
po nim rzeczy osobiste, rekonstrukcja gabinetu. 
l 25.06, 18.00 KONCERT „U Karola w  Atmie”. 
Wystąpią: Katarzyna Lassak – skrzypce, Anna Las-
sak – sopran, Joanna Maklakiewicz – fortepian. 
W  programie: Karol Szymanowski. Taniec z  baletu 
„Harnasie” op. 55 opracowanie na skrzypce i  forte-
pian: Paweł Kochański, Słopiewnie op. 46 - pięć pieśni 
do słów Juliana Tuwima, Serenada Don Juana z cyklu 
Maski op. 34 na fortepian solo, Pieśń Roksany z opery 
Król Roger - opracowanie na skrzypce i fortepian: Pa-
weł Kochański; Stanisław Moniuszko. Recytatyw i aria 
Halki O jakżebym klęczeć już chciała i Gdyby rannym 
słonkiem z opery Halka; Béla Bartók. Tańce rumuńskie, 
BB 68, Sz. 56 aranżacja na skrzypce i fortepian: Zoltán 
Székely. Słowo o muzyce: dr hab. Małgorzata Janicka-
-Słysz, prof. AMKP w Krakowie
n Karczma Pod Gontem, ul. Kasprowicza 1A
l 2.07, 19.00 KONCERT: Sebastian Atrament
n Dom U Wnuka, ul. Kościeliska 8
l 2.07, 20.00 III FESTIWAL MUZYKA U WNUKA: 
Robby Lakatos & Szymon Klima Quartet „Gypsy Love”
n Muzeum Tatrzańskie im. Dra Tytusa Chału-
bińskiego, ul. Krupówki 10, gmach główny. CZYN-
NE: środa-niedziela 10.00-18.00 (ostatnie wejście 
o  godzinie 17.15). muzeumtatrzanskie.pl. Gmach 
muzeum to cenny zabytek architektury w stylu zako-
piańskim, zbudowany w latach 1913-1922 wg planów 
St. Witkiewicza (elewacja) i Fr. Mączyńskiego (projekt 
techniczny). Wystawa czasowa: UNDERGROUND - 
świat wyrwany z ciemności (do 28.02.27). Wystawa 
plenerowa przed gmachem głównym: DOTYK CZA-
SU: historia muzeum i jego zbiorów. 150 lat Muzeum 
Podtatrzańskiego w  Popradzie (do 31.07). Również 
wystawa czasowa w  przestrzeni przyrodniczej eks-
pozycji stałej: Kozica tatrzańska - Kamzík tatranský. 
l 27.06, 17.00 WERNISAŻ WYSTAWY: CZARNO-
-BIAŁE SZALEŃSTWO. TATRY, MODERNIZM, FOTO-
GRAFIA
n Klubokawiarnia - Stacja Kultura Zakopane, ul. 
Chramcówki 35
l 26.06, 17.00 WERNISAŻ: ILUZJA WOLNOŚCI. 
Paulina Martyniak
n Ul. Strążyska
l 28.06 ŚWIĘTO ULICY STRĄŻYSKIEJ: 10.00 msza 
św. - Stary Kościółek, ul. Kościeliska, 11.00 przejazd 
zaprzęgów konnych od Starego Kościółka, ulica-
mi Kościeliską, Krupówkami, Orkana, Kasprusiami, 
Strążyską, poczęstunek w  Żabim Dworze, konkursy 
sportowe, konkursy plastyczne dla dzieci - tematyka 
górska, występy zespołów regionalnych, atrakcje dla 
dzieci
n Galeria Sztuki w willi Oksza (Oddz. M. Tatrzań-
skiego), ul. Zamoyskiego 25, 692 029 817. CZYNNA: 
wt.-czw. i  niedz. 9.00-17.00, pt.-sob. 11.00-19.00 
(ostatnie wejście pół godziny przed zamknięciem). 
Willa jest trzecim dziełem powstałym wg projektu St. 
Witkiewicza, twórcy stylu zakopiańskiego. Budynek 
wznosili góralscy cieśle pod kierunkiem Wojciecha 
Roja i  Jana Obrochty w  latach 1895-1896. Wystawa 
czasowa: NASZA RZECZ. 150 LAT OD ZAŁOŻENIA 
SZKOŁY SNYCERSKIEJ W ZAKOPANEM (do 15.11).
l 28.06, 17.00 SPOTKANIE MUZYCZNE Z JANEM 
EMILEM MŁYNARSKIM - Namiot plenerowy przy 
Galerii Sztuki XX wieku w willi Oksza: 16.00 Prelekcja 
„Czy pamiętasz tę noc w Z akopanem” czyli przed-
wojenny jazz pod Giewontem. Jan Emil Młynarski 
opowie o  życiu Zygmunta Karasińskiego – jednego 
z  najważniejszych kompozytorów polskiej muzyki 
rozrywkowej ery dwudziestolecia międzywojennego 
i jego związkach z Zakopanem. Zarysuje genezę zna-
nych przedwojennych przebojów i przywoła najważ-
niejsze zakopiańskie miejsca związane z  tanecznym 
jazzem i  postacią Karasińskiego; 17.00 Zwiedzanie 
wystawy „Nasza rzecz. 150 lat od założenia Szkoły 
Snycerskiej w Z akopanem” w  Galerii Sztuki w  Willi 
Oksza, 18.00 Koncert „Warszawiacy i  Górale” - po-
łączenie dwóch zespołów i  dwóch wielkich tradycji 
– warszawskiej i podhalańskiej. Podczas koncertu na 
scenie spotkają się: Warszawskie Combo Taneczne 
i Trebunie Tutki, którzy przybliżą ducha dawnego Za-
kopanego wykonując wspólnie przedwojenne tanga, 
melodie góralskie, a  dodatkowo Krzysztof Trebunia-
-Tutka zaprezentuje gawędy góralskie. Wstęp wolny 
- na koncert obowiązują wejściówki do odebrania 
w Galerii Sztuki w Willi Oksza (w godzinach otwarcia 
Galerii). Rezerwacja miejsc pod numerem telefonu 
+48 692 029 817 lub oksza@muzeumtatrzanskie.pl
n Oddział dla Dzieci i  Młodzieży MBP, ul. Zbo-
rowskiego 1
l 1.07, 14.00 WAKACJE W BIBLIOTECE: Kreatywne 
zabawy z masą plastyczną. Zajęcia literacko-plastycz-
ne

DOLINA CHOCHOŁOWSKA
n Siwa Polana. DNI GMINY KOŚCIELISKO:
l 27.06, 7.00 GMINA Z WYSOKOŚCI – WYPRAWA 
NA STAROROBOCIAŃSKI. Prowadzi: Jasiek Karpiel 
| start: Siwa Polana z  transportem do Polana Huci-
ska | czas przejścia ok. 9 g. | poziom zaawansowany, 
10.00 REGLOWE SEKRETY. Prowadzi: Agnieszka Stoch 
| start: Siwa Polana | czas przejścia 4 g. | poz. średnio-
zaawansowany, 10.00 DOLINĄ CHOCHOŁOWSKĄ 
DO BACÓWKI. Prowadzi: Katarzyna Michalik | start: 
Siwa Polana kolejką „Rakoń” do bacówki i schroniska 
na Polanie Chochołowskiej | czas ok. 4–5 g. | poziom 
łatwy.Obowiązują zapisy: komunikacja@gminako-
scielisko.pl; 12.00 STREFA FOOD TRUCK, 17.00 NIECH 
ZABRZMI MUZYKA: Jan Marczewski, Kacper HTA, 
Wiktor Waligóra
l 28.06, 11.00 STREFA FOOD TRUCK, 11.00 STREFA 
ZABAWY DLA DZIECI, 15.00 STREFA WARSZTATÓW 
DLA DZIECI / KONKURS SOŁECTW, 15.00-18.00 
STREFA RADIA ESKA I ESKA SUMMER CITY. Animacje, 
konkursy, zabawy i muzyczne atrakcje z ekipą Radia 
ESKA, 16.30 NIECH ZABRZMI MUZYKA: ROX DANCE 
STUDIO z Adamem Soroczyńskim, Basia Giewont, Ro-
salie, Agnieszka Chylińska

eprasa.pl 06656d4596
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PORONIN
n SPORTOWE POWITANIE LATA:
l 26.06, 21.00 Parking przy Urzędzie Gminy. KINO 
SAMOCHODOWE: „Droga mistrza”
l 27.06 Scena plenerowa Gminnego Ośrodka Kultu-
ry. PORONIAŃSKO SARPACKA. ZAWODY W SIŁOWA-
NIU NA RĘKĘ O PUCHAR WÓJTA GMINY PORONIN: 
12.00-13.30 ważenie, 14.00 zawody, 20.00 Nocny 
Turniej Siatkówki
l 28.06 Scena plenerowa Gminnego Ośrodka Kul-
tury. GRAMY ROCKA. III edycja: 15.00 Poronin harlem 
European Strongman Cup, 19.00 koncert zespołu 
Turnioki. Ponadto: pokaz samochodów, wystawa „Le-
gendy rocka”, strefa dla dzieci, strefa gastronomiczna 

BIAŁKA TATRZAŃSKA
n Scena obok Hotelu Bania. Kotelnica Białczańska. 
KULTURA NA BANI:
l 26.06, 20.00 KONCERT: TOMASZ PLUTA - polish 
rock hits
l 27.06, 20.00 KONCERT: ZAKUKA
n Białczańska Remiza
l 26.06, 20.00 ZABAWA TANECZNA z kapelą 
Ogórki. Premiera nowego utworu „Śwarno Góralecz-
ka”

ZUBRZYCA GÓRNA
n Muzeum-Orawski Park Etnograficzny. CZYN-
NE: 9.00-17.00 (ostatnie wejście możliwe jest na 1,5 
godziny przed zamknięciem; poniedziałek jest dniem 
bezpłatnym, możliwe jest zwiedzanie bez wnętrz). 
Ekspozycje obrazują życie różnych warstw społecz-
nych na Orawie na przestrzeni XVIII-XX w., wiejskie 
zakłady przemysłowe: olejarnię, folusz, tartak i  kuź-
nię. Kościół pw. Matki Boskiej Śnieżnej - ze względu 
na prowadzone prace konserwacyjne przy kościele 
pw. MB Śnieżnej obiekt jest tymczasowo nieczynny 
dla zwiedzających.
l 26.06 OTWARCIE SZLAKU POLSKO-WĘGIER-
SKIEGO (przed Muzeum – Orawskim Parkiem Etno-
graficznym w Z ubrzycy Górnej), którego początek 
będzie znajdował się właśnie na terenie muzeum. 
Program wydarzenia wzbogaci spotkanie z  muzyką 
tradycyjną inspirowaną kulturą węgierską - zaplano-
wano táncház - tradycyjne spotkanie muzyczno-ta-
neczne. Wystąpią Farkas Gábor Gyulai i Gergely Szűcs, 
a  do tańca dodatkowo zagra Joanna Mieszkowicz 
oraz Farkas Gyulai. Instrumentarium obejmuje: pisz-
czałkę, koboz (tradycyjny węgierski instrument stru-
nowy), cymbały oraz skrzypce.

NOWY TARG
n Muzeum Podhalańskie im. Czesława Pajer-
skiego, Rynek - ratusz (I p.), 18 26 67776. CZYNNE: 
pon. 10-18 (bezpłatne zwiedzanie wystaw stałych), 
wt.-pt. 9-17, sob. 9-14, facebook.com/muzeum.pod-
halanskie. Wystawy stałe ze zbiorów muzeum: „Nowy 
Targ na przełomie XIX i XX wieku, miasto którego już 
nie ma” i „Jan Paweł II - Miasto Nowy Targ; przeszłość 
i obecność”. Wystawa czasowa: CERAMIKA. WSPÓŁ-
CZESNA TRADYCJA. Jagna Pawlak, Magda Sięka-Kę-
dzierska, Sylwia Szyrszeń-Jaskierska (do 11.09).
l 25.06, 17.00 WYKŁAD: Julian Kowalczyk - Prezes 
Związku Podhalan w  Polsce im. Św. Jana Pawła II - 
opowie o początkach Związku Podhalan - spotkanie 
w ramach cyklu: „Gościnnie w Muzeum”
n Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiąclecia 37. Wy-
stawa czasowa: MORZE. Międzynarodowa wystawa 
malarstwo - grafika - fotografia/hol (do 20.06).
l 25.06, 18.00 MCK NA WALIZKACH: „Nie tylko 
tango i piłka nożna. Życie i podróże w argentyńskim 
stylu”. Prowadzenie: Paulina Lewandowska/sala wi-
dowiskowa
l 26.06, 18.00 GRUPA TEATRALNA o  16tej „Sen 
Nocy Letniej”/wstęp wolny, sala widowiskowa
l 27.06, 15.00 SUNDERLAND 2026. MIĘDZYNA-
RODOWY KONKURS FOTOGRAFICZNY. Wernisaż 
i ogłoszenie wyników/galeria MCK
n Muzeum Drukarstwa, ul. Sobieskiego 4. CZYN-
NE: wt. 9-16, śr.-pt. 8-16, sob. 9-14. W  muzeum 
odtworzono dawną oficynę drukarską na wzór 
prowadzonego od 1898 roku zakładu Ignacego Bor-
ka, z  oryginalnymi maszynami. Wystawa czasowa: 
SPEKTRUM. Joanna Tyborowska. Wystawa plakatów 
i książek (do 12.07).
l 27.06, 12.00 WARSZTATY: „Anatomia książki. 
Warsztaty tworzenia szkicowników i notesów”. Pro-
wadzi Joanna Tyborowska (wstęp bezpłatny, obowią-
zują zapisy: muzeum_drukarstwa@mck.nowytarg.pl 
lub tel. 18 26 412 42)
l 27.06, 14.00 SPOTKANIE Z  JOANNĄ TYBO-
ROWSKĄ i oprowadzanie po wystawie „Spektrum”
n Velo Stacja. Budynek Wieży Wodnej, ul. Kolejowa 
164
l 27.06, 19.30 KONCERT: Kamil Ant / Ant Society

ŁOPUSZNA
l 28.06 XXVI ROCZNICA ŚMIERCI KS. PROF. JÓ-
ZEFA TISCHENRA: 10.030 modlitwa i złożenie kwia-
tów na grobie ks. Tischnera, 11.00 msza św. w kościele 
parafialnym, 12.00 przejście do Gminnego Ośrodka 
kultury - poczęstunek przygotowany przez KGW, 
18.00 rozpoczęcie obchodów rocznicowych: - góral-
skie powitanie, premiera projektu: Tischner - czytamy 
„Historię filozofii po góralsku...” - Fundacja KARPA-
THIA, - koncert hanki Rybki z zespołem. Wydarzenie 
towarzyszące: wystawa poświęcona ks. prof. J. Tisch-
nerowi

KACWIN
n Boisko Sportowe
l 28.06, 14.00 FESTYN STRAŻACKI. W  progra-
mie: - występ Orkiestry Dętej OSP Kacwin, - występ 
dziecięcego zespołu Kacwińskie Borówecki, - zespół 
Bystry Potok z  Kacwina, - pokaz ćwiczenia bojowe-
go MDP Kacwin, - pokaz cwiczenia bojowego (DHZ) 
Velka Frankowa, - szkolenie i  pomoc medyczna, - 
konkursy, - losowanie nagród w loterii, - atrakcje dla 
dzieci, - stoiska przedstawicieli jednostek 

SROMOWCE WYŻNE
n Amfiteatr
l 27.06 KINO NA DZIEŃ DZIECKA: 20.15 Animacje 
dla dzieci, 21.10 Seans: Nasze magiczne Encanto

RABA WYŻNA
n Dom Parafialny - Sala Teatralna lub ogród (za-
leżnie od pogody)
l 24.06, 18.30 KONCERT: ROZŚPIEWANE WIANKI. 
Koncert wokalistów zespołu VOX.VOICES

OCHOTNICA DOLNA
n Wiejski Ośrodek Kultury - Gminna Biblioteka 
Publiczna, Dłubacze 173B.  Tel. 18 26 240 78
l 27.06 VI OCHOTNICKI PIKNIK MOTOCYKLOWY: 
14.00 msza św. w kościele w Ochotnicy Dolnej - pa-
rada motocyklowa, 16.30 koncert zespołu Skazani na 
Dżem - konkurencje motocyklowe, 21.00 zabawa przy 
zespole KNT

LIPNICA WIELKA
n 50. ŚWIĘTO PASTERSKIE:
l 25.06 ORAWA BOCY... - 16.00 Dom Ludowy 
– Lipnica Wielka/Centrum: Uroczysta Sesja z  okazji 
Jubileuszu 35-lecia Samorządu Gminy Lipnica Wielka. 
Wręczenie pamiątkowych odznaczeń i wyróżnień
l 26.06 Cas na Łosprowki… - 10.00 Dom Ludowy – 
Lipnica Wielka/Centrum: - Wernisaż wystawy czaso-
wej „50 lat Święta Pasterskiego”, - Promocja wydaw-
nictwa „50 lat Święta Pasterskiego. Między polaną 
a sceną – opowieść o pasterskiej Orawie”, - Semina-
rium pn. „Dziedzictwo pasterskie Orawy – tradycja, 
źródła, interpretacje” (Prelegenci: prof. dr hab. Ewa 
Kocój, prof. dr hab. Stanisława Trebunia-Staszel, dr 
Małgorzata Kiereś, Małgorzata Jaszczołt NIKiDW, Jan 
Karpiel Bułecka i  Marcin Kowalczyk Muzeum OPE), 
- Występ tradycyjnej muzyki z Węgier: Farkas Gábor 
Gyulai i Gergely Szűcs, - Panel dyskusyjny „Przyszłość 
dziedzictwa pasterskiego na Orawie” – prowadzący 
Józef Michałek
l 27.06 Pasterski zbyrcok -  10.00 Dom Ludowy 
– Lipnica Wielka/Centrum: - „Konkurs o  pasterski 
zbyrcok” – Konkurs orawskiego śpiewu pasterskiego 
i  gry na instrumentach pasterskich. Pasterskie Echa: 
16.30-18.30 Polana Stańcowa – Lipnica Wielka/
Przywarówka. Prezentacja Zespołów Regionalnych: 
- Zespoły, które wystąpiły na pierwszym Święcie Pa-
sterskim w 1974 r.: Skalniok z Zubrzycy Górnej, Śwarni 
z Nowego Targu. - Zespoły gospodarze: Orawianie im. 
Heródka z Lipnicy Wielkiej, Orawskie Roztoki z Lipni-
cy Wielkiej, Orawiacy z Lipnicy Wielkiej, - Ogłoszenie 
wyników Konkursu „O pasterski zbyrcok”. Farbowa-
no potańcówka u  „Królowej”/Eksplozja Kolorów/
Wieczór młodych Polana Stańcowa – Lipnica Wielka/
Przywarówka: 18.30 DJ Benny G., 21.00 DJ Hubertus, 
22.30 Fire Show, 23.00 DJ Callson. Wyrzut Kolorów od 
19.00 co pół godziny
l 28.06 Odychunek Pasterzy - Polana Stańcowa – 
Lipnica Wielka/Przywarówka: 13.45 Muzyka Orawska 
i Parada Konna/od Leśniczówki na Polanę Stańcową, 
14.00 Uroczyste otwarcie 50. ŚWIĘTA PASTERSKIE-
GO: - Trombity Haniaczyków, - Jubileuszowy pokłon 
muzyczny i prezentacja 50. biców i 50. par na 50. le-
cie Święta – w wykonaniu grup i zespołów lipnickich 
(Muzyka Lipnicka, Orawianie im. Heródka, Orawiacy, 
Orawskie Roztoki, Orkiestra Dęta i Chór Eduardo), - 
Wernisaż wystawy Łukasza Sowińskiego „Orawsko 
Bacówka”, - wręczenie pamiątkowych „zbyrcoków”, 
15.00 Zespół Oravan Senior z Nižnej (Słowacja), 15.30 
Orkiestra Dęta z Lipnicy Wielkiej, 15.50 Konkursy Pa-
sterskie, 16.30 Zespół Jedla, 17.30 Koncert Golec uOr-
kiestra, 19.15 Kapela Górole
l Oferta towarzysząca: - Skansenowe warsztaty 
pokazowe Muzeum Orawskiego Parku Etnograficz-
nego, - Zabawy, konkursy i animacje dla dzieci Babio-
górskiego Parku Narodowego i N adleśnictwa Nowy 
Targ, - Rękodzieło ludowe, - Wyroby bacowskie, - 
Kiermasz książki i prezentacja wydawnictw regional-
nych, - Gminny sklep promocyjny

KROŚCIENKO N.D.
n Centrum Kultury i Promocji, ul. Rynek 34, tel. 18 
262 33 04
l 27.06, 18.00 KONCERT SKRZYPCOWY. Wystą-
pią: Justyna Światkowska i  Michał Światkowski oraz 
uczniowie klas skrzypiec. Akompaniament: Natalia 
Dziadok. W programie m.in.: P. Czajkowski, A. Vivaldi, 
H. Wieniawski, N. Paganini, M. Popławski, F. Chopin

JAWORKI
n Muzyczna Owczarnia, ul. Biała Woda 13, 18 262 
22 66, 530 434 883
l 26.06, 20.00 KONCERT: TREBUNIE TUTKI
l 27.06, 20.00 KONCERT: Knedlove

PONICE
n Plac przy remizie OSP
l 27.06, 14.00 FESTYN Z  OKAZJI ZAKUPU SA-
MOCHODU RATOWNICZO-GAŚNICZEGO. W  pro-
gramie: - pokaz ratowniczy, - dmuchańce dla dzieci, 
- pokaz zorganizowany przez koło Łowieckie, - zwie-
dzanie nowego samochodu  ratowniczo-gaśniczego 
i wiele innych atrakcji

RABKA-ZDRÓJ
n Księgarnia MIĘDZY SŁOWAMI, ul. Orkana 37
l 30.06, 17.30 SPOTKANIE CZYTELNICZE z cyklu 
MIĘDZY SŁOWAMI – RABKA: „Szczęśliwa ręka” 
Kuby Kulasy
n Przy fontannie ze słoniami obok Zdrojowej
l 1.07, 15.00 SPACERY Z  PRZEWODNIKIEM PO 
RABCE 2026: Spacer przyrodniczo-zielarski ukazu-
jący walory przyrodnicze Rabki-Zdroju i okolicy, leśne 
ścieżki edukacyjne, pomniki przyrody. Początek i  ko-
niec przy fontannie ze słoniami obok Zdrojowej
n Parking przed Salonem Rowerowym KROSS, 
ul. Sądecka 25
l 2.07, 15.00 RABCZAŃSKIE ROWEROWANIE: 
„Letnie Rowerowanie” do źródełka magicznych ży-
czeń i K ościółka na Piątkowej Górze. Liczba miejsc 
ograniczona - maksymalnie 13 osób (zapisy: 605 99 
51 95). Bezpłatna opieka przewodnika i darmowe wy-
pożyczenie rowerów

SPYTKOWICE
n Plac obok przedszkola „Stokrotka”
l 27.06 MINI PODHALE TOUR 2026 - GRAND 
PRIX SPYTKOWIC: 11.30-13.20 przyjmowanie zgło-
szeń (bez opłaty startowej), 13.20 odprawa technicz-
na, 13.30 start, 16.00 dekoracja, 17.00 zakończenie 
zawodów 

KASINA WIELKA
l 28.06 III ZAGÓRZAŃSKI FESTIWAL FOLKLORU 
I TRADYCJI: 14.00 Zagórzańska msza św. z  oprawą 
muzyczną Orkiestry Dętej Echo Zagórzan z K asiny 
Wielkiej (kościół pw. św. Marii Magdaleny). Na sce-
nie (przy starej plebanii): 15.15 Orkiestra Dęta OSP 
Węgłówka, 15.50 Orkiestra Dęta Echo Zagórzan 
z Kasiny Wielkiej, 16.30 Orkiestra Dęta Mszana Górna 
wraz z Gminną Orkiestrą Dętą w Niedźwiedziu, 17.10 
Orkiestra Dęta Sami swoi z Kasinki Małej - Zagródca, 
17.50 Orkiestra Dęta OSP Mszana Dolna, 18.30 Orkie-
stra Dęta Echo Gór z Kasinki Małej. Warsztaty: 15.45 
Zagórzańskie smaki - KGW Łętowe i Z agórzańskie 
malowanie - Józef Potaczek. Atrakcje: Kiermasz pro-
duktów lokalnych, degustacja potraw regionalnych. 
Ok. 19.00 Zwiedzanie zabytkowego kościoła pw. św. 
Marii Magdaleny z Grzegorzem Kubowiczem - zagó-
rzańskim informatorem turystycznym

MSZANA DOLNA
n Miejski Ośrodek Kultury, ul. Spadochroniarzy 10
l 25.06 KINO LUBOŃ 2.0 ZAPRASZA NA BABSKI 
WIECZÓR: 18.00 (hol przy kasie): spotkania z  wy-
stawcami, poczęstunek; 19.00 (sala kinowa): rozdanie 
upominków od partnerów, projekcja filmu „Wolność 
po włosku”

ZAWOJA
n Babiogórskie Centrum Kultury i  Gminna Bi-
blioteka Publiczna, Zawoja Centrum, tel. 33 877 50 
66.
l 26.06, 18.00 PREMIERA TELEDYSKU: „Przycho-
dzę do Twojego serca”
l 27.06, 10.00 BABIOGÓRSKI TURNIEJ SZACHO-
WY O  PUCHAR WÓJTA GMINY ZAWOJA/biblio-
teka
l 28.06, 16.00 OTWARCIE WYSTAWY: PRACOW-
NIA DAWNYCH ZABAWEK, poświęconej twórczości 
Józefa Krzaka

muzea  
i zabytki

ZAKOPANE
n Muzeum Stylu Zakopiańskiego im. Stanisława 
Witkiewicza w „Kolibie” (Oddz. M. Tatrzańskiego), 
ul. Kościeliska 18, 18 26 37 065. CZYNNE: pon., śr., 
czw. i niedz. 9-17, pt.-sob. 11.00-19.00 (ostatnie wej-
ście pół godziny przed zamknięciem). Pierwszy dom 
w stylu zakopiańskim wybudowany wg projektu i pod 
nadzorem Stanisława Witkiewicza. Budowa datowa-
na jest na lata 1892-1893. Po remoncie udostępniono 
wnętrza w najstarszej części obiektu, które zaaranżo-
wał Władysław Hasior na początku lat 90. XX wieku. 
Wystawy w skrzydle zachodnim: na parterze - po-
święcona powstaniu i rozwojowi stylu zakopiańskiego 
na tle sztuki europejskiej; na poddaszu - poświęcona 
twórcy pierwszego polskiego stylu narodowego Sta-
nisławowi Witkiewiczowi. 
n Muzeum Kornela Makuszyńskiego (Oddz. M. 
Tatrzańskiego), ul. Tetmajera 15, 18 2012263. CZYN-
NE: wt.-pt. 9-17, sob. 10-18 (ostatnie wejście pół go-
dziny przed zamknięciem filii). Muzeum biograficzno-
-literackie w willi „Opolanka”. Wystawa czasowa: JAN 
KASPROWICZ. W OGNISKA. IMPRESJE BIOGRAFICZ-
NE (do 10.10).
n Muzeum Stylu Zakopiańskiego - Inspiracje 
im. Marii i  Bronisława Dembowskich - Chałupa 
Gąsieniców Sobczaków (Oddz. M. Tatrzańskiego), 
Droga do Rojów 6. CZYNNE: pon., śr., czw. i  niedz. 
9.00-17.00, pt.-sob. 11.00-19.00 (ostatnie wejście 
pół godziny przed zamknięciem). Chałupa położona 
nieopodal słynnej z zabytkowej zabudowy ul. Kościeli-
skiej, to jeden z najcenniejszych zabytków budownic-
twa ludowego w Zakopanem. 
n Muzeum Palace (Oddz. M. Tatrzańskiego), ul. 
T. Chałubińskiego 7. CZYNNE: środa-niedziela 10-18. 
Archiwum fotograficzne zamknięte do 31.08.
n Muzeum Taternictwa i Narciarstwa (muzeum 
w realizacji), Plac Niepodległości 6. Wystawa plene-
rowa (do 31.10): WIESŁAW STANISŁAWSKI. W KOLE 
ZŁUD (szkic do portretu taternika).
n Muzeum Jana Kasprowicza na Harendzie, 18 
20 68 426. NIECZYNNE DO ODWOŁANIA. Pamiątki 
po poecie i  jego rodzinie. Wnętrza mieszkalne pozo-
stawiono w  takim stanie, jak przekazała je zmarła 
w 1968 r. Maria Kasprowiczowa. Dostępne dla zwie-
dzających mauzoleum Jana Kasprowicza w  parku 
przylegającym do muzeum. Galeria Władysława Ja-
rockiego.
n Dom Pracy Twórczej Akademii Sztuk Pięk-
nych im. Jana Matejki w K rakowie, Harenda 16. 
Wystawa czasowa: POEZJA JEST WSZYSTKIEM... 
Prace artystów Akademii Sztuki Pięknych w Krakowie. 
W Domu Pracy Twórczej ekspozycja dostępna będzie 
do 19.09, dodatkowo również do 24.07 w  Muzeum 
Jana Kasprowicza i w kościele pw. św. Jana Apostoła 
i Ewangelisty na Harendzie.
n Zespół Dworsko-Parkowy, Kuźnice 1
n Cmentarz na Pęksowym Brzyzku i  kościół, ul. 
Kościeliska. Na zakopiańskim starym cmentarzu spo-
czywa m.in. pierwszy proboszcz zakopiański ks. Józef 
Stolarczyk, muzyk Jan Krzeptowski Sabała, pisarz Kor-
nel Makuszyński.
n Muzeum Harcerskie im. Olgi i  Andrzeja Mał-
kowskich, willa Czerwony Dwór, ul. Kasprusie 27, 
CZYNNE: soboty 10-16. W  innych terminach i  godz. 
tel. 608 438 794.

CHOCHOŁÓW
n Zagroda Bafiów. Muzeum Powstania Chocho-
łowskiego (Oddz. M. Tatrzańskiego), Chochołów 75. 
NIECZYNNA DO ODWOŁANIA z powodu trwają-
cych prac konserwatorsko-porządkowych. W za-
bytkowej chałupie należącej niegdyś do zamożnego 
gospodarza Jana Bafii.

ORAWKA
n Kościół św. Jana Chrzciciela. Najstarszy kościół 
katolicki na Górnej Orawie. Parafiaorawka.pl. CZYN-
NY - zwiedzanie tylko z  przewodnikiem: sob. 9.30-
17.30, niedz. 11.30-16, w  pozostałym czasie możliwe 
w grupach powyżej 15 osób po wcześniejszym (przy-
najmniej jednodniowym) zgłoszeniu: 691 204 504, 
orawka.kosciol@gmail.com. 

NOWY TARG
n Budynek Wieży Wodnej, obok dworca kole-
jowego, ul. Kolejowa 164. Wstęp wolny. Ekspozycja 
poświęcona historii linii kolejowej Nowy Targ - Króle-
wiany. CZYNNY: pn.-pt. 8-16.
n Izba Pamięci Zimnej Wojny i  Komunizmu 
„Izwis”, Urząd Miasta, ul. Krzywa 1. Kontakt 
z oprowadzającym: 18 26 112 78, 795 591 442. 

ŁOPUSZNA
n Dwór w  Łopusznej (Oddz. M. Tatrzańskiego). 
NIECZYNNY z powodu trwających prac remonto-
wych. Dawna siedziba szlacheckich rodzin Lisickich, 
Tetmajerów i Lgockich. Dwór wybudował ok. 1790 r. 
Romuald Lisicki, konfederat barski. 
n Izba Pamięci ks. prof. Józefa Tischnera przy 
GOK-u. CZYNNA: wt.-pt. 10-17, sob. 10-16. Ostatnie 
wejście pół godziny przed zamknięciem.

CZARNA GÓRA
n Zagroda Korkoszów (Oddz. M. Tatrzańskiego), 
Za Górą 86. CZYNNA do 30.06: środa-niedziela 10-
16, poniedziałek-wtorek nieczynna. OD 1.07 CZYN-
NA: poniedziałek, środa-niedziela 10-17, wtorek - 
nieczynne. Drewniana zagroda należąca niegdyś do 
tutejszej zamożnej rodziny Korkoszów.

JURGÓW
n Zagroda Sołtysów (Oddz. M. Tatrzańskiego), Jur-
gów 215. CZYNNA do 30.06: środa-niedziela 10-16, 
poniedziałek-wtorek nieczynna. OD 1.07 CZYNNA: 
poniedziałek, wtorek, czwartek-niedziela 10-17, środa 
- nieczynne. Ubogie gospodarstwo spiskie. Zagrodę 
Sołtysów wybudował w  1861 r. pradziad ostatniego 
właściciela, Jakuba Sołtysa.

NIEDZICA
n Muzeum - Zespół Zamkowy w  Niedzicy, Sto-
warzyszenie Historyków Sztuki, tel./fax 18 26 29 480, 
26 29 489, 26 29 473, zamekniedzica.pl. CZYNNE: 
codziennie 9.00-19.00 (ostatnie wejście 18.20). Za-
chowany historyczny układu i charakteru obiektu. We 
wnętrzach: meble, obrazy, bibeloty z XVII-XX w., gra-
fiki i fotografie z XIX-XX w. oraz przedmioty z badań 
archeologicznych. Wystawa czasowa: PLĄTANINA. 
Malarstwo Adama Faglio (do 28.06).
n Wozownia. CZYNNA. Pawilon w pobliżu zamku. 
Ekspozycja zabytkowych pojazdów konnych z  lat 
1900-1939.

CZORSZTYN
n Zamek Czorsztyn. Zachowane i  częściowo 
utrwalone ruiny zamku średniego i  górnego, rene-
sansowa Baszta Baranowskiego i Zieleniec. Wystawa 
o historii zamku i starostwa czorsztyńskiego, niewiel-
kie lapidarium. CZYNNY: codziennie 9.00-18.00.

SIDZINA
n Park Etnograficzny. W  górnej części Sidziny - 
Bińkówce. Eksponaty związane z historią i etnografią 
regionu. CZYNNY: rezerwacja odwiedzin: 501597208, 
skansensidzina@interia.pl.

RABKA-ZDRÓJ
n Kościółek Muzeum im. Władysława Orka-
na, ul. Sądecka 6, 18 2676747, muzeum-orkana.pl. 
CZYNNE: codziennie 9.00-16.00. Drewniany kościół 
pw. św. Marii Magdaleny to jeden z  ciekawszych 
zabytków Rabki. Ekspozycja muzealna: garncarstwo, 
pasterstwo, strój i dawna rzeźba ludowa. 
n Muzeum Górali i Z bójników - Muzeum 
Gorczańskie Jana Fudali, ul. Sądecka 4. CZYNNE 
czerwiec: pon., śr., pt. 10.00-17.00, sob., niedz, li-
piec-sierpień: codziennie 10.00-17.00. Grupy zorga-
nizowane i turyści indywidualni po rezerwacji terminu, 
tel. 795 222 925, muzeum-zbojnikow.pl. Muzeum in-
teraktywne w chałupie góralskiej wpisanej do rejestru 
zabytków, z  unikalnymi kasetonami. Malarstwo na 
szkle Jana Fudali, mini skansen, szlak humoru góral-
skiego Zygmunta Pytlika.

CHABÓWKA
n Skansen taboru kolejowego w  Chabówce. 
Skansenchabowka.pl. CZYNNE: w dni robocze, sobo-
ty, niedziele i święta 8.00-18.00. Ekspozycja: parowo-
zy, lokomotywy elektryczne i spalinowe, wagony oraz 
tabor specjalny taki jak żurawie, pługi śnieżne itp.

SZLACHTOWA
n Muzeum Pienińskie im. Józefa Szalaya, ul. 
Łemkowska 37, 18 262 22 58, CZYNNE: wtorek-so-
bota 10.00-17.00 (ostatnie wejście 16.15), niedziela 
10.00-16.00 (ostatnie wejście 15.15). Ekspozycja 
prowadzi szlakiem przeszłości regionu pienińskiego. 
Wystawy stałe: „Pierwsza kolekcja Muzeum Pieniń-
skiego” i  „Cenek - legenda polskiego kajakarstwa”. 
Wystawa czasowa: KOSTKA-NAPIERSKI. POWSTANIE 
NA PODHALU (do 30.09). 

galerie

ZAKOPANE
n Galeria Władysława Hasiora (Oddz. M. Tatrzań-
skiego), ul. Jagiellońska 18b. CZYNNA: pon., wt., czw. 
i  niedz. 9.00-17.00, pt.-sob. 11.00-19.00 (ostatnie 
wejście pół godziny przed zamknięciem). Autorska 
galeria prac artysty. Znalazły tu swoje miejsce sławne 
sztandary, kompozycje przestrzenne i rzeźby, tworzo-
ne z różnorakich materiałów. Wystawa poplenerowa: 
SKALA i  wystawa czasowa: NOTATNIK KOSMOLO-
GICZNY Tomasza Haładaja (do 29.09).
n Zakopiańskie Centrum Kultury - Miejska Gale-
ria Sztuki im. Wł. hr. Zamoyskiego, ul. Krupówki 41, 
18 2012792, galeria.zakopane.pl. CZYNNA: wt.-sob. 
10-17. Wystawa czasowa: RAZEM! ARTYŚCI ZAKO-
PIAŃSCY (do 25.07).
n Willa Czerwony Dwór - Centrum Kultury Ro-
dzimej, ul. Kasprusie 27. CZYNNA: pn.-sob. 10-17 
(oprócz środy). Malarstwo na szkle zakopiańskich 
artystów - wystawa stała, Galeria Sztuki Ludowej. 
Wystawa czasowa: POMIĘDZY. STANISŁAW CUKIER. 
RZEŹBA (do 10.10).

n Galeria Sztuki Współczesnej „Dom Doktora”, 
ul. Witkiewicza 19, 18 20 00239.
n Galeria Kobierców Wschodnich im. Włodzi-
mierza, Jerzego i  Anny Kulczyckich (Oddz. M. 
Tatrzańskiego), Droga na Koziniec 8. CZYNNA: pon., 
sob., niedz. 10.00-16.00, czw.-pt. 14.00-19.00. Ponie-
waż względy konserwatorskie nie pozwalają na ciągłą 
ekspozycję zabytkowych tkanin, obecnie kolekcja 
prezentowana jest w  formie okresowo zmienianych 
zestawów wybranych obiektów, reprezentatywnych 
dla poszczególnych regionów, uzupełnionych multi-
medialną prezentacją ukazującą całość kolekcji. Budy-
nek Galerii pełni także funkcje administracyjne - swoją 
siedzibę ma tu Dyrekcja Muzeum Tatrzańskiego, część 
działów merytorycznych (Przyrodniczy i Etnograficz-
ny), a także Biblioteka i Archiwum. UWAGA! Z uwagi 
na prace inwentaryzacyjne archiwum fotograficzne 
Muzeum Tatrzańskiego zamknięte do 31.08. 
n Galeria Stacja Kultura Zakopane- Zakopiań-
skie Centrum Kultury, ul. Chramcówki 35, tel. 18 26 
370 79. CZYNNA: pon.-pt. 9-16. Wystawa czasowa: 
MŁODE ZAKOPANE. DIALOG (do 10.07).
n Galeria Sztuki Współczesnej „YAM”, ul. Kru-
pówki 63, 18 2066984.
n Galeria „Pod Makiem”, Pasaż Handlowy, ul. Kru-
pówki 29/11L, 18 20 12044. Prace Wójcika, Fortuny, 
Karaska, Wątora, Popowicz, Kowalczyk, Kłosowskie-
go i inne, oraz rękodzieło.
n Salon Sztuki PRU-ART, ul. Krupówki 69.
n Galeria STRUG, PLSP im. A. Kenara, ul. Kościeliska 
35. Wystawa czasowa: RZEŹBA. Czesław Jałowiecki 
(do 30.06).
n Towarzystwo Gimnastyczne SOKÓŁ Gniazdo 
w Z akopanem - Galeyjka w S okolni, ul. Orkana 
2a.Wystawa czasowa: ZAKOPANE SKATEBOARD 
STORY (do końca sierpnia). 

NOWY TARG
n Małopolskie Biuro Wystaw Artystycznych Ga-
leria „Jatki”, ul. Kościuszki 4, 18 2669482. CZYNNA: 
pon.-pt. 10-17, sob. 10-14. Ostatnie wejście 15 minut 
przed zamknięciem. 

RABKA-ZDRÓJ
n Galeria MOK „Pod Lilianną”, ul. Nowy Świat 1, 
18 267 66 26. W  jednej z  najstarszych rabczańskich 
willi „Lilianna” (1880 r.) mieści się galeria twórców 
ludowych, którzy zapraszają na wystawę i warsztaty.
n Galeria Pod Aniołem, ul. Parkowa 5. CZYNNA: 
pon.-pt. 8.00-15.00. Wystawa czasowa: RABKA. TO-
POGRAFIA PAMIĘCI. Artyści wobec czasu i  pamięci. 
Piotr Bies, Janina Filipek, Kaja Gościniak, Mirosława 
Karkula, Piotr Kolecki, Ewa Łaczek-Daleki, Maciej 
Malczewski, Teresa Ratułowska, Ewa Maria Roma-
niak, Monika Rzonca, Anna Sołtysik, Kazimierz Star-
mach (do 31.07).
n Galeria Pogotowie Sztuki, ul. Orkana 20.

SZCZAWNICA
n Galeria Pijalni Wód Mineralnych, plac Dietla, 
szczawnica-galeria.pl. Ekspozycja przybliża ponad 
200-letnią historię Uzdrowiska oraz historię rodu 
Stadnickich. CZYNNA: wt.-niedz. 9-17.
n Mała Galeria - Eglander Caffe, ul. Zdrojowa 1
n Galeria „Krzywa Jabłonka”, ul. Pienińska 4, 
krzywajablonka.pl. Sztuka artystów pienińskich. Kon-
takt: 608 154 522

ZAWOJA
n Galeria na Uciechę, Zawoja 1008, naucieche.pl. 
CZYNNA pn.-sob. 9-16. Kontakt: 696 818 211

ośrodki  
edukacji�

ZAKOPANE
n Centrum Edukacji Przyrodniczej TPN, ul. Cha-
łubińskiego 42a, 18 20 23 312, cep@tpn.pl. CZYNNE: 
pon-sob, 8-15, ostatnie wejście o godz. 14. Rezerwa-
cja bezpłatnych wejść: www.biletcep.tpn.pl. Spacer 
edukacyjny, makieta Tatr i inne. 

KOŚCIELISKO
n Centrum Edukacji Przyrodniczej TPN - Ta-
trzańskie Archiwum Planety Ziemia TPN, wylot 
Doliny Kościeliskiej, Kościelisko-Kiry, 18 53 48 348, 
tapz@tpn.pl. CZYNNE: od wtorku do niedzieli w go-
dzinach 8.00-18.00 (pierwsze wejście o godzinie 8.10 
i ostanie wejście o godzinie 16.40). Zwiedzanie wysta-
wy odbywa się tylko w grupach. Wejścia możliwe co 
około 30 minut, czas zwiedzenia to około 60 minut. 
Bilety: tpn.gov.pl/bilety-tapz. Odkryj tajemnice Tatr! 
Wystawa czasowa: POLAK, CO NA WYSTRYCHŁYCH 
STANĄŁ RYPACH. Wystawa poświęcona Stanisławowi 
Staszicowi - który geologię uczynił kluczem do pozna-
nia zasobów przyrodniczych Polski i jej gospodarcze-
go rozwoju.

CHOCHOŁÓW
n Centrum Promocji i O chrony Torfowisk, Cho-
chołów 40, tel. 18 265 78 12, muzeumplsk.eu. CZYN-
NE: wt., śr., pt. i  sob. 10.00-17.00; grupowe wejścia 
o 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 14.30 i 15.30. Poniedziałek, 
czwartek, niedziela Centrum jest nieczynne. Ekspo-
zycja multimedialna. Wystawa czasowa: KOŚCI. Pre-
zentuje głównie efekt pracy kolekcjonerskiej Działu 
Przyrody Muzeum Tatrzańskiego im. Dra Tytusa Cha-
łubińskiego w Z akopanem, na przełomie ostatnich 
kilku lat (do 31.12).

KROŚCIENKO N.D.
n Budynek dyrekcji PPN, ul. Jagiellońska 107 B. 
Parking dla zwiedzających. CZYNNY: wt.-sob. 8-16. 
Wystawa przyrodnicza:  makiety, model lasu natu-
ralnej wielkości, eksponaty geologiczne oraz słynna 
złamana gałąź reliktowej sosny z Sokolicy.

PORĘBA WIELKA
n Ośrodek Edukacyjny Gorczańskiego Parku 
Narodowego, Poręba Wielka 4. WYSTAWA PRZY-
RODNICZA GPN (do końca października, od wtorku 
do niedzieli w  godz. 10.00-16.00, ostatnie wejście 
o 15.00).
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Wybieramy jedynie te ofer-
ty, które zapewniają etapowanie 
inwestycji i  płatność w  kilku 
transzach po zakończeniu kolej-
nych etapów robót. Po prostu nie 
jesteśmy w stanie wyłożyć wielu 
milionów i czekać kilka miesię-
cy lub lat na zapłatę – podkreśla 
przedstawiciel spółki. Zaznacza 
przy tym, że podobną praktykę 
stosuje większość firm budow-
lanych. Także samorządy rozu-
mieją, że przetargiem zakłada-
jącym płatność po wykonaniu 
wszystkich prac nie zainteresu-
je się żaden oferent.

Takie były założenia
Przetarg na renowację Dwo-

ru Berskich w Tylmanowej zo-
stał ogłoszony jesienią ubiegłego 
roku. Ofertą najkorzystniejszą 
okazała się ta złożona przez 
firmę z Krakowa. W ostatnich 
dniach października zosta-
ła podpisana umowa. Zadanie 
miało być finansowane w  ra-
mach transgranicznego progra-
mu Interreg. Ochotnica Dolna 
była partnerem wiodącym zada-
nia „Szlakiem Przyrody i Kul-
tury w Dolinie Dunajca”. Dru-
gim partnerem jest miejscowość 
Czerwony Klasztor na Słowacji.

– Gdybyśmy wiedzieli, w co 
się pakujemy, omijalibyśmy 
Ochotnicę z  daleka – zapew-
nia skwapliwie Mariusz Petro-
wicz. Umowa zawarta z gminą 
opiewa na ponad 5 milionów 
złotych i przewiduje zakończe-
nie prac przed końcem sierpnia. 
Należność miała być regulowa-
na w siedmiu transzach – mniej 
więcej co miesiąc. Takie były za-
łożenia, przynajmniej w teorii.

Już w pierwszych dniach po 
wejściu wykonawcy na plac bu-
dowy okazało się, że warunki za-
pisane w umowie trzeba dostoso-
wać do realiów. – Tak się dzieje 
za każdym razem. Po prostu pro-
jektant nie jest w stanie przewi-
dzieć wszystkich zmiennych. 
Rozpoczynaliśmy prace późną 
jesienią. Ujemne temperatury 

wykluczają wykonanie niektó-
rych robót, ale inne można bez 
problemów wykonać. Zwróci-
liśmy się do gminy o  zmianę 
harmonogramu. Taka zmiana 
jest dopuszczalna. Chodzi o to, 
żeby można było rozliczać robo-

ty, które są możliwe do wykona-
nia. A wymiana stolarki w zimie 
była niewykonalna – wspomina 
przedstawiciel spółki. – Nie cho-
dziło o wydłużenie terminu – za-
strzega.

Prace dodatkowe
Po dokładnych oględzinach 

obiektu okazało się też, że ko-
nieczne jest wykonanie prac 
dodatkowych, które nie zostały 
przewidziane w projekcie. Cho-
dziło o wzmocnienie murów tak, 
by w ogóle można było w nich 
zamontować nowe okna. – Przez 
trzy tygodnie próbowaliśmy się 
umówić z wójtem – bez skut-
ku. Wspólniczka wybrała się do 
gminy, do wicewójta. Ten jed-
nak stwierdził, że nic nie może 
– wspomina Mariusz Petrowicz. 
Zaznacza, że paraliż decyzyjny 
trwa do dzisiaj. Gmina nadal 

unika podpisania zmiany w har-
monogramie, a bez tego nie ma 
możliwości wypłaty wynagro-
dzenia za już wykonane prace.

– Efekt jest taki, że prowa-
dzimy inwestycję już siedem 
miesięcy wyłącznie za własne 

środki. Od gminy nie dostali-
śmy nawet złotówki – podkre-
śla wykonawca. Zaznacza przy 
tym, że większość najpoważniej-
szych prac budowlanych została 
już wykonana. Pozostały robo-
ty tynkarskie, nasadzenia w par-
ku dworskim, odbudowa alejek. 
– Finansowanie materiałów to 
jest dla nas wielkie obciążenie. 
Mamy potężne problemy finan-
sowe. Nikt się nad nami nie li-
tuje. Trzeba płacić dostawcom, 
wypłacać pensje, opłacać ZUS 
– wylicza Petrowicz. Dodaje, 
że jego firma w rejonie Podha-
la prowadzi jeszcze jedną inwe-
stycję – na zlecenie Muzeum 
Tatrzańskiego w  Zakopanem. 
– Tam dla odmiany współpra-
ca układa się wzorowo. Nie ma 
żadnych poważniejszych proble-
mów – podkreśla.

Gmina nas wykończy
Przedstawiciele firmy są 

zdesperowani. Twierdzą, że ob-
strukcje stosowane przez wójta 
i  paraliż decyzyjny w  Gminie 
Ochotnica Dolna mogą wpędzić 
ich firmę w poważne finansowe 

tarapaty. – Gmina wykończy 
nas, ale to będzie oznaczać upa-
dek międzynarodowego projek-
tu, utratę wielomilionowej dota-
cji unijnej i wielki wstyd po obu 
stronach granicy – zaznacza.

Przedstawiciele firmy przy-
gotowali skargę na wójta i prze-
słali ją do rady gminy. Zapowia-
dają kolejne – skierowane do 
Regionalnej Izby Obrachunko-
wej i  prokuratury. – Jesteśmy 
zdesperowani na tyle, by zorga-
nizować wójtowi pikietę przed 
urzędem połączoną z paleniem 
opon. Nie wiem tylko, czy to 
zobaczy, bo bardzo rzadko bywa 
w pracy – podsumowuje z prze-
kąsem Mariusz Petrowicz.

Wójt: nie ma żadnych 
zaległości

Wójt Tadeusz Królczyk 
uważa, że samorząd nie ma żad-

nych zaległości płatniczych wo-
bec wykonawcy. Potwierdza, że 
zgodnie z umową wynagrodze-
nie wypłacane jest w transzach. 
Podstawą wypłaty każdej z nich 
jest odbiór częściowy odpo-
wiedniego etapu robót. – Umo-

wa nie przewiduje zaliczkowania 
ani płatności przed odbiorem. 
Do dnia dzisiejszego pierw-
szy etap robót nie został zakoń-
czony i zgłoszony do odbioru, 
w związku z czym nie powstała 
jeszcze podstawa do wystawie-
nia faktury i wypłaty pierwszej 
transzy. Nie istnieją zatem żad-
ne zaległości płatnicze po stro-
nie gminy – zapewnia. – Środki 
na realizację inwestycji są zabez-
pieczone w budżecie i czekają na 
rozliczenie zgodne z umową.

Potrzebne są roboty 
dodatkowe

Zdaniem wójta tempo reali-
zacji inwestycji odbiega od przy-
jętego harmonogramu. Roboty 
wskazane przez wykonawcę jako 
pierwszy etap nie zostały ukoń-
czone, a to uniemożliwia odbiór 

i rozliczenie kolejnych etapów. 
Jednocześnie gmina uznaje, że 
stan techniczny obiektu wyma-
gał robót dodatkowych. Wedle 
zapewnień wójta zostaną one 
rozliczone po podpisaniu anek-
su do umowy. Aneks z kolei musi 
być zaakceptowany i podpisany 
przez obie strony. Zresztą doku-
menty wyjściowe do podpisania 
aneksu zostały już zatwierdzone, 
a projekt aneksu skierowany do 
wykonawcy. Firma zgłosiła uwa-
gi, których nie może uwzględnić 
gmina. Tym samym sprawa wra-
ca do punktu wyjścia.

– Inwestycja jest realizowa-
na z programu Interreg Polska–
Słowacja i każda decyzja musi 
być przed podjęciem dogłęb-
nie przeanalizowana pod kątem 
zgodności z prawem i regulami-
nem programu – podsumowu-
je wójt.

Sprawdzony model 
współpracy

Tadeusz Królczyk jedno-
znacznie odrzuca też zarzuty do-
tyczące „paraliżu decyzyjnego” 
po stronie samorządu. – Rady 
budowy odbywają się regularnie, 
a  przedstawiciele wykonawcy 
wielokrotnie odbywali rozmowy 
i spotkania zarówno na budowie, 
jak i w siedzibie zamawiające-
go. Przedstawiciele wykonawcy 
byli kilkukrotnie przyjmowani 
przez wójta. Z uwagi na charak-
ter projektu osobista obecność 
wójta na każdej radzie budo-
wy nie jest wymagana – zazna-
cza. – Przyjęty model współpra-
cy jest sprawdzony i sprawdzał 
się dotychczas również przy re-
alizacji inwestycji o większym 
budżecie i stopniu złożoności – 
podkreśla. Zapewnia przy tym, 
że firma może liczyć na wypłatę 
środków niezwłocznie po speł-
nieniu warunków wynikających 
z umowy. – Oczekujemy, aby za-
soby i energia wykonawcy zosta-
ły skierowane przede wszystkim 
na realizację prac zgodnie z har-
monogramem – podsumowuje 
Tadeusz Królczyk.

Marek Kalinowski

Straszny Dwór

Zdaniem wójta tempo realizacji inwestycji odbiega od przyjętego harmonogramu.

Kiedy kard. Ryś mówił do nowotarżan o tym, by budowali miasto na miłości, nie na sile i egoizmie 
w kościele św. Katarzyny w niedzielne po południe przestała działać elektryczność.

Bez prądu, ale z miłością

Modlitwa za miasto bez prądu. 

Nowy Targ

M sza św. w  inten-
cji miasta była 
jednym z  waż-

niejszym punktów obchodów 
680-lecia Nowego Targu. Me-
tropolita krakowski kard. Grze-
gorz Ryś przywołał myśl papie-
ża Leon XIV. – Ojciec Święty, 
za św. Augustynem, przypomi-
na nam o dramatycznym wybo-
rze między dwoma modelami 
świata: możemy budować miasto 
Boga, miasto miłości albo miasto 
ludzkiego egoizmu, miasto siły – 
mówił hierarcha.

Metropolita krakowski 
wspomniał też pierwszą encykli-
kę papieża Leona XIV „Magni-
fica humanitas” – Papież przy-
wołuje w niej wiele konkretnych 
imion i nazwisk, ludzi których 
zmienili bieg świata. Na pierw-
szym miejscu wymienia Martina 
Luthera Kinga, potem Nelsona 
Mandelę, jest też wspomniana 
nasza genialna rodacza – Maria 
Curie-Skłodowska. Jest i Mat-
ka Teresa z Kalkuty. Listę pa-
pież uzupełnia osobami, któ-
rych nazywa „męczennikami 
codzienności”, którzy w cicho-

ści, każdego dnia służyli dru-
giemu człowiekowi – podkreślał 
kard. Ryś.

Ze względu na warunki at-
mosferyczne (padający deszcz 
i burzę, która przechodziła nad 
miastem) zmieniono miejsce 
odprawiania Mszy św. – z ołta-
rza polowego w Grocie Maryj-
nej w ogrodzie różańcowym na 
świątynię. W czasie słowa wy-
głaszanego do nowotarżan bra-
kło prądu. Elektryczności nie 
było już do końca Eucharystii.

Słowa pozdrowienia do kard. 
Grzegorza Rysia wygłosił na po-

czątku wspólnej modlitwy w in-
tencji miasta burmistrz Grze-
gorz Watycha, który w procesji 
z darami przekazał metropoli-
cie krakowskiemu obraz z wi-

zerunkiem św. Katarzyny Alek-
sandryjskiej, patronki stolicy 
Podhala. Za przyjęcie zaprosze-
nia i uczestnictwa w jubileuszu 
podziękował z kolei Biskupowi 

Krakowa ks. Zbigniew Płachta, 
proboszcz parafii św. Katarzyny. 
Zażartował na koniec, że może 
w  roku jubileuszowym nowo-
tarska drużyna hokejowa zdo-
będzie w końcu – po latach nie-
powodzeń – mistrzostwo Polski, 
jak to bywało w przeszłości.

Na Mszy św. śpiewały nowo-
tarskie chóry, obecne były dele-
gacje z pocztami sztandarowymi 
szkół, różnych instytucji i orga-
nizacji, m.in. Związku Podhalan. 
Przybyli podhalańscy parlamen-
tarzyści, władze samorządowe 
z powiatu nowotarskiego, wła-
dze miast partnerskich Nowe-
go Targu.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński 

Fo
t.:

 Ju
re

k J
ur

ec
ki

dokończenie 
ze str. 1

eprasa.pl 06656d4596



Kiedy naprawdę czegoś pra-
gniesz, czujesz się niezwyciężo-
ny. Twoje zakręcone rogi stają 
się wówczas bronią. Skorzystaj 

z energii, którą masz w sobie, by załatwić tym 
razem nie swoje sprawy. Ktoś będzie bardzo 
potrzebować twojej siły i uporu.

Energia gwiazd będzie cię skła-
niać w  najbliższych dniach do 
wzmożonej aktywności towa-
rzyskiej. Z  jednej strony w  pra-

cy będziesz chętnie uczestniczyć w różnych 
spotkaniach i warsztatach, z drugiej zaś nie 
odmówisz zaproszenia na imprezę w gro-
nie przyjaciół.

Ktoś z twoich bliskich współpra-
cowników popadnie w stan de-
presji, który może spowodować, 
że ponure myśli ogarną i ciebie. 

Postaraj się działać na przekór takim stanom. 
Zaopiekuj się tą osobą w miarę swoich możli-
wości, pokaż jej, że miejsce pracy nie musi być 
miejscem obcym.

Energia planet sprawi, że w naj-
bliższych dniach będziesz o wiele 
bardziej otwarty na nowe sytu-
acje i kontakty; zwykle jesteś za-

mknięty w sobie, introwertyczny. Odkryjesz, 
że ta niecodzienna dla ciebie sytuacja pomo-
że ci zrealizować cele, które sobie założyłeś.

Jeśli masz wrażenie, że w two-
im związku miłosnym zaczęło 
brakować „ikry”, zmiany spró-
buj zacząć od małych kroków. 

Zaproponuj partnerowi, byście zamienili się 
rolami - np. jeśli to ty zwykle gotujesz, po-
zwól, by tym razem to partner przygotował 
dla was posiłek.

Możesz się spodziewać, że naj-
bliższe dni będą wstępem do pro-
cesu przemian, który zakończy 
się dopiero pod koniec bieżące-

go roku. Będą one dotyczyć przede wszystkim 
twojego stosunku do spraw materialnych. Po-
rzucisz pogoń za pieniędzmi, skupisz się bar-
dziej na swym wnętrzu.

Brak umysłowej i fizycznej energii 
może spowodować, że będziesz 
się znajdować w  stanie apatii. 
Sama myśl o jakimkolwiek wysił-

ku będzie powodować u ciebie irytację. Cóż 
- „bywają takie dni w tygodniu” - po prostu 
musisz przez nie przejść.

Nierozwiązane sprawy finanso-
we i  zawodowe mogą spowo-
dować, że popadniesz w coś, co 
można określić mianem paniki. 

Nie ulegaj jednak zbyt łatwo takim nastro-
jom. To nie jest stan, który będzie trwał długo.

Nie słuchaj „dobrych rad”, odno-
szących się do twoich finansów. 
Nie pozwól, by ktokolwiek - na-
wet najbardziej zaufany - wpły-

nął na twoje decyzje w tej kwestii. Nie po-
winieneś kierować się niczym prócz swego 
własnego rozsądku i intuicji.

W twoim otoczeniu domowym 
wre walka. Pozwól im jednak kłó-
cić się i godzić bez twojego udzia-
łu. Nie jesteś w stanie zrobić nic, 

by poprawić sytuację. Po prostu zamknij drzwi 
albo idź sam do kina - ma to swoje zalety - nie 
będziesz musiał z nikim dzielić się popcornem!

W najbliższym czasie będziesz 
bardzo potrzebować tzw. brat-
niej duszy. Kiedy rozglądniesz się 
wokół, zobaczysz jednak, że ota-

czają cię ludzie, z którymi łączą cię albo uczu-
cia, albo interesy, lecz że nie ma wśród nich 
tego, kogo szukasz.

W najbliższym tygodniu nie najle-
piej będziesz sobie radzić ze stre-
sem. Męczy cię pogoń za pienią-
dzem, praca też jakoś bez sensu 

się wydaje. Drobna rada - nie dziel się tymi 
spostrzeżeniami z  kolegami, a  zwłaszcza 
z szefem, który może to opacznie zrozumieć 
i będzie kłopot.

2126/2026HOROSKOP
na najbliższy tydzień

Pytia

Książki

Miłość wbrew 
przeznaczeniu

Pełnia smaku z rusztu

    
  uwaga
książka

    
  uwaga
książka

Od wydawnictwa STORYLIGHT 
BY INSIGNIS mamy 2 egzemplarze 

książki. Otrzymają je osoby, 
które jako pierwsze wyślą 

do nas mail w poniedziałek 
29.06 o godzinie 17 na adres: 

konkurs@24tp.pl. W treści prosimy 
podać imię, nazwisko i adres. 

Tytuł maila: królowa. 

Od wydawnictwa INSIGNIS 
mamy egzemplarz książki. 

Otrzyma go osoba, która jako 
pierwsza wyśle do nas mail 

w poniedziałek 29.06 o godzinie 
17 na adres: konkurs@24tp.pl. 
W treści prosimy podać imię, 

nazwisko i adres. 
Tytuł maila: Grill. 

POZIOMO: 1. duży port nad Łabą 6. część wiecz-
nego pióra 10. droga w mieście 11. wiara w dwu bo-
gów 12. uaktualnienie programu 13. wodny odgłos 
15. odmiana dwutlenku tytanu 19. wersja, wariant 
22. cienki płat blachy 23. wyrywa z najgłębszego snu 
24. kupujący 25. sklep pełen leków 26. pies z długi-
mi uszami 29. okres przed jurą 31. znak rodowy Po-
tockich 32. trzon partyjny 33. używka z procentami.
PIONOWO: 1. potwór zabity przez Heraklesa 
2. szkolna królowa nauk 3. grekokatolik 4. filmo-
wy Forrest 5. duży azjatycki jeleń 6. teoria wiedzy 
naukowej 7. rzymskie okrycie wierzchnie 8. sztuka 
w czasach Oświecenia 9. bogini z Partenonu 14. na-
jemca mieszkania 16. edukacja 17. w nim talary 18. 
muzułmańska jałmużna 20. glinowo-krzemianowe 
skały osadowe 21. sylwestrowa z  wiwatami 26. 
osmański dostojnik 27. król naftowych pól 28. Piaf, 
francuska piosenkarka 29. czynny wulkan, na połu-
dniu wyspy Luzon 30. inkaski bóg słońca.

Krzyżówka

Rozwiązanie krzyżówki nr 23/2026
Hasło:  NA BOŻE CIAŁO SIEJ  
PROSO ŚMIAŁO 
Nagrodę niespodziankę wylosowała 
pani agata niedzielak z Podwilka. 
Gratulujemy! Prosimy o kontakt z biurem TP,  
ul. Krupówki 54 w terminie dwóch tygodni.

hasło – PRZYSŁOWIE francuskie - z ponumerowanych 
pól od 1 do 30 wraz z kuponem prosimy przesyłać na adres: 
Tygodnik Podhalański, Zakopane, ul. Krupówki 54 lub mailem 
na adres: konkurs@24tp.pl (w tytule nr kuponu) w terminie 
do 10 dni od ukazania się numeru. Wśród osób, które nadeślą 
prawidłowe odpowiedzi, rozlosujemy nagrodę.

kino  
„giewOnt”
Zakopane, ul. Kościuszki 4

kino  
„sokół”
Zakopane, ul. Orkana 2

kino studyjne 
„miejsce”
Zakopane, ul. Orkana 2

bilety

27.06 (sobota), godz. 14.40

TOY STORY 5

27.06 (sobota), godz. 12.30

TOY STORY 5

27.06 (sobota), godz. 15.50

OJCZYZNA

Do rozdania mamy dwa podwójne zapro-
szenia na każdy z filmów. Otrzymają je 
osoby, które jako pierwsze w piątek 26.06, 
o godz. 17 prześlą na adres mailowy: kino
@24tp.pl swoje imię, nazwisko i nr telefonu. 
W tytule maila prosimy wpisać nazwę kina.

21 marca - 20 kwietnia

pod względem fizycznym, jak i psy-
chicznym, okaże się też początkiem 
wewnętrznej transformacji, podczas 
której niepewna siebie Morgana od-
kryje swoją prawdziwą, potężną siłę. 
Nim się to jednak stanie, sporo się 
jeszcze wydarzy. Surowa uroda i by-
stry umysł jednego z jej współtowa-
rzyszy, a  zarazem strażników i  po-
mocników w podróży, rozpalą serce 
księżniczki, zmuszając ją do trudnej 
walki pomiędzy rodzącą się zakaza-
ną miłością, a narzuconym obowiąz-
kiem. Świat zewnętrzny także nie da 
im taryfy ulgowej, ponieważ dawno 
zapomniane królestwo elfów i  istot 
magicznych budzić się będzie z wie-
lopokoleniowego letargu, gotowe 
odzyskać dawne wpływy za pomocą 
brutalnej siły i przelewu krwi. Odkry-
wając misterną sieć kłamstw utkaną 
wokół własnego pochodzenia, Mor-
gana stanie przed przerażającą praw-
dą, że sekrety zapisane w jej żyłach 
czynią z niej zagrożenie zarówno dla 
świata ludzi, jak i fae.

an

„Królowa róż. Krew Fae. Tom 
I” autorstwa Briar Boleyn to 
mroczna odsłona arturiańskich 
legend z motywem zakazanej 
miłości.

Księżniczka odrzucona przez 
własną rodzinę, niebezpiecz-
na wyprawa w  nieznane 

oraz przebudzenie mrocznego króle-
stwa, które pragnie zemsty, to fun-
damenty tej powieści fantasy, w któ-
rej klasyczne mity zyskują zupełnie 
nowe, pełne dramatyzmu i magii ob-
licze. Briar Boleyn serwuje czytelnikom 
mroczną, acz romantyczną opowieść, 
która z powodzeniem przełamuje do-
tychczasowe gatunkowe schematy, 
stawiając na czele silną, kobiecą po-
stać walczącą z bezwzględnym prze-
znaczeniem.

Powieść „Królowa róż” otwiera 
cykl, w którym Camelot nie jest krainą 
szlachetnych rycerzy, lecz miejscem 
pełnym politycznych intryg, a  sam 
król Artur budzi raczej strach niż po-
dziw. Jego starsza siostra - Morgana 
Pendragon - od najmłodszych lat żyje 
w cieniu brata tyrana, stale poniżana 
i pozbawiona przysługującego jej dzie-
dzictwa z powodu rzekomo skażonej 
krwi dawnej rasy fae. Przeznaczona 
kapryśnym boginiom po osiągnięciu 
pełnoletności, nastoletnia księżniczka 
chwyta się jedynej szansy na odmia-
nę losu, gdy król nakazuje jej odna-
leźć Ostrze Peruna - legendarną broń 
o potężnej, niszczycielskiej mocy. Fae 
mówili na ten miecz Excalibur. Podob-
no ci, którzy go dzierżą, stają się nie-
pokonani. Artur twierdzi, że fae ukra-
dli go ludziom i ukryli, Morgana zaś 
ma go odnaleźć dla niego i dla pod-
danych Pendrathu. Choć dziewczyna 
nie do końca wierzy, że ta broń w ogó-
le istnieje, jednak ryzykowna misja sta-
je się dla niej w pewnym sensie drogą 
do wolności.

Wyprawa do Valtain - porzuco-
nego królestwa fae leżącego za Krwa-
wymi Krainami, choć ciężka zarówno 

poruszać się po zróżnicowanych kate-
goriach potraw. Znajdziemy tu zatem 
sekcje takie jak: „Szybko i efektow-
nie”, „Impreza szaszłykowa”, „Sałatki 
z charakterem i warzywa w roli głów-
nej”, „Coś na brunch”, „Epickie uczty” 
czy „Bogactwo burgerów”, a  także 
„Dodatki, które robią robotę”. Taki 
układ gwarantuje, że niezależnie od 
tego, czy planujemy ekspresowy obiad 
w środku tygodnia, czy weekendową 
biesiadę dla przyjaciół, zawsze znaj-
dziemy idealną inspirację. 

To, co szczególnie wyróżnia tę 
pozycję na rynku wydawniczym, to 
ogromna dbałość o  zaplecze me-
rytoryczne i  edukacyjne. Jamie Oli-
ver, prócz smacznych i różnorodnych 
przepisów, załącza jak zwykle dużo in-
formacji praktycznych oraz wskazów-
ki odnośnie do zrównoważonego go-
towania. Uczy świadomego podejścia 
do produktu, niemarnowania żywno-
ści oraz odpowiedzialnego korzystania 
z zasobów. Całość publikacji uzupeł-
niają tabele wartości odżywczych po-
szczególnych potraw, co ułatwia dba-
nie o zbilansowaną dietę.

an

Grillowanie kojarzy nam się 
z latem, tymczasem Jamie 
Oliver twierdzi, że zawsze jest 
pora na grilla.

Wswojej najnowszej książ-
ce, zatytułowanej po 
prostu „Grill”, ten zna-

ny brytyjski szef kuchni z właściwym 
sobie entuzjazmem zaprasza czytel-
ników do kulinarnej przygody pełnej 
aromatycznego dymu, soczystych po-
traw i praktycznej wiedzy, która od-
mieni oblicze domowych spotkań przy 
ruszcie o każdej porze roku. Albowiem 
przygotowywanie potraw na żywym 
ogniu to, według niego, coś znacznie 
więcej niż tylko letnia rozrywka. „Ma-
gia polega na tym, że grill może nam 
towarzyszyć przez cały rok. Ogień 
potrafi ogrzać mroźny zimowy po-
ranek i odmienić deszczowe popołu-
dnie” - podkreśla Jamie. Zwraca przy 
tym uwagę na coś niezwykle waż-
nego: „Gotowanie na ogniu podnosi 
na duchu. Tworzy nowe wspomnie-
nia, ożywia nasze spotkania z  inny-
mi i pozwala zasmakować czegoś au-
tentycznego”. Dlatego chciałby, żeby 
każdy mógł doświadczyć radości, jaką 
sprawia wyjście na zewnątrz, rozpale-
nie ognia i przyrządzenie jedzenia na 
świeżym powietrzu. I nie byłby sobą, 
gdyby nie stanął na wysokości zada-
nia, dając nie tylko smakowite prze-
pisy, ale i cenne porady, jak okiełznać 
ten żywioł, by poczuć się pewnie przy 
ruszcie i osiągnąć pełnię smaku.

Kluczem do sukcesu jest wg Oli-
vera odpowiednia organizacja miejsca 
pracy i planowanie z wyprzedzeniem. 
Czytelnicy znajdą więc w książce m.in. 
porady dotyczące bezpiecznego usta-
wienia sprzętu, układu żaru, tempe-
ratury grillowania oraz listę niezbęd-
nych akcesoriów, takich jak naturalna 
rozpałka, długie szczypce czy spray 
z wodą i octem do kontrolowania pło-
mieni. Uzbrojeni w niezbędny sprzęt 
i wiedzę mogą przystąpić do grillowa-
nia. I tu Jamie przechodzi do serca te-
matu, czyli jedzenia z rusztu. Trady-
cyjnie dzieli je na kilka tematycznych 
rozdziałów, dzięki czemu łatwiej jest 

21 kwietnia - 21 maja

23 sierpnia - 22 września

23 listopada - 21 grudnia

22 grudnia - 20 stycznia

21 stycznia - 20 lutego

21 lutego - 20 marca

22 maja - 21 czerwca

23 lipca - 22 sierpnia

22 czerwca - 22 lipca

23 września - 23 października

24 października - 22 listopada
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tenis stołowy

piłka nożna. II liga

piłka nożna. Klasa A

Karate Kyokushin

Świetne wiadomości napłynęły z Brzegu 
Dolnego, gdzie w dniach 20-21 czerwca 
odbyły się Mistrzostwa Polski Żaczek 
i Żaków w tenisie stołowym. 

Z nakomicie spisały się reprezentantki 
KS Gorce Nowy Targ, wracając z mi-
strzostw z dwoma złotymi i  jednym 

brązowym medalem.
Największy sukces odniosły Lilianna Pęk-

sa i Maria Wszołek, które sięgnęły po tytuł 
mistrzyń Polski w grze podwójnej, zdobywa-
jąc złote medale i mistrzowskie tytuły.

Indywidualnie bardzo dobrze zaprezento-
wała się również Lilianna Pęksa, która wywal-
czyła brązowy medal w grze pojedynczej.

Pozostałe reprezentantki nowotarskiego 
klubu także zanotowały wartościowe wyniki. 
Maria Wszołek zakończyła rywalizację indy-
widualną na miejscach 9-16, natomiast Maria 
Ścirka uplasowała się na miejscach 9-16 zarów-
no w grze pojedynczej, jak i podwójnej.

Na uwagę zasługuje fakt, że w mistrzo-
stwach rywalizowała ścisła krajowa czołówka. 
Prawo startu uzyskały jedynie najlepsze zawod-
niczki wyłonione w eliminacjach wojewódzkich 
oraz z ogólnopolskiej listy rankingowej. W gro-
nie najlepszych młodych tenisistek stołowych 
w Polsce znalazły się aż trzy reprezentantki KS 
Gorce Nowy Targ, co samo w sobie stanowi 
duże osiągnięcie.

Maciej Zubek 

Złoto i brąz  
dla tenisistek stołowych 
KS Gorce Nowy Targ

Dwa złote i brązowy medal - to dorobek naszych młodych tenisistek stołowych w Mistrzostwach 
Polski Żaków.

Po blisko trzytygodniowej przerwie 
piłkarze NKP Podhale Nowy Targ wrócili 
do treningów, rozpoczynając tym samym 
przygotowania do sezonu 2026/2027. 
Będzie to drugi z rzędu sezon nowotarżan 
na szczeblu Betclic 2. Ligi, a wszystko 
wskazuje na to, że drużyna przystąpi do 
niego w mocno odmienionym składzie.

D o inauguracji rozgrywek, zaplano-
wanej na 25 lipca, pozostał +mie-
siąc. Pierwszy tydzień przygotowań 

ma charakter wprowadzający. Zawodnicy stop-
niowo wracają do treningowego rytmu po urlo-
pach, a mikrocykl zakończy sobotnia gra we-
wnętrzna. Od przyszłego tygodnia zespół 
wejdzie już w pełny cykl treningowy, którego 
nieodłącznym elementem będą mecze kon-
trolne.

Sztab szkoleniowy zaplanował sześć spa-
ringów. Rywalami Podhala będą kolejno: sło-
wacki Tatran Liptowski Mikulasz (27 czerwca), 

Stal Mielec (1 lipca), Hutnik Kraków (4 lipca), 
Wisła II Kraków (11 lipca), Puszcza Niepołomi-
ce (15 lipca) oraz Zagłębie Sosnowiec (18 lipca).

Młodzi na testach, trwają rozmowy 
transferowe

Pierwsze zajęcia przyniosły już sygnały, że 
w kadrze może dojść do znaczących zmian. Na 
treningach pojawiła się liczna grupa młodych 
zawodników, którzy w najbliższych dniach będą 
obserwowani przez sztab szkoleniowy.

Równocześnie klub prowadzi działania 
mające na celu pozyskanie piłkarzy, którzy 
mają realnie podnieść jakość zespołu. Z  na-
szych informacji wynika, że już w przyszłym 
tygodniu na zajęciach mogą pojawić się zawod-
nicy znajdujący się wysoko na liście życzeń tre-
nerów. Z częścią z nich prowadzone są zaawan-
sowane rozmowy.

Są już pierwsze odejścia
Przygotowania do nowego sezonu roz-

poczęły się także od porządkowania kadry. Do 

NKP Podhale rozpoczęło przygotowania

Przygotowania do nowego sezonu rozpoczęły się także od porządkowania kadry.

Przed tygodniem zakończyły się 
rozgrywki podhalańskiej klasy A. Po 
emocjonującej końcówce sezonu mistrzem 
ligi została drużyna Zawratu Bukowina 
Tatrzańska. Bukowianie wywalczyli 
bezpośredni awans do podhalańsko-
limanowskiej klasy okręgowej.

W icemistrzem, z  prawem gry 
w barażu o awans do tej ligi, zo-
stała drużyna Czarnych Czarny 

Dunajec. Decyzją władz Zawratu zespół jed-
nak zrezygnował z udziału w rozgrywkach kla-
sy okręgowej. Jest to decyzja zaskakująca, choć 
nie całkowicie niespodziewana. Przypomnijmy, 
że w poprzednim sezonie Zawrat bez proble-
mów utrzymał się w klasie okręgowej, jednak 
mimo to został wycofany do klasy A.

Władze klubu mają oczywiście prawo po-
dejmować takie decyzje i uzasadniać je w do-
wolny sposób, jednak rodzi się pytanie o aspekt 
sportowy. Kluby uczestniczą w rozgrywkach li-
gowych po to, by walczyć o jak najwyższe lo-
katy i awansować w sportowej hierarchii. Taka 
możliwość została odebrana zawodnikom i tre-
nerowi Zawratu. Jak zareagują na tę sytuację, 
pokaże czas.

W rezultacie bezpośredni awans do klasy 
okręgowej uzyskali Czarni Czarny Dunajec, na-
tomiast do barażu zakwalifikowała się druży-
na Skalnych Zaskale. Aktualnie Skalni rywalizu-
ją o awans z wicemistrzem limanowskiej klasy 
A – Orkanem Niedźwiedź. Pierwsze spotkanie 
wygrali Podhalanie.

Choć rozgrywki ligowe dobiegły końca, 
ostateczny skład poszczególnych klas rozgryw-
kowych wciąż nie jest znany. Wszystko zależy 
od wyników baraży oraz liczby drużyn zgło-
szonych do rozgrywek. W tej sytuacji Zarząd 
Podhalańskiego Podokręgu Piłki Nożnej, nieja-
ko na zapas, wyznaczył baraże pomiędzy wi-
cemistrzami klas B a odpowiednimi drużyna-
mi klasy A.

Do tej pory odbył się tylko jeden mecz, 
w którym Janosik Sieniawa zremisował 1:1 z La-
winą Spytkowice. Drugie spotkanie, pomiędzy 
Lepietnicą Klikuszowa a Granitem Czarna Góra, 
nie doszło do skutku z powodu zalania boiska 
Lepietnicy. Spośród tych czterech drużyn tyl-
ko jedna wywalczy miejsce w klasie A na przy-
szły sezon.

Baraż o awans do klasy okręgowej

Skalni Zaskale – Orkan Niedźwiedź 
3:2 (1:1)

Bramki: 1:0 Szeliga (30), 2:0 Topór (45), 
2:1 Zapała (60), 2:2 J. Chorążak (66, samobój-
cza), 3:2 Król (81).

Skalni: Jaróg – Niedośpiał (55. Lubelski), 
Topór (74. Jamrozowicz), Świder, Kasperek, Jó-
zefczak, Rugała (69. Król), K. Chorążak, Szeliga 
(46. J. Chorążak), Sternal, Czajkowski.

Orkan: Kubik – Potaczek, Cebula, S. Zapa-
ła, Kaczor (25. Gocał), K. Chorągwicki, Luber-
da, Cichoński, P. Chorągwicki, Kokoszka (75. Ci-
chórz), Taron (55. M. Zapała).
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Zawrat nie chce awansować

Znakomicie zaprezentowali się reprezentanci Nowotarskiego Stowarzyszenia 
Sportowego Karate Yokozuna podczas Mistrzostw Polski Karate Kyokushin,  
które 20 czerwca odbyły się w Mińsku Mazowieckim. Zawodnicy z Nowego Targu 
wrócili z tej prestiżowej imprezy z dorobkiem aż sześciu medali.

Sześć medali zawodników 
Yokozuny  
na Mistrzostwach Polski

Łącznie reprezentanci SSK Yokozuna wywalczyli sześć medali mistrzostw Polski.

swoich macierzystych klubów wracają zawod-
nicy wypożyczeni w poprzednich rozgrywkach 
– Adam Chojecki, reprezentujący Podhale na 
zasadzie wypożyczenia z Korony Kielce, oraz 
Antoni Burkiewicz z Rakowa Częstochowa.

To jednak nie koniec zmian. NKP Podhale 
oficjalnie poinformowało również o zakończe-
niu współpracy z pięcioma zawodnikami pierw-
szej drużyny. Z dniem 30 czerwca wygasające 
kontrakty Adriana Kozarzewskiego, Mostafy 
Hameda, Bartłomieja Purchy, Radosława Cie-
lemęckiego oraz Marcina Kumorka nie zosta-
ną przedłużone.

Najdłużej spośród odchodzących piłka-
rzy z klubem związany był Bartłomiej Purcha. 
Obrońca reprezentował barwy Podhala od se-
zonu 2023/2024, rozgrywając 73 oficjalne spo-
tkania i zdobywając pięć bramek. Również od 
sezonu 2023/2024 zawodnikiem nowotarskie-
go klubu był Adrian Kozarzewski, który zano-
tował 54 występy i dwukrotnie wpisywał się 
na listę strzelców.

Wiosną sezonu 2023/2024 do zespołu do-
łączył Mostafa Hamed. Egipski pomocnik przez 
dwa i pół sezonu rozegrał dla Podhala 43 me-
cze, zdobywając sześć bramek.

Krócej trwała przygoda z klubem Rado-
sława Cielemęckiego oraz Marcina Kumorka. 
Obaj trafili do Nowego Targu przed sezonem 
2025/2026. Cielemęcki wystąpił w 16 spotka-
niach, natomiast Kumorek zanotował 11 me-
czów i zdobył jednego gola.

Cała piątka miała swój udział w jednym 
z najlepszych okresów w najnowszej historii 
klubu. Część zawodników uczestniczyła w wy-
walczeniu awansu do Betclic 2. Ligi, pozostali 
dołożyli swoją cegiełkę do udanego debiutanc-
kiego sezonu Podhala na szczeblu centralnym.

Władze NKP Podhale podziękowały 
wszystkim odchodzącym piłkarzom za zaan-
gażowanie, profesjonalizm oraz godne repre-
zentowanie żółto-niebiesko-czerwonych barw.

Najbliższe tygodnie zapowiadają się więc 
bardzo interesująco. Oprócz intensywnej pra-
cy na treningach kibice mogą spodziewać się 
kolejnych informacji dotyczących transferów, 
które mają pomóc Podhalu w wykonaniu na-
stępnego kroku w  rozwoju klubu na pozio-
mie centralnym.

Maciej Zubek 

W tegorocznych mistrzostwach 
wystartowało 247 zawodników 
reprezentujących 47 klubów 

z całej Polski. Nowotarską Yokozunę reprezen-
towała trójka najbardziej doświadczonych ka-
rateków: Jan Kamiński oraz bracia Bartłomiej 
i Patryk Wójciakowie. Wszyscy rywalizowali za-
równo w konkurencji kata, jak i kumite.

Szczególnie emocjonująco przebiegała ry-
walizacja w kategorii młodzików w kata, gdzie 
Bartłomiej i Patryk Wójciakowie walczyli o miej-
sca na podium. Obaj pewnie awansowali do 
drugiej rundy finałowej, a o ostatecznej kolej-
ności zadecydowały właśnie finałowe prezen-
tacje. Lepszy okazał się Patryk, który wywalczył 
srebrny medal, natomiast Bartłomiej stanął na 
trzecim stopniu podium.

Na podium w konkurencji kata znalazł się 
również Jan Kamiński. Po udanym przejściu 
przez pierwszą rundę finałową zaprezentował 
bardzo wysoki poziom techniczny w decydują-
cej części rywalizacji, co pozwoliło mu sięgnąć 
po brązowy medal.

Równie udane były występy zawodników 
Yokozuny w konkurencji kumite. Patryk Wój-

ciak dotarł aż do finału swojej kategorii wago-
wej, gdzie po zaciętej walce musiał uznać wyż-
szość Wojciecha Lipko. Ostatecznie zakończył 
rywalizację ze srebrnym medalem. Bartłomiej 
Wójciak odpadł na etapie półfinału, zdobywa-
jąc brązowy medal.

Trzeci z  reprezentantów nowotarskie-
go klubu, Jan Kamiński, startował w kategorii 
juniorów młodszych do 65 kg. Po zwycięskich 
walkach eliminacyjnych awansował do półfina-
łu, gdzie trafił na wymagającego rywala. Osta-
tecznie również zakończył zawody z  brązo-
wym medalem.

Łącznie reprezentanci SSK Yokozuna wy-
walczyli sześć medali mistrzostw Polski: dwa 
srebrne i cztery brązowe, potwierdzając wy-
soką pozycję nowotarskiego klubu na krajowej 
scenie karate kyokushin.

Warto dodać, że udział zawodników w mi-
strzostwach został częściowo sfinansowany 
z dotacji Miasta Nowy Targ. Zarząd SSK Yoko-
zuna złożył zawodnikom gratulacje za osiągnię-
te wyniki i godne reprezentowanie klubu oraz 
miasta na arenie ogólnopolskiej.

Maciej Zubek 
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Orawa Jabłonka, jako wicemistrz 
podhalańsko-limanowskiej klasy 
okręgowej, wywalczyła prawo gry 
w barażach o awans do V ligi.  
Rywalizacja odbywa się w formule 
dwustopniowej, a awans do grupy 
wschodniej małopolskiej V ligi uzyska 
tylko zwycięzca całych baraży.

W pierwszym spotkaniu Orawa, 
jako przedstawiciel Podhalań-
skiego Podokręgu Piłki Nożnej, 

zmierzyła się z wicemistrzem podokręgu sądec-
kiego – Skalnikiem Kamionka Wielka. Druży-
na z Jabłonki odniosła zwycięstwo i awanso-
wała do finału baraży. Jej rywalem będzie Ikar 
Odporyszów, który wygrał rywalizację z innym 
przedstawicielem podokręgu tarnowskiego – 
Orłem Dębno.

Decydujące spotkanie odbędzie się w Od-
poryszowie w środę, 24 czerwca, o godzinie 
18.00, już po zamknięciu bieżącego wydania 
naszej gazety.

Skalnik Kamionka Wielka – Orawa 
Jabłonka 2:4 (1:0)

Bramki: 1:0 Zieliński (44), 1:1 Suwada 
(50), 1:2 Styruła (75), 2:2 Hajduk (87), 2:3 Ku-
dzia (89), 2:4 D. Bełciak (90+12).

Skalnik: Bieniek – Hasior, Michalik, Bisiaga, 
Chochla (75 K. Gruca), P. Górka, D. Górka (75 M. 
Hajduk), Cisowski (63 Leśniak), Sz. Hedwig (6 
Kocurek), M. Hedwig, Zieliński (56 Chruściek).

Orawa: Majkut – Szymusiak (46 Styruła), 
Skoczyk, Brząkała, M. Bełciak (78 Kowalik), Za-
remba, Suwada, D. Bełciak, Zahora (60 Ndlo-
vu), Kudzia (90+4 Czarnota), Ryś.

Piłkarze Skalnika od pierwszego gwizdka 
ruszyli do ataku i przez długi czas przeważali 
na boisku. Prowadzenie objęli tuż przed prze-
rwą, gdy w 44. minucie do siatki trafił Zieliński.

Po zmianie stron Orawa szybko doprowa-
dziła do wyrównania. W 50. minucie po nie-
groźnym strzale zawodnika gości bramkarz 

Skalnika odbił piłkę przed siebie, a dobrze usta-
wiony Suwada skierował ją do siatki.

W 62. minucie gospodarze byli bliscy od-
zyskania prowadzenia, jednak piłka po strza-
le z rzutu wolnego odbiła się od słupka. Odpo-
wiedź Orawy była skuteczna. W 75. minucie, 
po precyzyjnym dośrodkowaniu z bocznego 
sektora boiska, Styruła strzałem głową zdo-
był gola na 2:1.

Gdy wydawało się, że goście dowiozą ko-
rzystny wynik do końca, w 87. minucie Skal-
nik doprowadził do wyrównania. Radość go-
spodarzy trwała jednak bardzo krótko, bo już 
dwie minuty później Kudzia ponownie wypro-
wadził Orawę na prowadzenie.

Końcówka meczu przebiegała pod zna-
kiem oblężenia bramki zespołu z Jabłonki. Go-
spodarze rzucili wszystkie siły do ataku, mo-
mentami całkowicie zapominając o defensywie. 
Orawa miała kilka okazji do rozstrzygnięcia lo-
sów spotkania, a ostateczny cios zadała w 102. 
minucie, gdy D. Bełciak skierował piłkę do pustej 
bramki, ustalając wynik meczu na 4:2.

Trener Orawy Marek Kudzia:
– To był niezwykle ciężki mecz. Z jednej 

strony z powodu ogromnego upału, z drugiej 
dlatego, że gospodarze postawili nam bardzo 
trudne warunki, szczególnie w pierwszej po-
łowie. Do przerwy przegrywaliśmy 0:1, dlate-
go po rozmowie w szatni postanowiliśmy za-
ryzykować. Efekt przyszedł szybko, bo już w 50. 
minucie doprowadziliśmy do wyrównania. Po 
kolejnych 25 minutach objęliśmy prowadzenie 
i wydawało się, że utrzymamy je do końca. Nie-
stety, w 87. minucie straciliśmy bramkę w dość 
niefortunnych okolicznościach. Na szczęście 
już dwie minuty później szczęście uśmiechnę-
ło się do nas i ponownie wyszliśmy na prowa-
dzenie. W końcówce gospodarze, praktycznie 
całą drużyną wraz z bramkarzem, ruszyli do 
odrabiania strat. Dzięki temu stworzyło się dla 
nas sporo miejsca do kontrataków. Okazji było 
wiele, ale wynik przypieczętowaliśmy dopiero 
w 102. minucie.
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Orawa w finale baraży
W Centrum Narciarstwa Biegowego Gorce w Klikuszowej było areną sportowej rywalizacji, dobrej zabawy i spotkań z czołowymi 
postaciami polskiego biathlonu. Wszystko za sprawą kolejnej edycji ogólnopolskiego programu „Biathlon dla Każdego”, który od lat 
skutecznie promuje aktywność fizyczną i przybliża tajniki jednej z najbardziej widowiskowych dyscyplin zimowych.

Biathlon dla Każdego

Klikuszowa po raz kolejny udowodniła, że jest doskonałym miejscem do organizacji tego typu wydarzeń.

N a starcie stanęły dzieci, młodzież 
oraz dorośli, którzy mogli spróbo-
wać swoich sił w biegu połączonym 

ze strzelaniem z bezpiecznych karabinków lase-
rowych. Organizatorzy przygotowali osiem ka-
tegorii dla najmłodszych oraz kategorię OPEN 
dla dorosłych, dzięki czemu każdy mógł znaleźć 
miejsce dla siebie niezależnie od wieku czy po-
ziomu sportowego zaawansowania.

Dodatkową atrakcją wydarzenia była 
obecność znanych postaci polskiego biathlo-
nu. Do Klikuszowej przyjechali aktualni repre-
zentanci Polski Jan Guńka i Grzegorz Gali-
ca, a także legenda tej dyscypliny, wicemistrz 
olimpijski z Turynu Tomasz Sikora. Wśród gości 
znalazła się również była reprezentantka Pol-

ski Magdalena Grzywa, od lat zaangażowana 
w promocję biathlonu wśród dzieci i młodzieży.

Program „Biathlon dla Każdego” realizo-
wany jest przez Polski Związek Biathlonu od 
2014 roku. Jego głównym celem jest popula-
ryzacja biathlonu, ale także zachęcanie dzieci 
i całych rodzin do aktywnego spędzania cza-
su. Organizatorzy podkreślają, że ważnym ele-
mentem projektu jest również integracja rodzin, 
przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu po-
przez bezpłatny udział w zawodach oraz pro-
mocja zdrowego stylu życia.

Przez ponad dekadę funkcjonowania cykl 
odwiedził dziesiątki miejscowości w całej Pol-
sce i zgromadził tysiące uczestników. Zawody 
odbywają się zarówno w dużych miastach, jak 
i mniejszych ośrodkach sportowych, pokazu-

jąc, że biathlon może być dostępny praktycz-
nie dla każdego.

Klikuszowa po raz kolejny udowodniła, że 
jest doskonałym miejscem do organizacji tego 
typu wydarzeń. Pięknie położone Centrum Nar-
ciarstwa Biegowego Gorce stworzyło idealne 
warunki do sportowej zabawy, a frekwencja 
i atmosfera pokazały, że zainteresowanie bia-
thlonem na Podhalu nie słabnie.

Dla wielu uczestników był to pierwszy kon-
takt z tą dyscypliną. Niewykluczone jednak, że 
właśnie wśród dzieci, które w sobotę stanęły na 
starcie w Klikuszowej, znajdują się przyszli re-
prezentanci Polski. Właśnie temu służy idea pro-
gramu „Biathlon dla Każdego” – aby poprzez 
zabawę i sport zaszczepiać pasję do aktywności 
fizycznej oraz odkrywać kolejne talenty.

Maciej Zubek 
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Największe szkody odnoto-
wano przy ul. Witosa, gdzie ule-
wa doprowadziła do podtopienia 
budynku, który musieli zabez-
pieczać strażacy.

Mieszkańcy:  
„Wody było po kolana”

Piotr, mieszkaniec ul. Wi-
tosa, mówi, że nawałnica trwa-
ła około 40 minut. – Ostatni raz 
taka woda płynęła tutaj w 1997 
roku. Tym razem bardzo szybko 
pozatykały się przepusty i kana-
lizacja deszczowa, przez co woda 
zaczęła się przelewać. W pew-
nym momencie na ul. Witosa 
trudno było utrzymać równo-
wagę, a woda sięgała do kolan. 
Ucierpiały budynki i ogrodzenia 
– relacjonuje.

140 strażaków  
i 35 wozów w akcji
Działaniami ratowniczymi 

kierował bryg. Krzysztof Leja 
z  Komendy Powiatowej Pań-

stwowej Straży Pożarnej w Za-
kopanem. Jak ocenia, była to naj-
większa akcja ratowania mienia 
podczas powodzi błyskawicznej 
w ostatnich latach na terenie po-
wiatu tatrzańskiego.

– W działania zaangażowa-
nych było 140 strażaków i  35 
samochodów pożarniczych. 
Najtrudniejsza sytuacja pano-
wała w rejonie ulic Miłośników 
Podhala, Wincentego Witosa 
i gen. Galicy. Woda przelewała 
się przez zakopiankę i zalewa-
ła ul. Miłośników Podhala. Po-
licja na kilkanaście minut musia-
ła zamknąć ruch na tej drodze 
– mówi bryg. Leja.

Strażakom udało się wyko-
nać przekopy odprowadzające 
wodę z ul. Miłośników Podha-
la w kierunku pól i nieużytków, 
dzięki czemu poziom wody za-
czął szybko opadać. – Gdy sy-
tuacja została opanowana, roz-
poczęliśmy wypompowywanie 
wody z  posesji. Broniliśmy 
przed zalaniem m.in. stację dia-
gnostyczną pojazdów – dodaje 
dowódca akcji.

Drony i specjalistyczne 
pompy 

W działaniach wykorzysta-
no pompy dostarczone przez 
jednostki Ochotniczych Straży 
Pożarnych, w tym wysokowydaj-
ną pompę z OSP Białka Tatrzań-
ska. Wsparciem były także drony 
z OSP Dzianisz Górny.

Dzięki obrazowi z  powie-
trza strażacy mogli na bieżąco 
oceniać sytuację i  korygować 
działania związane z odprowa-
dzaniem wody z najbardziej za-
grożonych miejsc.

Trwa szacowanie strat
Jak poinformował wójt gmi-

ny Biały Dunajec Marcin Gan-
dera, nadal trwa przyjmowanie 
zgłoszeń od mieszkańców, po-
rządkowanie zalanych terenów 
oraz szacowanie strat. Samo-
rząd przygotowuje również dal-
sze działania pomocowe dla naj-
bardziej poszkodowanych.

Wójt podziękował wszyst-
kim osobom zaangażowanym 
w  usuwanie skutków ulewy. – 
Dziękuję za każdą interwen-

Nawałnica

cję, każdy telefon, udostępnio-
ny sprzęt, wsparcie sąsiedzkie 
i ludzką solidarność – podkreślił.

Słowa uznania skierował do 
strażaków Ochotniczych Straży 
Pożarnych i Państwowej Straży 
Pożarnej z całego powiatu, pra-
cowników urzędu gminy, służb 
oraz mieszkańców, którzy od 
pierwszych chwil pomagali po-
szkodowanym.

Poszkodowani mogą 
liczyć na wsparcie

Jak przekazał w  rozmowie 
z „Tygodnikiem Podhalańskim” 
wójt, po konsultacjach z Urzę-
dem Wojewódzkim poszkodo-
wanym przysługuje jednorazo-

wa zapomoga w  wysokości 8 
tys. zł. Świadczenie będzie przy-
znawane przez Ośrodek Pomo-
cy Społecznej. Pracownicy so-
cjalni odwiedzają mieszkańców 
i oceniają skalę szkód oraz po-
trzeby rodzin dotkniętych skut-
kami ulewy.

Najważniejsze, że nikt 
nie ucierpiał

Marcin Gandera podkreśla, 
że mimo ogromnych strat mate-
rialnych najważniejsze jest to, że 
nikt nie odniósł obrażeń.

– Ogromne było zaanga-
żowanie mieszkańców. Ważne 
jest również to, że nie ucierpia-
ły zwierzęta gospodarskie. Jeśli 

chodzi o straty w infrastruktu-
rze gminnej, są one znaczne. Za-
mknięty pozostaje łącznik mię-
dzy ul. Kościuszki a rzeką Biały 
Dunajec. Na razie trudno osza-
cować pełną skalę strat. Osobi-
ście nie pamiętam sytuacji, aby 
opady trwające około 40 minut 
doprowadziły do tak gwałtow-
nej powodzi błyskawicznej – 
mówi wójt.

Apel do mieszkańców
Władze gminy apelują do 

wszystkich mieszkańców, któ-
rzy ponieśli straty, o dokumen-
towanie szkód za pomocą zdjęć 
oraz zgłaszanie do Urzędu Gmi-
ny miejsc wymagających inter-
wencji. Dotyczy to w  szcze-
gólności uszkodzonych dróg, 
przepustów, rowów odwadniają-
cych, poboczy, mostków oraz in-
nych elementów infrastruktury.

Samorząd zapewnia, że bę-
dzie na bieżąco monitorował 
sytuację i  podejmował działa-
nia wszędzie tam, gdzie pomoc 
okaże się niezbędna.

Paweł Pełka

dokończenie 
ze str. 1
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USG, RTG, EEG
Zakopane

u  GABINET USG  -  lek. med. 
EWA GÓRKA, specj. rentge-
nolog. USG jamy brzusznej, 
tarczycy, głowy przez ciemiączko 
u dzieci, piersi. Pon., śr., czw. od 
godz. 14 po uzgodnieniu telefo-
nicznym: 608 610 101. Ul. Sien-
kiewicza 4A. (2/Z)

Krościenko
u Lek. med. Wojciech Gra-
nowski. USG: JAMY BRZUSZ-
NEJ, TARCZYCY, JĄDER, DOP-
PLER: TĘTNIC SZYJNYCH, 
TĘTNIC I ŻYŁ KOŃCZYN, OPISY 
ZDJĘĆ RTG. Ul. Esperanto 2. Re-
jestracja: 604 567 583. (133/NT)

INTERNA
Zakopane

u GASTROMED INTERNA 
i E NDOSKOPIA Specjalistycz-
na Poradnia Internistyczna, ul. 
Stolarczyka 12. Lek. med. Hen-
ryk Chodurski przyjmuje pon.-
-pt. po wcześniejszej rejestracji 
telefonicznej: 18 20 646 64, 606 
46 39 40. www.  gastromedza-
kopane. pl (10/Z)

Nowy Targ
u  Specjalistyczny Gabinet 
Lekarski  -  lek. med. Witold 
Kalata, specjalista chorób 
wewnętrznych. N. Targ, ul. Kra-
sińskiego 3, gabinet Cardim. Rej. 
600 354 696, 516 618 111. Porady 
internistyczne i  kardiologiczne. 
Kwalifikacje do zabiegów opera-
cyjnych. (167/NT)

PEDIATRIA
Zakopane

u Indywidualna Specja-
listyczna Praktyka Lekar-
ska - GRAŻYNA MAŁEK - pe-
diatra. Codziennie: Droga do 
Olczy 8 b. Tel. 18 20 14-999, 603 
610-605. (19/Z)
u Pediatra TERESA BUR-
NAT - specj. chorób dzieci. Wi-
zyty domowe, tel. 18 20-125-92, 
604 06-17-26. Gabinet: Bulwary 
Słowackiego 4A/3. (21/Z)
u PEDIATRYCZNE WIZYTY 
DOMOWE. Lek. Janina Kovacs. 
Tel. 601860090 (245/NT)

OKULISTYKA
Zakopane

u  Lek. med. LUCYNA GA-
LICA-JURECKA  - OKULIS TA 
optometrysta PWr  -  Krupówki 
52 (obok Biura Ogłoszeń TP). 
ZAKŁAD OPTYCZNY i rejestracja 
pacjentów: pon. 10-17.30, wt. 10-
17.30, śr. 10-16, pt. 10-15. Badanie 
okulistyczne po wcześniejszym 
zarejestrowaniu telefonicznym 
(w godzinach j.  w.): 18 20 66 
824. (23/Z)
u GABINET OKULISTYCZNY. 
Specjalista okulista lek. MAŁ
GORZATA KWIATKOWSKA. 
Ul. Chałubińskiego 37B, tel. 18 20 
62-907, 601 177-405 przyjmuje 
pn. i czw. od 16-17, Zakopane, ul. 
Sienkiewicza 3B, przyjmuje wt. 
16-17, pt. 17-18. W nagłych przy-
padkach codziennie. (27/Z)

u  Lek. med. TOMASZ 
SZTENCEL  - OKULIS TA. Dobór 
soczewek kontaktowych. Zakład 
optyczny na miejscu. Zakopane, 
Na Wilcznik 1 a. NAGŁE PRZY-
PADKI: 604 42 65 92. Rejestra-
cja tel. czynna od 9-18, w soboty 
10-13, 18 20 153 73. (28/Z)
u Lek. med. ESTERA RÓŻE-
WICZ - OKULISTA. Diagnostyka 
i  leczenie chorób oczu. Wtorek 
9-12, czwartek 16-18, piątek 10-
12. Ul. Gimnazjalna 1 (DOM RZE-
MIOSŁA). Tel. dom. 18 20 68 148, 
606 609 406. (29/Z)
u GABINET OPTOMETRYCZ-
NY. Badanie wad wzroku i dobór 
okularów. Inż. LUCYNA MARU-
CHA Optometrysta UM Poznań. 
Zakład Optyki Okularowej, ul. 
Kasprusie 1 B. Tel. 18 20 149 71, 
www.  optyka-optometria.  pl 
(300/Z)

Nowy Targ
u Lek. med. Marta Kotylak 
-  specjalista chorób oczu. le-
czenie schorzeń oczu, soczewki 
kontaktowe, orzecznictwo, ba-
dania profilaktyczne, okulistyka 
dziecięca, kwalifikacje do lase-
rowego usuwania wad wzroku, 
komputerowe badanie pola 
widzenia, badanie tomografii 
komputerowej oczu (OCT). Ul. 
Kolejowa 10, pon, pt 9-17, wt, 
czw. 14-17. Rej. 509 297 858, 18 
26 73 272. (5/NT)

GINEKOLOGIA,  
POŁOŻNICTWO

Zakopane
u PORADNIA GINEKOLO-
GICZNO-POŁOŻNICZA, lek. 
med. GRZEGORZ MARKOW-
SKI  -  spec. ginekolog-położ-
nik, Nowotarska 79, 18 20 64 
244. Przyjęcia: bezpłatne (umo-
wa z NFZ): pn., śr., czw. 8-14.30, 
wt. 14-18; prywatne: wt. 18-19, 
pt. 16-17. (13/Z) 
u Specjalistyczny Gabinet 
Chorób Kobiecych i  Położ-
nictwa, USG, USG piersi i  cy-
tologia  -  lek. med. DANUTA 
GRUSZKA-WRÓBEL, specjali-
sta ginekolog-położnik. Dro-
ga do Samków 3 A, poniedziałki 
i  czwartki od 16. Tel. 18 20 629-
50, 604 118 380. (40/Z)
u Lek. med. MACIEJ WI-
DERA  -  ginekolog  -  położ-
nik - USG, CYTOLOGIA. Przyj-
muje po uzgodnieniu tel. 602 
389-411. Ul. Kaszelewskiego 6 
(dojazd od ul. Powstańców Ślą-
skich przez parking pod Guba
łówką). (41/Z)
u GINEKOLOGIA POŁOŻNIC-
TWO Dr hab. n. med. Hubert 
Wolski, lek. Magdalena Mas-
salska-Wolska, lek. Jan Wol-
ski. Badania prenatalne. Mo-
nitorowanie ciąży. Profilaktyka 
onkologiczna. Badania prenatal-
ne: USG, KTG. Profilaktyka onko-
logiczna: Cytologia, Kolposkopia, 
USG. Ul. Kościuszki 1, Zakopane, 
rejestracja 660 615 089. (316/
NT)

Nowy Targ
u Dr hab. n. med. Hubert 
Wolski, specjalista ginekolog-
-położnik USG 3D, 4D, cytolo-
gia, ul. Waksmundzka 67, Nowy 
Targ. Rejestracja telefoniczna 
660 615 089. (18/NT)

u  Gabinet Ginekologicz-
no-Cytologiczny lek. med. 
MAREK GIZIŃSKI specjalista 
ginekolog-położnik. Nowy Targ, 
Rynek 24. Przyjmuje poniedziałki, 
środy, czwartki i soboty. Rejestra-
cja tel.-sms 602 520 972. (318/
NT)

Czarny Dunajec
u  AB CLINIC CENTRUM GINE-
KOLOGII I LECZENIA NIEPŁOD-
NOŚCI - dr n. med. A. Gąsiorow-
ska, lek. B. Pflaum. Prowadzenie 
ciąży, USG, cytologia, KTG, lecze-
nie schorzeń ginekologicznych. Ul. 
Kantora 6 (budynek Tatra Medi-
ci), 698 911 801 (433/Z)

LARYNGOLOGIA
Zakopane

u WOJCIECH MAŁEK  -  spec. 
audiolog laryngolog. Zakopa-
ne, Dr do Olczy 8 b (codziennie) 
i Nowotarska 79 ZAK-MED (pn., 
czw.) i  wizyty domowe. Nowy 
Targ, Kopernika 7. DOBÓR APA-
RATÓW SŁUCHOWYCH. BADA-
NIA SŁUCHU: AUDIOMETRIA, 
TYMPANOMETRIA, OTOEMISJA, 
ABR; ENDOSKOPIA. Badania 
okresowe pracowników. 18 20 14 
999, 601 46 04 50. (31/Z)
u GABINET LARYNGOLO-
GICZNY. Specjalista laryn
golog lek. PAWEŁ KWIAT
KOWSKI. Dobór aparatów 
słuchowych. Ul. Sienkiewicza 3B: 
pon. i  czw. od 16-17. Ul. Chału
binńskiego 37B, wt. i  pt. 17-18. 
W sprawach pilnych codziennie: 
18 20-62-907. Wizyty domowe, 
603 125-510. (34/Z)

Nowy Targ
BEZPŁATNE BADANIE SŁU-
CHU, DOPASOWANIE I  TE-
STOWANIE APARATÓW SŁU-
CHOWYCH, REFUNDACJA NFZ: 
Nowy Targ, Rynek 36, tel. 725 992 
889; Nowy Targ, Szpitalna 14; tel. 
885 778 104; Rabka, Jana Pawła 
II 24a, tel. 725 118 942. (323/NT)

Rabka
u Dr n. med. Mieczysław 
Kossek - specjalista otolaryn-
golog. Choroby uszu, nosa, gar-
dła i krtani u dorosłych i dzieci. 
Choroby alergiczne górnych dróg 
oddechowych. Rabka-Zdrój, ul. 
Władysława Orkana 19B (Cen-
trum Handlowe „MAŁGOSIA” II 
piętro). Przyjmuje: pon., śr., pt. 16-
17. Tel. 603 055 491. (8/NT)

ORTOPEDIA
Zakopane

u SPECJALISTYCZNY GABI-
NET ORTOPEDYCZNO-URA-
ZOWY, prof. dr hab. med. 
Daniel Zarzycki, ul. Jagiellońska 
34, wtorki 17-19. Rejestracja tele-
foniczna: 668 690 415. (268/Z)
u PORADNIA ORTOPEDYCZ-
NA, lek. med. SZYMON BA-
NAK przyjmuje w  poniedziałki 
17.00-19.00, ul. Makuszyńskiego 
1, Zakopane. Rejestracja telefo-
niczna: 694 41 35 49. (405/Z)
u Lek. med. JANUSZ KALI-
SKI, GABINET ORTOPEDYCZ-
NY I  MEDYCYNY PRACY (po-
rady ortopedyczne, RTG, USG, 
badania profilaktyczne, badania 
kierowców, badania osób ubiega-
jących się o pozwolenie na broń). 
Ul. WOJDYŁY 18D, tel.: 509 961 
365. (428/Z)

u  GABINET ORTOPEDYCZNY. 
Dr n.  med. WOJCIECH KĄCKI. 
Przyjmuje: piątki (17-19): Zako-
pane, Balzera 18, rejestracja: 606 
509 539; poniedziałki (18-20): 
ALLMEDICA, Nowy Targ, Kolejo-
wa 31, rejestracja: 18 265 74 88 
(196/Z)

ENDOKRYNOLOGIA
Nowy Targ

u  Centrum Zdrowia „INTER-
MED„ lek. med. Irena Wójciak-
-Majerczak, endokrynolog, 
specjalista chorób wewnętrz-
nych. Konsultacje endokrynolo-
giczne, usg tarczycy. Nowy Targ, 
ul. Pajerskiej 8a, tel. 18 549 16 66. 
www.  intermed24.  pl, Krościen-
ko, przychodnia Esperanto 1, tel. 
609 468 844. (71/NT)
u Lek. med. Elżbieta Pa-
stuszak, specjalista interni-
sta  - E NDOKRYNOLOG. USG 
jamy brzusznej i  tarczycy. Rynek 
24. Przyjmuje: 1., 2. i  3. sobota 
miesiąca: 9-13. Tel. 602 319 259. 
(42/NT)

CHIRURGIA
Murzasichle

u Prywatny Gabinet Chi-
rurgiczny MAGDALENA DA-
NIEL  -  specjalista chirurgii 
dziecięcej. Ul. Chycokówka 1, 
tel. 602651002. Choroby chirur-
giczne, choroby paznokci leczo-
ne metodą podologiczną ARKA-
DY.(437/Z)

Chirurgia 
ręki,  

Mikrochirurgia
Poronin

u Dr PAWEŁ ZEJLER  - E u-
ropejski Specjalista Chirur-
gii Ręki FESSH  -  Specjalista 
chirurgii ogólnej. Leczenie za-
chowawcze i  operacyjne cho-
rób ręki i kończyny górnej. Mini-
malnie inwazyjnie. TATRZAŃSKIE 
CENTRUM CHIRURGII RĘKI: 18 
2637077, www.  galicamed.  pl, 
www. chirurgiareki. pl (439/Z)

SPECjalistyczne 
GAB. LEKARSKIE 

Zakopane
u Lek. med. ALEKSANDRA 
SKUPIEŃ-DUDEK  -  MEDYCY-
NA PRACY  -  badania profilak-
tyczne, badania kierowców oraz 
dla celów sanepid.  -  ul. Sienkie-
wicza 3 b, poniedziałki 9-11, śro-
dy 15-17, tel. 603 125-551 (38/Z)

UROLOGIA
Nowy Targ

u Prywatna Poradnia Urolo-
giczna UROVITA, ul. Szaflarska 
93d, specjaliści urolodzy pracują-
cy w  Pododdziale Urologicznym 
Szpitala Powiatowego w  Za-
kopanem: lek. Piotr Trybek, lek. 
Leszek Michalski, lek. Wojciech 
Lewandowski. Poradnia czynna 
po południu, po rejestracji tele-
fonicznej: (32) 11 14 260 po godz. 
15.00, tel.: 606 201 080 w godz. 
8.00-15.00. (174/NT)

NEFROLOGIA
Nowy Targ

u CHOROBY NEREK I UK ŁA-
DU MOCZOWEGO - specjalista 
nefrolog Marek Truczka, przyj-
muje: ul. Krzywa 14, we wtorki 
16-18. Tel. 600 314 922. (2/NT)

PULMONOLOGIA 
Nowy Targ

u PULMONOLOGIA I ALE R-
GOLOGIA DZIECIĘCA lek. med. 
Jadwiga Biela-Mazur - ponie-
działki. Testy alergiczne, spirome-
tria. Poradnia PULS - Wojska Pol-
skiego 14, Nowy Targ. Zapisy: 18 
261 17 58. (319/NT)

DERMATOLOGIA
Zakopane

u SPECJALIŚCI DERMATO-
LODZY - WENEROLODZY, asy-
stenci Kliniki CMUJ: dr med. 
Marek Brzewski i  dr med. 
Paweł Brzewski. Przyjmują 
w piątki 17-19. Ul. Makuszyńskie
go 1. Rejestracja: 12 267 35 60, 
608 472-034. (66/Z)
u  Lek. ANNA IGRAS, SPE-
CJALISTA DERMATOLOG-
-WENEROLOG. Choroby skóry, 
włosów, paznokci i przenoszone 
drogą płciową. Badanie znamion 
dermatoskopem, kriochirurgia, 
elektrokoagulacja. Ul. Nowo-
tarska 79 (poniedziałek-piątek). 
Wizyty domowe. Tel. 600 044 
624. (422/Z)
u Lek. med. KRZYSZTOF 
MARASZEWSKI  -  DERMATO-
LOG, WENEROLOG  -  zamraża-
nie brodawek, diagnostyka zna-
mion barwnikowych. Przyjmuje: 
pon. oraz pt. 16-17; w pozostałe 
dni  -  605 596 710. Ul. Zamoy-
skiego 17 a. Wizyty domowe. 
(67/Z)

ENDOSKOPIA
Zakopane

u GASTROMED INTERNA 
i ENDOSKOPIA Pracownia En-
doskopowa, ul. Stolarczyka 12. 
Dr Henryk Chodurski przyjmuje 
pon.-pt. po rejestracji telefonicz-
nej: 18 20 646 64, 606 46 39 40. 
Także w ramach NFZ. Gastrosko-
pia, kolonoskopia. (68/Z) 

Nowy Targ
u Lek. med. Cezary Woj-
sławski  -  chirurg. Gastro-
skopia, kolonoskopia, rektosko
pia. Ul. Rynek 24. Wtorek: 15-17, 
sobota: 9-11 oraz po telefonicz
nym uzgodnieniu: 18 266-63-78, 
606 262 796. (17/NT)

PSYCHOLOGIA, 
PSYCHIATRIA

Zakopane
u Mgr JAN DYBA, Psycho-
log  -  psychoterapia zaburzeń 
psychicznych (depresja, nerwice, 
lęk, uzależnienia), radzenie sobie 
z  sytuacjami trudnymi, terapia 
rodzin, terapia grupowa; ul. Na 
Wilcznik 1a, www.  jandyba.  pl. 
Tel. 602655100. (315/Z)

Nowy Targ
u MACIEJ BRYNIARSKI. Lek. 
specjalista psychiatra. Nowy 
Targ, ul. Wojska Polskiego 24. 
Przyjmuje: pon. 14.30-17, czw. 
14-17. Rejestracja, wizyty domo-
we; tel. 608 480 432. (19/NT)
u  BADANIA PSYCHOLO-
GICZNE, PSYCHOTESTY: kie-
rowców i  operatorów, osób 
skierowanych za alkohol, punkty, 
wypadek. Bezstresowo, bez ko-
lejek, Nowy Targ, Szaflarska 30. 
Tel. 606 515 717. Zapraszamy. 
(306/NT)
u SPECJALISTA PSYCHIA-
TRA, MEDYCYNY PRACY  -  dr 
n. med. MICHAŁ GAŁEC-
KI  -  wtorki, czwartki i  piątki od 
godz. 15, Nowy Targ, ul. Szkolna 
2, rejestracja tel. 603 97-19-11. 
Leczenie nerwic, depresji, psy-
chozy, zaburzeń osobowości, 
uzależnień. Wizyty domowe. 
(74/Z)

Klikuszowa
u Gabinet Psychologiczny 
dla Dzieci i Młodzieży. Diagno-
za, terapia, wsparcie dla rodzi-
ców, Klikuszowa 40a, rejestracja: 
535 122 256, psycholog-podha-
le. pl (217/NT)

KARDIOLOGIA
Zakopane

u  Lek. med. WŁODZIMIERZ 
RÓŻEWICZ  -  kardiolog, spe-
cjalista chorób wewn. Przyj-
muje: ul. Gimnazjalna 1 (DOM 
RZEMIOSŁA), pon. i  śr. 17-19. 
EKG. Tel. 18 20 68-148, 604 44-
07-39. (59/Z)

Nowy Targ
u  PAWEŁ CHRUŚCIEL, spe-
cjalista kardiolog, specjalista 
chorób wewnętrznych. Echo-
kardiografia, EKG wysiłkowe, 
holter ciśnienia. Ul. Wojska Pol-
skiego 14, cały tydzień od godzi-
ny 16, rej. 18 26 672 56, 666 942 
546. (4/NT)

NEUROLOGIA
Zakopane

u GABINET NEUROLOGICZ-
NY, dr n. med. RYSZARD BIEL-
SKI  -  specjalista neurolog. 
Przyjmuje ul. Kościuszki 11 (nr 
jedenaście), wt. i  czw. 15-16.30. 
Rejestracja tel.: 602 624-020. 
Padaczka, choroby kręgosłupa, 
profilaktyka udarów mózgu, 
nerwice. (60/Z)

STOMatologia 
ESTETYCZNA

Zakopane
u  AVO-DENTAL. A. W. Jasie-
wicz, ul. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20 156 97. (311/Z)

STOMatologia 
DZIECIĘCA

Zakopane
u AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Krupówki 50, Zako-
pane. Tel. 18 20 156-97, 512 157-
497, 18 20 625 40. (172/Z) 
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STOMATOLOGIA

Zakopane
u AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Zakopane, Krupówki 
50, 18 20-156-97, 18 20 625 40, 
512 157 497. (79/Z)
u TATRZAŃSKIE CENTRUM 
STOMATOLOGII ESTETYCZ-
NEJ I I MPLANTOLOGII TATRA 
MED. Ul. Chramcówki 9, Zako-
pane. Pon.-pt.: 9-20; sob.: 10.30-
15.30. Recepcja: 530 433 433, 
18 200 19 16. www. tatramed. pl 
(86/Z) 
u GABINET STOMATOLO-
GICZNY - ul. Sienkiewicza 3 (Ra-
dowid). Rejestracja: 18 20 64 220, 
601 45 63 69. Pon.-pt. LIDIA ZA-
REMBA-SOŁTYS, MATEUSZ 
SOŁTYS i AGNIESZKA KOWAL-
KIEWICZ-SOŁTYS; ANNA NIE-
DZIELSKA-STEFANIK (606 278 
912); ORTODONCJA: KAROLI-
NA CHODACKA-SOŁTYS. Peł-
ny zakres usług, RTG, mikroskop. 
(80/Z)
u  GIEWONT STOMATOLO-
GIA ANNA KRYNICKA-PĘKSA 
i  MACIEJ RAJSKI. Pełen zakres 
usług stomatologicznych oraz 
pracownia rentgenowska: 
zdjęcia pantomograficzne, ce-
falometryczne, punktowe i  to-
mografia komputerowa 3D. Tel. 
18 542 70 18, 698 966 226. Ul. 
Kościuszki 1 (III p.) (202/Z)
u STOMATOLOGIA PRZY 
RÓWNI ANNA I  BARTOSZ 
NIEZGODZIŃSCY. Nowoczesne 
leczenie stomatologiczne. Sto-
matologia bez bólu. Pełen zakres 
usług, implantologia, endodon-
cja, protetyka. Mikroskop, pan-
tomograf, tomografia liniowa. 
Ul. Sienkiewicza 4A/4, pn-sob. 
Tel. 530 602 603, www.  przy-
rowni. eu (298/NT)

Biały Dunajec
u  STOMATOLOGIA lek. dent. 
Joanna Świder-Podlejska. Bia-
ły Dunajec, ul. Miłośników Pod-
hala 20 (obok SP nr 2). Leczenie 
dzieci i dorosłych. Godz. otwar-
cia: pon.:13-18; wt.-pt.:9-15. Tel. 
537 816 603. (320/NT)

Bukowina  
Tatrzańska

u BUKOWINA TATRZAŃSKA 
WIERCH RUSIŃSKI 66. GABINET 
STOMATOLOGICZNY lekarz 
dentysta: MICHAŁ PASICH, 
GABINET CZYNNY: piątek, sobo-
ta, niedziela  -  kontakt tel. 784-
151-943 (259/Z)

Jabłonka
u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDA-
LENA FIT-RUTKOWSKA. Usługi 
stomatologiczne. Ul. Sobieskiego 
7. Gabinet otwarty we wtor-
ki, czwartki i  piątki. Rejestracja 
tel. 18 26 525 04, 609 952 778. 
(207/Z)

Nowy Targ
u ANNA STOKŁOSA-PIELA 
lek. stom., dyżur całodobo-
wy - 606 463 125, 18 266 32 89, 
N. Targ, Kolejowa 127. Leczenie 
i usuwanie zębów w znieczuleniu 
komputerowym „the Wand”, le-
czenie paradontozy, laserotera-
pia, ozonoterapia, rentgen - pa-
norama cyfrowa. Od pon.- sob. 
do godz. 21. Rejestracja wyłącz-
nie telefoniczna. (27/NT) 

u Gabinet Stomatolo-
giczny lek. dent. Paulina 
Samolej-Ujwary. Leczenie 
dzieci i dorosłych. Ekspresowe 
wykonywanie protez zę-
bowych  - pon. i  czw. godz.12. 
Gabinet czynny pon.-pt. Tel. 609 
209 290. (105/NT)
u GABINET STOMATOLO-
GICZNY LEK. DENT. PAULINA 
SAMOLEJ-UJWARY. Leczenie 
dzieci i dorosłych. EKSPRESOWE 
WYKONYWANIE PROTEZ ZĘ-
BOWYCH - pon. i czw. godz. 12. 
Gabinet czynny pon. - pt. Tel. 609 
209 290. (105/NT)

Czarny Dunajec
u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDA-
LENA FIT-RUTKOWSKA. Usługi 
stomatologiczne. Ul. Kamieniec 
Dolny 18. Gabinet jest otwarty 
w środy w godz. 13-18. Rejestra-
cja tel. 609 952 778. (438/Z)

Zubrzyca Górna
u KONTRAKT Z NFZ. Gabinet 
w Zubrzycy Górnej 48B oferuje: 
stomatologia zachowawcza 
i dziecięca, protetyka, chirur-
gia, rentgen. Czynne: pon.-pt. 
8-18, sob. 8-16. Tel. 604 519 887, 
735 989 348, 12 272 63 55. (294/
NT)

CHIRURGIA  
STOMatologiczna

Zakopane
u TATRA MED ul. Chramcówki 
9, Zakopane. Chirurgia stomato-
logiczna, implantologia, tomo-
grafia 3D. Recepcja: 530 433 433, 
18 200 19 16. www.  tatramed.  pl 
(291/Z)

IMPLANTO- 
PROTETYKA

Zakopane
u AVO-DENTAL, A. W. JA-
SIEWICZ. Ul. Krupówki 50, Za-
kopane. Tel. 18 20 156 97, 18 20 
625 40, 512 157 497. (230/Z)

LOGOPEDIA
Witów

u  PRYWATNA PRAKTYKA 
LOGOPEDYCZNA - mgr Elżbie-
ta Watycha  -  logopeda, peda-
gog specjalny. Usługi w  zakresie 
wczesnej interwencji, diagnozy 
i  terapii zaburzeń i  wad wymo-
wy dzieci i  dorosłych. Witów 
245c. Rejestracja tel. 604215061 
(252/Z)

ORTODONCJA
Zakopane

u  AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20-156-97, 18 20-625-
40, 512 157 497. (90/Z)
u  Giewont Stomatolo-
gia  -  lek. stom. KATARZYNA 
MATUSIAK-HEŁMECKA. Tel. 18 
542 70 18, 698 966 226. Ul. Ko-
ściuszki 1 (III p.) (451/Z)

PODOLOGIA
Zakopane

u   PODOLOGIA Fancy 
You - Twój specjalista od STÓP: 
w terapii wrastających i wkręcają-
cych paznokci, leczeniu grzybicy, 
kurzajek/brodawek, opracowa-
niu pękających pięt. INDYWI-
DUALNE WKŁADKI ORTOPE-
DYCZNE. Ul. Makuszyńskiego 1, 
kontakt: 502 470 657. (467/Z)
u  GABINET PODOLOGICZNY 
“STUDIO ORCHIDEA” – mgr 
Katarzyna Pietrzak, specjali-
sta podolog. Leczenie grzybicy 
paznokci, terapia kurzajek i odci-
sków, wrastające paznokcie, pe-
dicure leczniczy, rekonstrukcja 
płytki, odciążenia i ortozy indy-
widualne. Ul. Grunwaldzka 11b, 
600 801 792, studioorchidea.net 
(329/Z)

fizjoterapia
Nowy Targ

u KOMPLEKSOWA FIZJOTE-
RAPIA w Nowym Targu! SPE-
CJALIZACJE: ortopedyczna, sto-
matologiczna, onkologiczna 
i psychosomatyczna. Profesjonal-
na pomoc. Nowy Targ, ul. Pod-
tatrzańska 42. Kontakt: 886-
529-464 (475/Z)

MEDycyna  
ESTETYCZNA

Zakopane
u AVO-DENTAL. Krupówki 
50, Zakopane, tel. 18 20 156 97. 
(208/Z)
u masaż thermology, 
limfatyczny - 44 komorowy 
- odchudzanie, pozbycie cellulitu 
i zastojów limfy, odmłodzenie. 
Zakopane, tel. 601-34-36-63. 
(324/NT)

Gabinet  
Terapii  

Naturalnych
Zakopane

u  HYDROKOLONOTERAPIA - 
oczyszczanie jelita grubego, PI-
JAWKI LEKARSKIE - stan zapal-
ny, BAŃKI OGNIOWE - stany 
zapalne, ŚWIECOWANIE 
USZU-konchy - szumy uszne, 
świsty, WODOTERAPIA - proble-
my z oddychaniem, odmładzanie 
skóry, dotlenienie. terapia, hip-
noza. rodorak - badanie. Za-
kopane, tel. 601-34-36-63. (322/
NT)

ANALITYKA
Zakopane

u  LABORATORIUM „HOR-
MON-DIA”  -  o/Zakopane, ul. 
Makuszyńskiego 1, 18 20 174 
22. Poniedziałek-piątek 7.30-
12.00. Pełny zakres badań la-
boratoryjnych. Wynik możesz 
sprawdzić w  internecie, po-
proś o  kod dostępu. Aktu-
alne informacje zawsze na 
www. hormondia. pl (98/Z)

REHABILITACJA
Zakopane

u CENTRUM REHABILITACJI 
SPORTOWEJ mgr Michał Za-
rzycki, ul. Jagiellońska 34. Re-
jestracja telefoniczna 604 504 
966. (269/Z)
u MOJA PRZESTRZEŃ ZDRO-
WIA - mgr MONIKA ODRZY-
WOŁEK. Masaż terapeutyczny, 
powrót do sprawności po kon-
tuzjach i operacjach, praca z na-
pięciami mięśniowymi i przecią-
żeniami, terapia blizn. WIZYTY 
DOMOWE: 601 772 831. (427/Z)

Nowy Targ
u GABINET REHABILITA-
CJI LECZNICZEJ  -  rehabilitacja 
wszystkich schorzeń kręgosłu-
pa, po urazach układu kostnego, 
po urazach układu nerwowe-
go  - NIE DOWŁADY, po udarach 
mózgu. Korekcja wad postawy. 
Możliwość wykonania zabiegów 
w domu pacjenta. Nowy Targ, ul. 
Gorczańska 29, 605 079 054. 
(97/NT)

UZALEŻNIENIA
Zakopane

u  ODTRUCIE POALKOHOLO-
WE, ODWODNIENIA, NIEDO-
ŻYWIENIA - WIZYTY W DOMU 
PACJENTA. Lekarz MACIEJ 
WÓJCIK. Kroplówki, zastrzyki, 
tabletki. TERAPIA. Tel. 601 525 
588, 696 213 825. (148/Z)

Rabka
u  OŚRODEK TERAPII UZA-
LEŻNIEŃ „DEZYDERATA”  -  te-
rapia stacjonarna, konsultacje in-
dywidualne z zakresu uzależnień 
od alkoholu, narkotyków, leków, 
hazardu i  innych zachowań 
kompulsywnych. Rabka-Zdrój, 
ul. Zaryte 25, www.  dezydera-
ta.  com, +48 530940354, +48 
18 5447247, biuro@dezydera-
ta. com. pl (450/Z)

Koninki
u WYJĄTKOWO SKUTECZNY 
PROGRAM TERAPII - Prywatne 
Centrum Terapii Uzależnień „KO-
NINKI”. DYSKRECJA  -  POMOC. 
DETOKS - ODTRUCIA - BADA-
NIA. Bezpiecznie w  szpitalu. 18 
33 17 250, 18 33 19 737, www. 
terapie.net.pl, www.pomoc.  
terapie.net.pl (92/NT)

OPIEKA
Skrzypne

u DOM SENIORA TATRZAŃ-
SKA JESIEŃ - opieka długotermi-
nowa, krótkoterminowa i dzien-
na. Skrzypne, ul. Wierchowa 20. 
Tel. 601 364 265, www. tatrzan-
skajesien. pl (169/NT)

WETERYNARYJNE
Zakopane

u  PRZYCHODNIA WETERY-
NARYJNA „TATRAVET”, ul. Sta-
szica 5b. Pon.-pt. 8-20, sob. 10-
15, niedz. i święta 10-13. Prosimy 
o telefoniczne umawianie wi-
zyt: 18 54 277 04, 669 897 438. 
www. tataravet. pl (320/Z)
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PRACA
dam

u PRACA W RESTAURACJI W ZAKOPA-
NEM: KELNER/-KA - DLA UCZNIÓW, STU-
DENTÓW na umowę zlecenie. 601 533 566, 
18 20 64 305  
u Przyjmę MURARZY. Praca Polska, Niem-
cy. 608729122.
u Szukam do pracy na zewnątrz (OGRO-
DZENIA, KOSTKA BRUKOWA) - okolice 
Raby Wyżnej. 695 588 054.
u EURO LABORA RACIBÓRZ – AUSTRIA, 
NIEMCY, HOLANDIA, SZWAJCARIA - JUŻ 
OD 12 LAT POMAGAMY ZNALEŹĆ NAJ-
LEPSZĄ PRACĘ! ZADZWOŃ: 32/417 20 56; 
PRACA@EURO-LABORA.COM; WWW.EU-
RO-LABORA.COM (cert nr 14601).
u PRACA W RESTAURACJI W ZAKOPA-
NEM DLA UCZNIÓW, STUDENTÓW umo-
wa zlecenie, 31,40zł /godz. 601 533 566, 18 
20 64 305  
u Zatrudnię KUCHARKĘ I POMOC KU-
CHENNĄ do pensjonatu w Białce Tatrzańskiej 
na sezon letni. 665 602 766.
u ZATRUDNIĘ W SKLEPIE JUBILERSKIM 
PANIĄ NA STANOWISKO DORADCY 
KLIENTA, ze znajomością języka angielskie-
go. Praca co drugi dzień - Zakopane. Tel. 506 
113 329
u Piekarnia w Zakopanem zatrudni CU-
KIERNIKA i PIEKARZA. Praca stała, bardzo 
dobre warunki. 604 102 804, 602 285 793.
u RESTAURACJA W ZAKOPANEM ZA-
TRUDNI KELNERA/-KĘ, POMOC KELNER-
SKĄ. PRACA STAŁA + świadczenia. 601 533 
566, 18 20 64 305  
u SPRZĄTANIE APARTAMENTÓW, pra-
wo jazdy, 791 353 569 

szukam
u Wykonamy instalacje elektryczne, przy-
łącza, pomiary.. 602317519 kasia1989.kp@
gmail.com
u Konserwator złota rączka podejmie pra-
ce na terenie Zakopanego z zakwaterowaniem. 
796 567 691

KANCELARIE PRAWNE
u Kancelaria Prawna TatraLEX świadczy 
usługi doradztwa prawnego; mediacji; repre-
zentacji przed urzędami i sądami; wsparcia w 
uzyskaniu dotacji i kredytów na inwestycje 
termomodernizacyjne (m.in.”CzystePowie-
trze”). Rzetelność i fachowość gwarantowane. 
Deutsch, русский, english. Kontakt: kancela-
ria@tatralex.pl, +48 500-372-428. 

BIZNES
u Wydzierżawię działkę w Ludźmierzu przy 
trasie Nowy Targ-Czarny Dunajec lub przyjmę 
reklamę. 608 729 122.

POŻYCZKI
u PROVIDENT. 571 240 909.

BIURA RACHUNKOWE
u BIURO RACHUNKOWE - DORADZ-
TWO PRAWNE - PEŁNY ZAKRES ORAZ 
SZKOLENIA BHP I PPOŻ - PROFESJO-
NALNIE - PRZYSTĘPNE CENY - UL. STO-
LARCZYKA blok 8, mieszkania 29 (parter) 
-182000678, 501515342. 

NIERUCHOMOŚCI
pośrednictwo

u VisitZakopane - NIERUCHOMOŚCI, 
SPRZEDAŻ, WYNAJEM. 600494949. 
u DOMATOR - BIURO NIERUCHOMO-
ŚCI - Zakopane. 665105040, www.domator-
-nieruchomosci.pl 
u CHATA POD TATRAMI - nieruchomo-
ści, Kościelisko, ul. Królewska 41A, 606 701 
770, 660 503 770, www.nieruchomoscizako-
pane.com.pl 
u Siewierski Nieruchomości ul. Br. Czecha 
1, Zakopane. +48 18 20 66 129, +48 506 13 
14 63 www.siewierski.pl 
u RE/MAX DUO – MIĘDZYNARODO-
WE BIURO NIERUCHOMOŚCI. ZAKOPA-
NE 182073773, NOWY TARG, 182755541, 
KRAKÓW. www.remax-polska.pl/duo
u TATRA-DOM Sp.z o.o. Nieruchomości, 
Pośrednictwo, Zarządzanie. tel: 602 239 484, 
502 350 981. 34-500 Zakopane, Sienkiewicza 
20. www.tatra-dom.pl 

u Biuro Nieruchomości TRZY KORONY - 
Monika Mastalska, licencja nr 6224, SZCZAW-
NICA, Główna 28, Galeria Centrum II p. 
182622708, 607282401, www.nieruchomo-
ści.018.pl, e-mail: biuro@nieruchomości.018.
pl 
u PANORAMA Nieruchomości Zakopane, 
ul. Zamoyskiego 20a. tel.504 331 188, Zapra-
szamy do współpracy. 

wynajem
u Do wynajęcia KAWALERKA Rabka, 
ul.Orkana. 695 085 484 
u NOWE MIESZKANIA 1- lub 2-sypial-
niowe (umeblowane lub nie) NA WYNAJEM 
DŁUGOTERMINOWY. Okolica Nowotarska/
Sienkiewicza. 880 745 322.
u Do wynajęcia DOM 240 m2 - do 2 lat lub 
dłużej. Może być na dwie rodziny (osobne wej-
ścia). 4000 zł miesięcznie + media. Zakopane, 
os. Zwijacze. (001) 604 700 80 24.

kupno
u KUPIĘ działkę, dom, mieszkanie - 513 
835 301

u KUPIĘ STARY DOM DO PRZENIESIE-
NIA kupię stary dom z płazów do przeniesie-
nia, sopę, starocie. Tel: 513-558-105.
u KUPIYM DZIAŁKE BUDOWLANOM 
ALBO ROLNOM NA PODHOLU. TEL. 
667907986
u KUPIĘ NUMER DO LASU WE WSPÓL-
NOCIE 8 WSI W WITOWIE. 505 592 776 
u KUPIMY: dom, mieszkanie, kamienicę, 
działkę, udziały w nieruchomościach. Nieure-
gulowany stan prawny, zadłużone i inne. 736-
083-054

sprzedaż
u Sprzedam DOMY po 100 m2 - Klikuszo-
wa, koło Centrum Narciarstwa. 608 729 122.
u Zakopane - CENTRUM NOWE APARTA-
MENTY Z GARAŻEM PODZIEMNYM. DO-
MATOR 665105040 
u ZAKOPANE, DZIAŁKA BUDOWLA-
NA 1200m2, cena 670000zł. DOMATOR. 
665105040
u ZAKOPANE - PENSJONAT blisko cen-
trum. DOMATOR 665 105 040 

ANTYKI
u ANTYKI - SKUP, SPRZEDAŻ, MUZEUM 
JERZEGO POPIELAKA - BIAŁA BROŃ, 
BROŃ CZARNO-PROCHOWA, FIGURY 
SAKRALNE - Zakopane, Kościuszki 3 (Granit, 
III p.). 601 464 133  

SPRZEDAŻ
budowlane

u DESKI SUCHE 25 i 32 cm. 731 597 997.
tv,agd,komputery

u TELEWIZJA: SATELITARNA/NAZIEM-
NA, TELEWIZORY, INTERNET, KAMERY, 
PRĄD. SPRZEDAŻ, MONTAŻ, SERWIS IN-
STALACJE INDYWIDUALNE i ZBIORCZE. 
Tel: 603 055 556, 18 207 42 27 

maszyny, narzędzia
u OBRZYNARKĘ DO DRZEWA, na szy-
nach - wszystko można uciąć - 661 666 427.
u TRAKTOR, składany z napędami, lebiotka 
+ podnośnik. 661 666 427.
u FREZARKA DO DREWNA, łozyska do 
wymiany, 2.800 zł. 506 205 087.
u CIĄGNIK C-330, 1982r. 604 401 542

różne
u SPRZEDAM ZŁOTO. Tel. 607 670 240  

u SPRZEDAM MIEJSCE NA GROBOWIEC 
(4 miejsca) - CMENTARZ ZAKOPANE NO-
WOTARSKA. 608 285 737 
u DREWNO OPAŁOWE oraz TARCICE 
SEZONOWANĄ 698 125 795 

u Sprzedam GOBELIN - pejzaż zimowy - 
(145/80). TORBY JUHASKIE. Tel. 793 887 
893
u LEDY do Dachu 510557980.
u Fotowoltaika Prąd do Bacówek 
883476040.
u LEDY do Bruku 510557980. 
u DREWNO OPAŁOWE BUK. 660 079 
941.
u NOWE KILIMY RĘCZNIE TKANE (z 
owczej wełny). Wzór: jarzębina (60/80). Tel. 
793 887 893
u ODDAM GRUZ ZA DARMO. 608 42 
11 49 

zwierzęta
u KROWA cielna 8-mcy. 18 26 545 50.
u Sprzedam KROWĘ CIELNĄ. 517 529 
353 
u Owczarki podhalańskie. 602705117
u Owczarki podhalańskie. 602705117
u SPRZEDAM PROSIĘTA I TUCZNIKI wła-
snego chowu, nauczone na odpady. Prosięta 
waga 25kg/40kg, tucznik 120kg/180kg z do-
wozem na miejsce. 530 520 787.

MOTORYZACJA
kupno

u SKUP SAMOCHODÓW, PŁACĘ LEPIEJ 
OD INNYCH. GOTÓWKĄ. 600225631.
u KUPIĘ KAŻDĄ TOYOTĘ. 531 666 333.

sprzedaż
u VW CADDY, diesel, 105 KM, 2007r. 604 
401 542.
u FIAT 500, 1.3 multijet, 2010r. 604 401 
542.
u SUZUKI SX 2007, 2.0D, 4x4, 160.000 
km. 604 401 542.
u SKODA YETI, 1.9 benzyna, 4x4, 2011r. 
604 401 542.

MATRYMONIALNE
u EMERYT szuka kobiety do miłego spedze-
nia czasu. 532 876 993.
u 57-latek pozna pannę lub wdowę. 694 
883 466.

USŁUGI
budowlane

u FASADY - DOCIEPLENIA - NA MATE-
RIAŁACH WYSOKIEJ JAKOŚCI. ATRAKCYJ-
NE CENY. 507581818 
u TYNKI MASZYNOWE I TRADYCYJNE 
NA PIASKU KWARCOWYM, WYLEWKI 
MASZYNOWE, 507581818.
u GŁADZIE, MALOWANIE, REGIPSY. 508 
950 884 
u TYNKI TRADYCYJNE Z BIAŁEGO 
KWARCU, POD MALOWANIE - ATRAK-
CYJNA CENA, WYLEWKI MASZYNOWE. 
665719051. 

u Mycie Malowanie Dachów. 668 266 881
u REMONTY KOMINÓW, OBRÓBKI 
BLACHARSKIE - 600 905 369.
u BUDOWY DOMÓW OD PODSTAW, 
STANY SUROWE OTWARTE, DACHY, ELE-
WACJE. 608729122.
u Kompleksowe usługi hydrauliczne. 
609064551
u OCIEPLANIE DOMÓW na materiałach 
wysokiej jakości. 787 479 002. 
u HYDRAULIK - 728 247 495.
u OGRODZENIA, www.hajdukowie.pl. 
692 069 284. 

inne
u ZABEZPIECZANIE OBIEKTÓW PRZED 
SZKODNIKAMI zgodnie z założeniami GMP, 
GHP, HACCP. 18 20 63 868 w.21, 602 229 
658
u Specjalistyczny ZAKŁAD ZWALCZANIA 
OWADÓW I GRYZONI. 18 20 63 868 w.21, 
602 229658 
u PRANIE DYWANÓW, WYKŁADZIN, 
TAPICERKI. ZAKOPANE i okolice. 536 212 
505.
u WYCINKA, PRZYCINKA DRZEW W 
TRUDNYCH WARUNKACH - 691 317 098.
u MYCIE DOMÓW DREWNIANYCH 
kompleksowo. WOLNE TERMINY. 880 363 
281.

TŁUMACZENIA
TŁUMACZ PRZYSIĘGŁY - JĘZYKA NIEMIEC-
KIEGO - mgr Magdalena Rysula. Zakopane, 
Pod Lipkami 10. tel. 18 20 17 239, 602 632 
368.

26 ogłoszenia drobne

NAGROBKI
GROBOWCE

KOMINKI
PARAPETY 
SCHODY

tel. 601 958 378

OGŁOSZENIE
Przed Sądem Rejonowym w Zakopanem pod sygnatura akt I Ns 78/26 

z wniosku Władysława Pawlikowskiego oraz Wojciecha Pawlikowskiego toczy 
się postępowanie o uwłaszczenie z dniem 4 listopada 1971 r. położonych 
w Białym Dunajcu działek ewidencyjnych o numerach 1548/1, 1549/1, 
1577/3, 1599/2, 11 077/6, 11 081/4, 11 089/6 11 089/10, 11 091/1, 
11 091/2, 11 103/1, 11110, 11 111, 11 112/1.

Działki odpowiadają parcela gruntowym ujawnionym w wykazach hipo-
tecznych liczba 1742, 1626, 1742, 107, 191, 2214, 2054 gmina katastral-
na Biały Dunajec, które utraciły moc prawną oraz w księgach wieczystych 
NS1Z/00009224/7.

Sąd wzywa osoby roszczące sobie prawo do w/w nieruchomości, aby 
w terminie trzech miesięcy od ukazania się ogłoszenia zgłosili swój udział 
w postępowaniu, wykazując swoje prawa do opisanej wyżej nieruchomości, 
gdyż w przeciwnym wypadku zostaną oni pominięci w toczącym się postępo-
waniu i Sąd stwierdzi zasiedzenie,  jeżeli zostanie ono udowodnione.

olej opałowy
ekoterm plus

paliwa orlen
nowy targ
ul. Składowa 12b
tel. 18 26 48 019, 

609 820 296
zakopane

ul. Żeromskiego (COS)
tel. 18 20 614 71

SKUPUJEMY 
NIERUCHOMOŚCI 

ZA GOTÓWKĘ

DZIAŁKI, DOMY, 
MIESZKANIA.

PODHALE
kontakt:  

+48 600 404 554

SKUP ZŁOMU
Tel. 606 523 404
Najlepsze ceny!

Nowy Targ, ul. Ceramiczna 10

sprzedaż części 
Używanych
Tel. 18 26 637 50

złomowanie 
POjaZdów

wŁaSny tranSPOrt 

Dorabiamy 
KLUCZE 

SAMOCHODOWE 
z immobilizerami 

do samochodów europejskich, 
japońskich, amerykańskich.

AWARYJNE OTWIERANIE  
ZATRZAŚNIĘTYCH SAMOCHODÓW

AUTO SERWIS GALICA
ul. Piłsudskiego 19 

34-520 Poronin

Tel. 18 20 741 74
605 610 691, 601 56 11 18

szybko
tanio

bezpiecznie

SKUP 
AUT

SPRZEDAŻ CZĘŚCI

NAJLEPSZE CENY
Nowy Targ, 

ul. Ceramiczna 7A 
Tel. 696 774 738

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. l 

Ns 400/25 z wniosku Janusza Piotrowskiego postępo-
wanie o stwierdzenie nabycia spadku po Michale Jan-
czym synu Karola i Agaty urodzonym 7 sierpnia 1914 r. 
w Laskowej, a zmarłym 29 grudnia 1977 r. w Zakopa-
nem, ostatnio stale zamieszkałym w Kościelisku.

Wzywa się następców prawnych po Michale Jan-
czym, aby w terminie 3 miesięcy od daty ogłoszenia, 
zgłosili i udowodnili swoje następstwo prawne po wy-
żej wymienionym pod rygorem pominięcia w orzeczeniu 
o stwierdzeniu nabycia spadku.

OGŁOSZENIE
W Sądzie Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cywilny pod 

sygn. akt I Ns 99/26 toczy się postępowanie z wniosku Jacka 
Osowskiego o stwierdzenie zasiedzenia nieruchomości po-
łożonej w Nowym Targu, gmina Nowy Targ, powiat nowo-
tarski, województwo małopolskie oznaczonej jako działka 
ewid. nr 5010 o pow. 0,1657 ha objętej księgą wieczystą nr 
NS1T/00037959/9.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, a w szczególno-
ści następców prawnych Albiny Mierzwy córki Jana i Franciszki, 
aby w terminie trzech miesięcy od dnia ukazania się niniejszego 
ogłoszenia zgłosili się do tut. Sądu i udowodnili swoje prawa do 
tej nieruchomości, gdyż w przeciwnym razie Sąd może stwier-
dzić nabycie własności zgodnie z wnioskiem.

OGŁOSZENIE
W Sądzie Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cywilny pod 

sygn. akt I Ns 1262/24 toczy się postępowanie z wniosku Włady-
sława Hreśki o stwierdzenie zasiedzenia nieruchomości położo-
nej w Bańskiej Niżnej, gmina Szaflary, powiat nowotarski, woje-
wództwo małopolskie oznaczonej jako działka ewid. nr 5242/2 
o pow. 0,0545 ha odpowiadająca p.gr.l.kat. 5242/2 – obj. KW nr 
NS1T/00006452/9.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, a w szczególności 
następców prawnych: Stanisława Pęksy s. Andrzeja i Marii oraz Jana 
Piszczóra s. Stanisława i Katarzyny, aby w terminie trzech miesięcy 
od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia zgłosili się do tut. Sądu 
i udowodnili swoje prawa do tej nieruchomości, gdyż w przeciwnym 
razie Sąd może stwierdzić nabycie własności zgodnie z wnioskiem.

eprasa.pl 06656d4596
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KOMPLEKSOWE US£UGI POGRZEBOWE
PRZEWÓZ MIÊDZYNARODOWY

Czynne w godz. 7-18,   tel./fax: 18 201 20 80
Ca³odobowy tel. 798 467 667, 519 631 731
Zakopane, ul. Nowotarska 18 (vis a vis cmentarza)

KWIACIARNIA KROKUS
Czynne: poniedzia³ek-sobota: 8.00-20.00, niedziela: 9.00-19.00

tel. 18 20 128 12, Zakopane, ul. Kościuszki 19A
calun-zakopane.pl
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Kolumnę opracował Piotr Dobosz

REKLAMA

Zjednej strony trady-
cja, z drugiej - nowocze-
sność. Jeśli czegoś po-

trzebujesz - tu kupisz wszystko, 
a jeszcze - zgodnie z jarmarcz-
nym zwyczajem  -  możesz się 
targować. Jeśli chcesz po pro-
stu miło spędzić czas, tu atrak-
cji Ci nie zabraknie. Jeśli chcesz 
dobrze zjeść - tu znajdziesz naj-
lepsze specjały nie tylko góral-
skiej kuchni.

Tej atrakcji - podczas urlo-
pu na Podhalu - ominąć nie mo-
żesz!

Nowy Targ, ul. Targowa. Za-
praszamy w każdy czwartek, so-
botę i niedzielę.

Galerie zdjęć z jarmarków  
- na naszej stronie 
internetowej: targowica.eu 
oraz na naszym profilu  
na fb: nowatargowica

Najpiękniejszy w Polsce jarmark - w Nowym Targu, między 
Gorcami i Tatrami - zaprasza na zakupy.

„Czarna Owca”  
zaprasza do sklepów 

i restauracji

W gościnnych prograch najmłodszej na naszym jarmarku 
galerii handlowej, przekształconej z największej na Podhalu 
restauracji, można nadal pysznie zjeść - dwie sale i bar zostały 
po staremu, jak i zrobić zakupy w eleganckich butikach.

D o galerii można wejść za-
równo od głównej alei, 
jak i od strony alejki gra-

niczącej z „Kupieckim Dworem”, 
a także tej z drugiej strony bu-
dynku.

W sklepach nasi goście 
znajdą głównie odzież i  obu-
wie, ale są też np. wózki, czy 
akcesoria dla niemowląt. Z ko-

lei część restauracyjna pomie-
ścić może ok. 200 osób, więc 
miejsce na chrzciny, komunie,  
urodziny i inne uroczystości - ide-
alne. W menu m.in. słynne już 
wołowe policzki w sosie kurko-
wo-rydzowym, jagnięcina w so-
sie własnym i własne, pieczone 
w restauracji - pyszne ciasta.

Serdecznie zapraszamy.

Turysto, odwiedź jarmark  
w Nowym Targu!

Kalendarzowe lato rozpoczęte,  
za pięć dni wakacje, więc już dziś pora 
zacząć witać urlopowiczów, którzy 
zamierzają spędzić je na Podhalu.

Życząc udanych zakupów, zachę-
camy do odwiedzania najpięk-
niejszego w  Polsce, nowotar-
skiego jarmarku, wraz z  jego 

regionalnymi galeriami handlowymi - w każ-

dy czwartek i sobotę, w niedziele natomiast 
zapraszamy na giełdy samochodowe, po-
łączone z mniejszymi jarmarkami i targa-
mi staroci.

Wielu z Państwa zachęcać do tych od-
wiedzin już nie trzeba, bo przecież wieść 
o tym, że to najpiękniejszy w kraju targ i że 
można na nim dostać niemal wszystko, od 
dawna szła w Polskę, więc miłośnicy Pod-
hala nasz jarmark już doskonale znają. Ci 
jednak, którzy pod Tatrami pojawią się po 
raz pierwszy, na pewno zarówno zakupami 

„pod chmurką”, jak i urodą naszego targo-
wiska nie będą zawiedzeni.

Jak zwykle przypominamy o  naszych 
bezpłatnych parkingach, zarówno po lewej, 
jak i prawej stronie ul. Targowej. Wystarczy 
za zakrętem przy zajezdni MZK jechać kilka-
dziesiąt metrów dalej, do terenu zarządza-
nego przez spółkę Nowa Targowica.

Gościom życzymy udanych sprawun-
ków i miłego czasu, spędzonego na zaku-
pach „pod chmurką”, a naszym kupcom - 
świetnych utargów.

Wakacje za progiem, witamy urlopowiczów

Od kożuchów po garnitury, od butów i skórzanych torebek po najmodniejszą odzież włoskich projektantów, od tradycji 
po nowoczesność. Mieszcząca się na nowotarskim jarmarku najpiękniejsza w kraju drewniana galeria handlowa    

                          „Kupiecki Dwór” codziennie zaprasza do swoich butików.

Nowy Targ, ul. Targowa 43
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